SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\ These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol doesn’t appear
on the appliance, it is necessary to refer to the technical
instructions which will provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

A\ CAUTION: The use of the gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it is
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated
especially when the appliance is in use: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical
ventilation device (mechanical extractor hood).
Prolonged intensive use of the appliance may call for
additional ventilation, such as opening a window, or
more effective ventilation, for example increasing the
level of mechanical ventilation (if possible).

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can
use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.

A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power

supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
AWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
AN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
A\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION
M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.

The electrical and gas connections must comply
with local regulation.
Mnstallation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from




the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.

AWARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Kpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

M Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.
A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.
GAS CONNECTION
M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
M\ Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.
AWARNING: The configuration conditions for this
Kpliance are stated on the label (or data plate).
WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.

A\If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A\ WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
A&\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
&\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.
A\ IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.
M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.
A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.
ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS
(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).
M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS
/N IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.
M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.




M The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

A\ WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M\ To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &,
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS GB IE CATEGORY  l12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
NATURAL GAS Serrlerapld (SR) 97 1,65 1571/h 0,35
(Methane) G20 Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,30 17 20 25
2 Ring (DQ) 140 H3 3,50 3331/h 2,20
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 67 1,65 120 g/h 0,35
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,30 20 28-30 35
(Butane) G30 | 2Ring(DQ) %4 3,50 254 g/h 1,90
LIQUEFIED Semi-rapid (SR) 67 1,65 118g/h 035
PETROLEUM GAS Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,30 25 37 45
(Propane) G31 2 Ring (DQ) 94 3,50 250g/h 1,90
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 2SR-1AUX-1DC 7,80 7431/h 9,52
G30 28-30 mbar 2SR-1AUX-1DC 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR-1AUX-1DC 7,80 557g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing, and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick.

« If there is no oven beneath the hob, insert a separator panel with a surface at least equal to the work surface’s opening This panel must be positioned at a
maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In case you intend
to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

m
590 ™ S10
Mm

39 mm

|

Min. 750 mm

NOTE: If distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the width of the hob, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the assembly instructions for the hood to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and
fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

60

D E—

GAS CONNECTION

«  Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from maximum

position U to minimum position 8 to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L

Ground cable
(yellow / green)

N




Owner's manual

EN |

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.register10.eu.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO

ff Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.
PRODUCT DESCRIPTION
1. Removable panstand grids Symbols

2. 2Ring burner Shaded circle @ Tap closed

3. Semi-rapid burner Larae flame 6 Maximum opening/delivery

4. Semi-rapid burner 9 and electric ignition

5. Auxiliary burner Small flame 0 Minimum opening

6. 2Ring burner control knob ;'— or reduced delivery

7. Semi-rapid burner control knob B~

8. Semi-rapid burner control knob —™

9. Auxiliary burner control knob _|i
HOW TO USE THE HOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. 2Ring From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. Semi-rapid From 16 to 22 cm
+ To ignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the —

maximum flame setting. Auxiliary From8to 14cm
«  Press the knob against the control panel to ignite the burner.
Do not use:

+  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds
to allow proper device operation.

«  This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

« The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
«+ avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
- donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

« castiron griddles, ollar stones, terracotta pots, and pans;
- heat diffusers such as metal mesh, or any other types;
+  two burners simultaneously for one receptacle (e.g., fish kettle).

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

-+ the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

- injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas

setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners
knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Whj;lﬁool



REPLACINGTHEINJECTORS (seetheinjectortableinthe Safetyinstructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injector in (D).

- Ifyouhave amultiple crown burner, use a side spanner to replace the injector (E).

o0
&
i{'

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position 8 (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);
loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum positiono
to minimum position 0to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

«  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

« Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

+ Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

Rinse and dry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rackin the dishwasher.

+  Refitburners and burner caps correctly in the respective housings.

When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

+ Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
« there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
« the burner openings are not clogged near the thermocouple;
« the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
- the container is centred on the burner;
- the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

Whj;lfa?ool



E N I Owner's manual

AFTER-SALES SERVICE

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE: « the serial number (number after the word SN on the rating plate
1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the located under the appliance). The serial number is also indicated in the

TROUBLESHOOTING suggestions. documentation;
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After-sales service, always specify:

+  abrief description of the fault; . . yourfull address;

+ thetype and exact model of the appliance; . yourtelephone number.

T
- I

\faﬂ'ﬂ'n’ﬁ“ﬂ““““”

SN: XXXX XXXX XXXX

z
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Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using QR code in your appliance;

+  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Produced under license.

Whirlpool
400020002171-B !ﬁ




CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

M\ Ces directives s'appliquent si le symbole du pays
apparait sur l'appareil. Si le symbole du pays n‘apparait
pas sur I'appareil, vous devez vous référer aux consignes
techniques qui contiennent les instructions nécessaires
concernant la modification de l'appareil afin de se
conformer aux conditions d'utilisation du pays.

/N MISE EN GARDE: L'utilisation d’appareil de cuisson au
gaz génére de la chaleur, de 'humidité, et des produits
de la combustion dans la piece dans laquelle il est
installé. Assurez-vous que la cuisine est bien aérée,
surtout lorsque vous utilisez 'appareil : gardez les trous
de ventilations ouverts ou installez un dispositif de
ventilation mécanique (hotte de ventilation). Une
utilisation intensive et prolongée peut nécessiter une
ventilation supplémentaire, comme ouvrir une fenétre,
ou une ventilation plus efficace, par exemple en
augmentant le niveau de ventilation mécanique (si
possible).

M\ Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion,
susceptible de provoquer un dommage aux biens ou
des lésions personnelles.

Avant dutiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et I'appareil lui-méme contiennent
des consignes de sécurité importantes qui doivent
étre lues et observées en tout temps. Le Fabricant
décline toute responsabilité si les consignes de
sécurité ne sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais réglage des
commandes.

N AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

A\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

AN ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une
cuisson de courte durée doit étre supervisée en tout
temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance
sur une table de cuisson contenant de la graisse ou
del’huile peuts’avérerdangereuse-risqued’incendie.
N'essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de l'eau,
mais éteignez I'appareil puis couvrez les flammes a
I'aide d'un couvercle par ex. ou d'une couverture
ignifuge.

& Utilisez pas la table de cuisson comme surface de
travail ou support. Gardez les vétements et autres
matiéres inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants agés

de 8 ans et plus, ainsi que les personnes présentant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil
seulement s'ils sont supervisés, ou si une personne
responsable leur a expliqué I'utilisation sécuritaire et
les dangers potentiels de I'appareil. Ne laissez pas les
enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent
pas nettoyer, ni procéder a l'entretien de l'appareil
sans surveillance.

ANMISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la
plaque de cuisson: éteignez immédiatement tous les
brileurs et la résistance électrique, et coupez
I'alimentation électrique; veillez a ne pas toucher la
surface de l'appareil; veillez a ne pas utiliser I'appareil.
Le couvercle en verre peut se casser s'il est surchauffé.
Coupez tous les braleurs et les plaques électriques
avant de fermer le couvercle. Ne fermez pas le
couvercle lorsqu’un brileur est allumé.

O\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de [l'utilisation. Evitez tout contact avec les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a moins d'étre
sous surveillance constante.

A\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur
le produit pendant plus d’'une heure avant ou apres la
cuisson.

USAGE AUTORISE

/N MISE EN GARDE: Cet appareil nest pas concu pour
fonctionner a l'aide d'un dispositif de commutation
externe, comme une minuterie ou un systéme de
télécommande.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux
et autres environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hétels, motels, chambres
d’'hotes, et autres résidences similaires.

N Aucune autre utilisation n'est autorisée (p. ex. pour
chauffer des pieces).

A\ Cet appareil nest pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.

A\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond
dispose d'un diametre égal ou Iégerement supérieur a
celui du foyer (voir le tableau suivant). Vérifiez que les
ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de
cuisson.

M Une utilisation inappropriée des grilles peut
endommager la table de cuisson: ne positionnez pas
les grilles sens dessus dessous ou ne les faites pas

glisser sur la table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Si la surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en
fonte, des pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

N'utilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou
tout autre type; deux brdleurs simultanément pour un seul récipient (par
exemple, une poissonniere).




Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent l'allumage du
braleur difficile, il est conseillé de répéter 'opération en plagant le bouton sur
la position petite flamme.

Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous
référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.
Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source
de danger potentiel pour les jeunes enfants. Aprés avoir enlevé les grilles,
assurez-vous que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION
M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer l'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
linstallation de I'appareil - vous risquez de vous couper.
M\ Les branchements électriques et le raccordement
au gaz doivent étre réalisés conformément aux
réglementations locales.
A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur I'appareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n'a pas été
endommagé pendantletransport.Encasdeprobleme,
contactez votre revendeur ou le Service Apres-Vente
le plus proche. Une fois installé, gardez le matériel
d’emballage (sacs en plastique, parties en polystyréene,
etc.) hors de la portée des enfants - ils pourraient
s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre branché a
I'alimentation électrique lors de linstallation - vous
pourriezvousélectrocuter. Aumomentdel'installation,
assurez-vous que le cable d‘alimentation n’est pas
endommagé par l'appareil - vous pourriez vous
électrocuter. Allumez I'appareil uniquement lorsque
I'installation est terminée.
N AVERTISSEMENT: Les modifications sur 'appareil et
sur les méthodes d'installation sont essentielles pour
utiliser I'appareil de facon sécuritaire et correctement
dans tous les autres pays.
A\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour
la pression de gaz indiquée dans les directives.

La piece doit étre équipée d'un systeme d'évacuation
d‘air qui expulse les fumées de combustion.
A\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation
d’air; I'air est nécessaire pour une combustion normale.
La circulation d'air doit étre au minimum de 2 m?/h par
kW de puissance installée.
A\ Le systéme de circulation dair peut prendre Iair
directement de I'extérieur en utilisant un tuyau avec
unesectiontransversaleintérieure d’au moins 100 cm?;
I'ouverture ne doit pas pouvoir se bloquer facilement.
A\ Le systéme peut aussi obtenir Iair nécessaire de
facon indirecte, p. ex. d'une piéce voisine munie de
tuyaux pour la circulation d'air comme décrit plus
haut. Cependant, ces piéces ne doivent pas étre une
salle commune, une chambre a coucher, ou une piéce

ui présente un danger d’'incendie.

l Comme il est plus pesant que I'air, le gaz de pétrole
liquéfié reste au niveau du sol. Donc, les piéces

contenant des cylindres de GPL doivent étre équipées
de bouches de ventilation qui permettent au gaz de
s'échapper en cas de fuite. Donc, les cylindres de GPL,
plein ou partiellement rempli, doivent étre installés ou
entreposés dans des piéces ou entrepbts qui se
trouvent sous le niveau du sol (cave, etc.). Nous vous
conseillons de garder dans la piece les cylindres utilisés
seulement, placés de facon a ne pas étre affecté par la
chaleur produite par des sources externes (four, foyer,
cuisiniére) qui pourrait faire monter la température du

cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problemes pour tourner les boutons des brileurs,
veuillez contacter le Service Aprés-vente pour remplacer le bec du braleur s'il
est défectueux.

Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne
doivent jamais étre obstruées.

M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et la
sciure de bois.

A\ Si 'appareil nest pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre installé
dans le compartiment sous I'appareil.
RACCORDEMENT AU GAZ

N\ AVERTISSEMENT: Avant l'installation, assurez-vous
que les conditions de distribution locale (nature et
pression du gaz) sont compatibles avec les réglages
de l'appareil.

M\ Vérifiez que la pression de I'alimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du braleur”.

N\ AVERTISSEMENT: Les conditions de configuration
pour cet appareil sont indiquées sur I'étiquette (ou la
plaque signalétique).

N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé a
un dispositif d’évacuation des fumées. Il doit étre installé
et connecté conformément aux réglementations en
vigueur en matiére d'installation. Faire particulierement
attention aux normes d'aération.

A\ Siles appareils sont branchés a du gaz liquide, la vis
de réglage doit étre fixée aussi fermement que
possible.

A\ IMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).

N\ AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée
par un technicien spécialisé.

M\ Effectuez le raccordement au gaz & l'aide d'un
flexible ou d'un tuyau en métal rigide uniquement.
A\ Connexion & un tuyau rigide (cuivre ou acier) La
connexion au systeme de gaz doit étre effectuée de
facon a ne pas placer de contrainte sur I'appareil. |l
existe un raccord de tuyau en forme de L réglable sur
la rampe d'alimentation de l'appareil et il est installé
avecunjointafind’éviterdesfuites.Lejointd'étanchéité
doit toujours étre remplacé lorsqu'on remplace le
raccord detuyauterie (le jointestfourniavecl'appareil).
Le raccord de tuyauterie de l'alimentation de gaz est
un raccord cylindrique male avec un filament de 1/2.




A\ Connexion d'un tuyau en acier inoxydable sans
joint flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau
d’alimentation de gaz est une fixation male cylindrique
de gaz filetée de dimension 1/2. Ces tuyaux doivent
étre installés de facon a ne pas dépasser 2000 mm de
longueur lorsqu'ils sont complétement étirés. Une fois
le branchement terminé, assurez-vous que le tuyau
flexible en métal ne touche pas aux pieces mobiles et
gu'il n‘est pas écrasé. Utiliser seulement des tuyaux et
desjointsd'étanchéité conformenta laréglementation
nationale.

AN IMPORTANT: Si vous utilisez un tuyau en acier
inoxydable, assurez-vous qu’il ne touche a aucune
pieéce mobile du meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit
passer a travers un endroit libre d’obstruction et ou il
est possible de I'inspecter sur toute sa longueur.

M 'appareil doit étre branché a I'alimentation principale
ouauncylindredegazconformémentalaréglementation
nationale. Avant deffectuer le branchement, assurez-
vous que l'appareil est compatible avec I'alimentation de
gazque vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les
directives indiquées au paragraphe “Adapter a différents

pes de gaz’.

Apres le raccordement a l'arrivée de gaz, vérifier
qu’il n’y ait pas de fuite a l'aide d’eau savonneuse.
Allumez les brileurs et tournez les boutons de la
position maximale 1* a la position minimale 2* pour
vérifier la stabilité de la flamme.

ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ
(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d’adapter I'appareil a un type de gaz différent
de celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur
I'étiquette nominative), suivez les étapes spécifiques
indiquées aprés les schémas d'installation.
AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES
M\ IMPORTANT: Des informations concernant la
consommation actuelle et de tension figurent sur la
plaque signalétique.

M1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise
de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux regles de cablage et
I'appareil doit étre mis a la terre conformément aux
normes de sécurité électrique nationales.

A\ Une fois 'appareil installé dans son meuble, le cable
d’alimentation doit étre suffisamment long pour le
brancher a l'alimentation électrique principale. Ne
tirez pas sur le cordon d’alimentation pour débrancher
I'appareil.

MNtilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée, l'utilisateur
ne devra plus pouvoir accéder aux composantes
électriques. N'utilisez pas I'appareil si vous &tes mouillé ou
si vous étes pieds nus. N'utilisez pas cet appareil si le cable
d’alimentation ou la prise de courant sont endommagés,

si l'appareil ne fonctionne pas correctement, ou s'il a été
endommagé ou échappé.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagg, il doit
étre remplacé par un cable identique provenant du
fabricant, d'un représentant du Service Apres-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez- vous que l'appareil est
éteint et débranché du réseau électrique avant
d'effectuerl’entretien-vous pourriezvousélectrocuter;
n’utilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur -
risque de choc électrique.

M N'utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a récurer.
A\ Pour ne pas endommager le dispositif d’allumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les
brileurs ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique le

symbole de recyclage &

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniére
responsable et en totale conformité avec la réglementation des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISEAUREBUTDESAPPAREILSELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre
réutilisés. Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales
en matiére d’élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le
service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou le
magasin ou vous avez acheté |'appareil. Cet appareil est marqué comme étant
conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives
aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux
Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la
santé humaine.

Ce symbole E sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

_ REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d’'un diametre égal a celui de la zone de
cuisson.

Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrez les casseroles avec un couvercle pendant
la cuisson.

Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus d'énergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la norme
européenne EN 30-2-1.

Les informations relatives au mode basse consommation de I'appareil
conformément au Reglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien
suivant : https://docs.emeaappliance-docs.eu.




CARACTERISTIQUES DU BRULEUR CATEGORIE 1I2E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique mbar
nominale réduite
kw kw min. | nom. | max.
Semi-rapide (SR) 97 1,65 1571/h 0,35
GAZ NATUREL
(Méthane) G20 Auxiliaire (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,30 17 20 25
Double couronne (DC) 140 H3 3,50 3331/h 2,20
GAZ DE PETROLE Semi-rapide (SR) 67 1,65 120g/h 0,35
LIQUEFIE Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 0,30 20 28-30 35
(Butane) G30 | Double couronne (DC) 94 3,50 254 g/h 1,90
GAZ DE PETROLE Semi-rapide (SR) 67 1,65 1184g/h 0,35
LIQUEFIE Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,30 25 37 45
(Propane) G31 [ Double couronne (DC) 94 3,50 250g/h 1,90
Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m®) ala
4 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de 1m* de gaz
G20 20 mbar 2SR - TAUX - 1DC 7,80 7431/h 9,52
G30 28-30 mbar 2SR - TAUX - 1DC 7,80 567 g/h 30,94
G31 37 mbar 2SR - TAUX - 1DC 7,80 557g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

- Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

« Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d'épaisseur.

- Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez l'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d'un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

m
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E(> *20-60 mm

|

Min. 750 mm

REMARQUE: si la distance "A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur "B” doit étre au minimum de 530mm.
Si la distance "A” entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur "B” doit &tre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE

Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans 'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d'alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a l'aide
des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

A
40
Iﬁ “
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- :

RACCORDEMENT AU GAZ

+ Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson etinstallez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
« Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez 'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les braleurs et tournez les

boutons de la position maximale U a la position minimale 0 pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L

Cable de masse
(jaune / vert) @

N
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL
Afin de profiter d'une assistance plus compleéte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

Manuel du propriétaire

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODUIT

Grilles amovibles

Bruleur a double couronne
BrGleur semi-rapid
BrGleur semi-rapid

Braleur auxiliaire

0 ® N o Uk~ W N

USAGE QUOTIDIEN

Bouton de commande du brileur semi-rapide
Bouton de commande du brileur semi-rapide

Bouton de commande du braleur auxiliaire

Symboles

Cercle ombré ® Robinet fermé

Ouverture/débit max.,

Flamme maximale 6 Ity
et allumage électrique

Flamme minimale f§  Ouverture min./débit réduit

Bouton de commande du braleur a double couronne  g—

e

MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON

& Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

IMPORTANT: lorsque la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude
dans son intégralité.

«  Pourallumerundes brileurs, tournez le bouton correspondant dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position de flamme maximale.

«  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu’a ce que le brileur s'allume.

+  Désquelebrileurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

«  Ce dispositif de sécurité du brileur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d‘air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

» Nemaintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le brileur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le brileur s’éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d’extinction accidentelle des flammes du brlleur, tournez la manette
jusqu'a l'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brleurs de différents diamétres. Pour

obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les consignes

suivantes:

- utilisez des ustensiles de cuisson d'un diameétre égal ou légérement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

- utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

«  cuisez les aliments dans une quantité d’eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;

+  pour les ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de support
(non fournie), et placez-la uniquement sur le brdleur a plusieurs couronnes.

«  éviterles heurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de cuisine;

« nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux bruleurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager
la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou
ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
Double couronne De 24226 cm
Semi-rapide De16a22cm
Auxiliaire De8a14cm

N'utilisez pas:

« deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

«  dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;
deux brdleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une poissonniere.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est congu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée

dans le mode d’emploi:

»  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec l'appareil, commandez-le auprés du
Service Apres-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de

réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des brileurs tournent

difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du
robinet du briileur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).
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REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs dans
le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

+  Retirezles grilles (A).

+  Retirezles braleurs (B).

+  Utilisezune clefa douille de taille appropriée et dévissez l'injecteur (C) a remplacer.

«  Remplacez-le par l'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.

«  Remontezl'injecteur en (D).

«  Sivous possédez un brdleur a multiples couronnes, utilisez la clef latérale
pour remplacer 'injecteur (E).

o0
&
i{'

Avant d'installer la table de cuisson, n'oubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.
Le réglage doit étre effectué avec le robinet sur le minimum 0 (petite flamme).
L'air primaire des brlleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

«  serrezla vis pour réduire la hauteur de la flamme (-) ;
«  desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

maximale Uvers la position minimaIeOpour vérifier la stabilité de la flamme.

B ¢

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties émaillées et en verre a I'eau chaude en utilisant un peu
de détergent neutre.

«  Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc)) avant
qu'il ne séche.

+  Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
I'aide d’un chiffon doux ou d’'une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a l'aide d’'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une

éponge.

« Nutilisezen aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés
ou de tampons a récurer.

«  Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

- Nutilisez pas de produits inflammables.

«  Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la
table de cuisson.

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

«  Les grilles, les chapeaux des brleurs et les brlleurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

« Lavez-les a la main, a 'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu‘aucune des ouvertures des brlleurs n’est obstruée.

+  Rincezetséchez.

» Lesgrilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d’aliments briilés avant de placer les grilles
dans le rack inférieur du lave-vaisselle.

Réinstallez les brlleurs et les chapeaux des brlleurs dans leurs logements
respectifs.

«Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au braleur.

«  Surles modéles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de
ces éléments et nettoyez-les a I'aide d'un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d’aliment & I'aide d’un cure-dent ou d'une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les briileurs ont été remis en place.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Manuel du propriétaire

En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter
le Service Aprés-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin
d'identifier le probleme.

1. Lebrdleur ne s'allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
« l'alimentation du gaz ou I'alimentation électrique n’est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
« la bouteille de gaz (gaz liquide) nest pas vide;
- les ouvertures des bruleurs ne sont pas obstruées;
« I'extrémité de la bougie n’est pas encrassée;
« tous les éléments des brleurs sont positionnés correctement;
« lIn'y a pas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.

2. Lebrdleur nereste pas allumé

Vérifiez que:

« lors de I'allumage du brdleur, le bouton est maintenu enfoncé pendant
un laps de temps suffisant pour permettre au dispositif de protection
de s'enclencher;

« les ouvertures du brlleur ne sont pas obstruées a proximité du
thermocouple;

« l'extrémité du dispositif de sécurité n'est pas encrassée;

- le réglage du débit minimal de gaz est correct (voir paragraphe
correspondant.

SERVICE APRES-VENTE

3. Les ustensiles de cuisson ne sont pas stables
Vérifiez que:
« lefond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;
« l'ustensile de cuisson est correctement centré sur le brileur;
« les grilles n"ont pas été inversées ou mises en place de fagon incorrecte.

Si le probléme persiste aprés ces vérifications, contactez votre Service Apres-
vente le plus proche.

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS I-\PRI‘ES LES VERIFICA:I'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Apres-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
+ letype etle modéle exact de I'appareil;

&= Y8

« lenuméro de série (le numéro aprés le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

L XXXX XXXX XXXX

)
Z

XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
=Y
Qs
gn:
£

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse complete;
+  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service apres-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

«  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
«  Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

»  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

l'appareil.

©/TM/© 2024 Whirlpool. Produit sous licence.

400020002171-B
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INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

" RO

IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I RESPECTATE

M Aceste instructiuni sunt valabile numai daci
simbolul tarii in care este utilizat aparatul este prezent
pe acesta. Daca simbolul corespunzator nu este
prezent pe acesta, este necesar sa consultati
instructiunile tehnice, deoarece acestea contin
instructiunile necesare privind modificarea aparatului
in functie de conditile de utilizare specifice tdrii
respective.
A\ ATENTIE: Utilizarea unui aparat de gatit cu functionare
pe gaz are ca rezultat generarea de caldura, umiditate si
produsi combustibili in incdperea in care acesta este
instalat. Asigurati-va ca bucataria este bine ventilata, mai
ales atunci cand aparatul este in functiune: mentineti
deschise orificiile de aerisire sau instalati un dispozitiv de
ventilare mecanica (hota cu extractie mecanicad). Utilizarea
intensiva si indelungata a aparatului ar putea impune
necesitatea unei ventilari suplimentare, de exemplu,
deschiderea ferestrei sau 0 modalitate mai eficienta de
ventilare, prin cresterea nivelului de ventilarea mecanica
atunci cand este cazul.
&\ Nerespectarea cu exactitate a instructiunilor din
acest manual poate duce la incendiu sau explozie, care
se soldeaza cu pagube materiale sau vatamari
corporale.
Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le la indemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.
Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea acestor
instructiuni  de  sigurantd, pentru utilizarea
necorespunzatoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.
A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile se
infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata atingerea
elementelor fierbinti. Copiii cu varste mai mici de 8 ani
nu trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu exceptia
cazurilor in care sunt supravegheati in permanenta.
A\ AVERTISMENT: Dacé suprafata plitei este cripats,
nu folositi aparatul - risc de electrocutare.
A\ AVERTISMENT: Pericol de incendiu: Nu deporzitati
obiecte pe zonele de gatit.
MNATENTIE: Procesul de preparare trebuie si fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza
putin trebuie sa fie supravegheat in permanenta.
N\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grésime sau
ulei poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind apa:
trebuie sa opriti aparatul si apoi trebuie sa acoperiti
flacdra, de exemplu cu un capac sau cu o patura
ignifuga.

Nu utilizati plita ca suprafata de lucru sau suport. Nu
amplasati articole vestimentare sau alte materiale

inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit
complet toate componentele acestuia - pericol de
incendiu.

A&\ Nu lasati aparatul laindemana copiilor foarte mici (0-3
ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici (3-8 ani)
decat daca sunt supravegheati in permanenta. Copiii cu
varsta de peste 8 ani si persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mintale reduse sau fara experienta si
cunostinte pot folosi acest aparat doar daca sunt
supravegheate sau au fost instruite cu privire la utilizarea
in siguranta siinteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie
sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea nu
trebuie sa fie efectuate de catre copii fara a fi
supravegheati.

ANATENTIE: In cazul spargerii sticlei plitei: inchideti
imediat toate arzatoarele si toate rezistentele electrice
si deconectati aparatul de la sursa de alimentare; nu
atingeti suprafata aparatului; nu utilizati aparatul.
Capacul din sticla se poate sparge daca este incalzit
excesiv. Opriti toate arzatoarele si placile electrice
inainte de ainchide capacul. Nu inchideti capacul daca
arzatorul este aprins.

M\ Alimentele nu trebuie lasate in interiorul sau
deasupra produsului mai mult de o ora inainte sau
dupa preparare.

UTILIZAREA PERMISA

O\ ATENTIE: aparatul nu trebuie sé fie pus in functiune
prin intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la
distanta separat.

N Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii similare, precum:
bucatarii destinate personalului din magazine, birouri
sialte spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip “Bed and breakfast” si
alte spatii rezidentiale.

M\ Orice alta utilizare este interzis3 (de ex. incélzirea
incaperilor).

M\ Acest aparat nu este destinat utilizarii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul in aer liber.

A\ Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau
putinmaimare decatdiametrularzatoarelor (consultati
tabelul specific). Aveti grija ca vasele de gatit asezate
pe gratare sa nu iasa in afara marginilor plitei.

A\ Utilizarea necorespunzitoare a gritarelor poate
duce la deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susul

in jos si nu le tarati pe suprafata plitei.

Aveti grija ca flacara arzatorului sa nu se extinda dincolo de marginea vasului.
Daca suprafata plitei este fabricatd din sticla, nu utilizati tigai din fontd, placi de
piatrd pentru gatit, oale si cratite din teracota.

Nu utilizati: Difuzoare de caldurg, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri.
Doua arzatoare in acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o tava de gatit peste).
In cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor fac ca
aprinderea arzétorului sé fie dificila, este indicat sa repetati operatia cu butonul
rotit la pozitia pentru flacara mica.

In cazul instalarii unei hote deasupra plitei, consultati instructiunile care
insotesc hota pentru a identifica distantele corecte de montare.




Piciorusele de protectie din cauciuc de sub gratare ar putea fi inghitite de copii,
reprezintand astfel un pericol de sufocare. Dupa indepartarea gratarelor, va
rugam sa va asigurati cd toate piciorusele sunt montate corect.

INSTALAREA

M\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie si fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si
instalare - risc de tdiere.

A\ Conexiunile electrice si racordurile pentru gaz
trebuie sa fie efectuate in conformitate cu normele
locale.

M lnstalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesard) si la reteaua de
alimentare cu energie electrica, precum si reparatiile
trebuie efectuate de un tehnician calificat. Nu reparati si
nu inlocuiti nicio piesd a aparatului, daca acest lucru nu
este indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai apropiat
serviciu de asistenta tehnica post-vanzare. Odata
instalat aparatul, deseurile de ambalaje (bucdti de
plastic, polistiren etc) nu trebuie lasate la indemana
copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice operatie de
instalare, aparatul trebuie sa fie deconectat de la reteaua
dealimentare cu energie electrica - risc de electrocutare.
Intimpulinstalarii,avetigrija caaparatul sanudeterioreze
cablul de alimentare - risc de incendiu sau de
electrocutare. Activati aparatul numai atunci cand
instalarea a fost finalizata.

A\ AVERTISMENT: Modificarea aparatului si a metodei
de instalare a acestuia sunt esentiale in vederea
utilizarii corecte si in siguranta a aparatului in toate
tarile ale caror simboluri nu sunt specificate pe acesta.
M\ Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru
presiunea gazului precizata in instructiuni.

M nciperea trebuie si fie prevazuta cu un sistem de
extractie a aerului care sa elimine din incinta gazele
combustibile.

M\ De asemenea, in incipere trebuie si fie permisa
circulatia libera a aerului, deoarece acesta este absolut
necesar pentru o ardere normala. Debitul de aer nu
trebuie sa fie de sub 2 m3/h per kW de putere instalata.
A\ Sistemul de circulatie a aerului poate extrage aerul
direct din exterior prin intermediul unei conducte cu o
sectiune transversala interna de cel putin 100 cm?
deschiderea nu trebuie sa fie blocata.

M\ De asemenea, acest sistem poate asigura indirect
aerul necesar pentru ardere, adica din incaperile
adiacente prevazute cu conducte de circulatie a
aerului, conform descrierii anterioare. Totusi, aceste
incaperi nu trebuie sa fie camere de zi, dormitoare sau
sa comporte riscul de izbucnire a unui incendiu.

A\ Gazul petrolier lichefiat cade pe planseu deoarece
are o greutate mai mare decat cea a aerului. Astfel,
incaperile in care se afla butelii de GPL trebuie sa fie de
asemenea prevazute cu orificii de aerisire pentru a se

permite eliminarea gazului in cazul scurgerii acestuia.
In consecinta, butelile de GPL, incarcate partial sau
complet, nu trebuie sa fie instalate sau depozitate in
incaperi sau spatii de depozitare aflate sub nivelul
solului (pivnite etc.). Este recomandat ca in incapere sa
fie depozitata numai butelia utilizata, aceasta fiind
pozitionatd intr-un loc ferit de caldura produsa de
sursele externe (cuptoare, semineuri, sobe etc.) care ar
putea determina cresterea temperaturii buteliei la o

valoare de peste 50 °C.

Dacd intampinati dificultati cand rotiti butoanele arzatoarelor, va rugam sa
contactati Serviciul de asistenta tehnicd post-vanzare in vederea inlocuirii
robinetului arzatorului daca acesta este defect.

Deschiderile destinate ventilarii si dispersiei caldurii nu trebuie sa fie niciodata
acoperite.

A\ Executati toate operatiunile de decupare a mobilei
inainte de a incorpora aparatul si inlaturati cu grija
toate aschiile din lemn si rumegusul.

M\ n cazul in care aparatul nu este montat deasupra
unui cuptor, trebuie sa fie instalat un panou despartitor
(neinclus in dotarea aparatului) in compartimentul de
sub acesta.

RACORDAREA LA GAZ

N\ AVERTISMENT: Inainte de instalare, asigurati-va ca
conditiile de distributie de la nivel local (tipul de gaz si
presiunea gazului) sunt compatibile cu configuratia
aparatului.

Verificati daca presiunea de alimentare cu gaz este
conforma cu valorile specificate in tabelul ,Specificatii
privind arzatorul si duza”.

N\ AVERTISMENT: Valorile de reglare a aparatului sunt
specificate pe eticheta (sau pe placuta cu date tehnice).

AVERTISMENT: Acest aparat nu este conectat la un
dispozitiv de evacuare a produselor de ardere.
Dispozitivul trebuie sa fie instalat si conectat in
conformitate cu normele in vigoare privind instalarea.
Trebuie sa se acorde o atentie deosebita cerintelor
relevante privind ventilatia.

N\ Daci aparatul este racordat la o sursé de alimentare
cu gaz lichefiat, surubul de reglare trebuie sa fie strans
cat mai mult posibil.

A\ IMPORTANT: Cand se foloseste alimentarea cu gaz
de la butelie, butelia sau recipientul de gaz trebuie sa
fie asezate in mod adecvat (orientare verticala).

N\ AVERTISMENT: Aceastd operatie trebuie si fie
efectuata de un tehnician calificat.

A\ Folositi numai furtunuri metalice flexibile sau rigide
pentru racordul de gaz.

M\ Racordrigid (din cupru sau otel) Racordul la sistemul de
alimentare cu gaz trebuie sa fie efectuat astfel incat sa nu
se exercite presiuni asupra aparatului. Pe rampa de
alimentare a aparatului este prezent un racord in forma
literei L reglabil, care este prevazut cu o garitura ce
previne scurgerile. Garnitura trebuie sa fie inlocuitd
intotdeauna dupa rotirea racordului (gamitura este livrata
impreuna cu aparatul). Racordul conductei de alimentare
cu gaz este un racord 1/2 cilindric filetat de tip tata.

A\ Racordarea unei tevi din otel inoxidabil flexibile si
fara sudura la un racord filetat Racordul conductei de




alimentare cu gaz este un racord 1/2 cilindric filetat de
tip tata. Tevile trebuie sa fie instalate astfel incat sa nu
aiba niciodata o lungime mai mare de 2000 mm atunci
cand sunt complet extinse. Odata ce a fost realizata
racordarea, asigurati-va ca teava metalica flexibila nu
intra in contact cu nicio componenta mobila si ca nu
este presata. Utilizati numai tevi si garnituri care sunt
conforme cu normele nationale.

AN IMPORTANT: Daci se utilizeazd un furtun din otel
inoxidabil, acesta trebuie instalat astfel incat sa nu
atinga nicio componenta mobila a mobilierului (de
exemplu, un sertar). Acesta trebuie sa treaca printr-o
zona in care nu exista obstacole si care sa permita
examinarea furtunului pe toatd lungimea sa.

M\ Aparatul trebuie s& fie racordat la reteaua e
alimentare cu gaz sau la butelia de gazin conformitate
cu normele nationale. Inainte de a efectua racordarea,
asigurati-va ca aparatul este compatibil cu tipul de gaz
pecaredoritisail utilizati. Dacanuexistacompatibilitate,
urmati instructiunile de la paragraful “Adaptarea
pentru diferite tipuri de gaz”.

M\Dupé racordarea la alimentarea cu gaz, verificati
etanseitatea folosind apa cu sapun. Aprindeti arzatoarele
si rotiti butoanele de la pozitia de maxim 1* la pozitia de
minim 2* pentru a verifica stabilitatea flacarii.
ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ
(Aceasta operatiune trebuie efectuata de un tehnician
calificat).

M\ Pentru a adapta aparatul la un alt tip de gaz decét
cel pentru care a fost fabricat acesta (indicat pe placuta
cu date tehnice), urmati pasii corespunzatori, indicati
dupa desenele aferente instalarii.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE
ELECTRICA

A IMPORTANT: Informatiile despre consumul de
curent si tensiune sunt furnizate pe placuta cu date
tehnice.

A\ Aparatul trebuie si poata fideconectat de lareteaua
electrica fie prin scoaterea stecherului din priza (daca
stecherul este accesibil), fie prin intermediul unui
intrerupator multipolar situat in amonte de priza, in
conformitate cu normele privind cablurile electrice, iar
aparatul trebuie sa fie impamantat, in conformitate cu
standardele nationale privind siguranta electrica.

A\ Cablul de alimentare trebuie s& fie suficient de lung
pentru a putea conecta aparatul la reteaua de
alimentare cu energie electrica, dupa ce a fost incastrat
in mobila. Nu trageti de cablul de alimentare.

MA\Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu punetiin
functiune acest aparat daca are cablul de alimentare
sau stecherul deteriorat, daca nu functioneaza
corespunzator sau daca a fost deteriorat sau a cazut pe
jos.

M\ Dacj este deteriorat cablul de alimentare, acesta
trebuie inlocuit cu unul identic de catre producator,
agentul de service sau de o persoana calificata similara,
pentru a se evita pericolele - pericol de electrocutare.
CURATAREA SI INTRETINEREA

O\ AVERTISMENT: Asigurati-vé c3 aparatul este oprit si
deconectat de la reteaua de alimentare electrica inainte
de a efectua orice operatie de intretinere; nu folositi
niciodataaparatedecuratarecuaburi-riscdeelectrocutare.
&\ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse
pe baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.
MPentru a evita deteriorarea dispozitivului de
aprindere electricd, nu-lfolositi atunci cand arzatoarele
nu sunt in locasurile lor.

ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul

reciclarii €4,

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate in mod
corespunzator si in conformitate cu normele stabilite de autoritatile locale
privind eliminarea deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactati autoritatile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
si cu reglementarile din 2013 privind deseurile de echipamente electrice si
electronice (astfel cum au fost modificate).

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurdtor si sanatatii
persoanelor.

Simbolul g de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica faptul
cd acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat la un
centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor electrice
sielectronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA ENERGIEI
Utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal cu cel al zonei de gatit.

Utilizati numai oale si cratite cu baza platd.

Cand gatiti, pe cat posibil, Iasati oalele acoperite cu capacul.

Utilizati o oala sub presiune pentru a reduce si mai mult consumul de energie
si durata de preparare.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologica prevazute de
Regulamentul european nr.66/2014, precum si Regulamentele din 2019 (lesire
UE) (Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea ecologica
aplicabila produselor cu impact energetic, in conformitate cu Standardul
european EN 30-2-1.

Informatiile referitoare la modul de consum redus de energie al aparatului
in conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/826 pot fi consultate accesand
urmatorul link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICATII PRIVIND ARZATORULSIDUZA RO MD CATEGORIA  112H3B/P
Tip de gaz utiliza Tip de arzator Marcaj injector Capacitate Consum nomina Capacitate Presiune gaz
termica termica redusa mbar
nominala KW
kw min. | nom. | max.
Semi-rapid (SR) 97 1,65 1571/h 0,35
GAZE NATURALE
(Metan) G20 Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,30 17 20 25
2 inele de ardere (DQ) 140 H3 3,50 3331/h 2,20
GAZ PETROLIER Semi-rapid (SR) 67 1,65 120g/h 0,35
LICHEFIAT Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,30 20 30 35
(Butan) G30 | 2inele deardere (DC) %4 3,50 254g/h 1,90
GAZ PETROLIER Semi-rapid (SR) 67 1,65 1184g/h 0,35
LICHEFIAT Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,30 20 30 35
(Propan) G31 2 inele de ardere (DQ) 94 3,50 250g/h 1,90

Tip de gaz utiliza

Configuratie model

Capacitate termica

Consum total nominal

Aer necesar (m®) pentru a arde

4 ARZATOARE nominala (kW) 1m*de gaz
G20 20 mbar 2SR - TAUX - 1DC 7,80 7431/h 9,52
G30 30 mbar 2SR-1AUX-1DC 7,80 567 g/h 30,94
G31 30 mbar 2SR - TAUX - 1DC 7,80 557 g/h 23,80

ALIMENTAREA CU ELECTRICITATE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

I




INSTALAREA (CLASA 3)

INFORMATII TEHNICE PENTRU INSTALATOR

+  Folositi manusi de protectie pentru manevrarea, pregdtirea si instalarea produsului.

«  Acest produs poate fiincastrat intr-un blat de lucru cu o grosime de 20 pana la 60 mm.

+ Daca nu exista un cuptor dedesubtul plitei, introduceti un panou separator cu o suprafatd cel putin egald cu deschiderea din blatul de lucru. Acest panou
trebuie pozitionat la o distanta maxima de 150 mm sub partea superioara a blatului de lucru, dar in niciun caz la mai putin de 20 mm de partea inferioara a
plitei. Dacd doriti sa instalati un cuptor sub plitd, asigurati-va ca acesta este echipat cu un sistem de rdcire.

DIMENSIUNI SI DISTANTE DE RESPECTAT

39 mm

|

Min. 750 mm

min. 55 mm

NOTA: daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este intre 600 mm si 750 mm, inaltimea “B” trebuie si fie de cel putin 530 mm.
Daca distanta “A” dintre dulapurile suspendate este mai mare decat latimea suprafetei de gatit, inaltimea “B” trebuie sa fie de cel putin 400 mm.
In cazul instalarii unei hote deasupra plitei, respectati instructiunile cu distantele corecte de montare a hotei

MONTAREA

Dupa ce ati curatat suprafata marginilor, aplicati pe plita garnitura furnizata, asa cum se arata in figura.
Pozitionati plita in deschiderea practicatd in blatul de lucru, respectand dimensiunile indicate in Instructiuni.

NOTA: cablul de alimentare trebuie si fie suficient de lung pentru a permite ca plita si poata fi scoasa prin partea
de sus.

Pentru afixa plita, folositi consolele (A) livrate impreuna cu aceasta. Potriviti consolele in gdurile corespunzatoare indicate de sdgeata si strangeti-le prin intermediul
suruburilor, in functie de grosimea blatului de lucru (consultati figurile urmatoare).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

A
40
Iﬁ “
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RACORDAREA LA GAZ
+  Racordati cotul (A)* sau (B)* (incluse in pachet) la teava principala de alimentare a plitei si intercalati saiba (C) (inclusa in pachet),
in conformitate cu standardul EN 549.

* Folositi cotul (A) pentru Franta si cotul (B) pentru toate celelalte tari.
«  Dupdracordarea la alimentarea cu gaz, verificati etanseitatea folosind apa cu sdpun. Aprindeti arzdtoarele si rotiti butoanele de

la pozitia de maxim U la pozitia de minim 0 pentru a verifica stabilitatea flacarii.

CONECTARE ELECTRICA

L

Cablu de impamantare @
(galben / verde)

N
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VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS
WHIRLPOOL

Pentru a beneficia de servicii complete de asistenta, va rugam
sd va inregistrati produsul pe www.register10.eu.

nainte de autilizaaparatul, cititi cuatentieinstructiunile
privind siguranta.

Manual de utilizare

SCANATICODULQRDEPE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE
INFORMATII

DESCRIEREA PRODUSULUI

Gratare detasabile
Arzétor cu 2 inele de ardere
Arzator semi-rapid
Arzator semi-rapid

Arzator auxiliar

0 © N o Uk~ W N

UTILIZAREA ZILNICA

Buton de comanda pentru arzdtorul cu 2 inele de ardere
Buton de comanda pentru arzatorul semi-rapid
Buton de comanda pentru arzatorul semi-rapid

Buton de comanda pentru arzéatorul auxiliar

Simboluri
Cercde culoare @ Robinet inchis

inchisa

0 Deschidere maxima/debit maxim

Flacara mare si aprindere electrica

6 Deschidere minima

Flacara mica N
sau debit redus

et

UTILIZAREA PLITEI

& Aveti grijé ca flacara arzatorului sa nu se extinda dincolo de marginea vasului.
IMPORTANT: cand plita este in uz, intreaga zona a plitei se poate infierbanta.

+  Pentru a aprinde un arzdtor, rotiti butonul corespunzator in sens anti-orar
pana cand ajunge in pozitia pentru flacara maxima.

+  Apadsati butonul spre panoul de comanda pentru a aprinde arzatorul.

+ Dupa aprinderea arzdtorului, continuati sa tineti apasat butonul timp
de aproximativ 5-10 secunde pentru a permite functionarea corecta a
dispozitivului.

»  Acest dispozitiv de siguranta cu care este prevazut arzatorul va intrerupe
alimentarea cu gaza arzatoruluiin cazul in care flacara se stinge accidental
(din cauza unor curenti de aer, a intreruperii furnizarii gazelor, a varsarii de
lichide etc.).

«  Butonul nu trebuie tinut apasat mai mult de 15 sec. Daca dupa trecerea
acestui interval arzatorul nu ramane aprins, asteptati cel putin un minut
inainte de a incerca sé-l aprindeti din nou.

NOTA: in cazul in care conditiile locale specifice de distribuire a gazelor
fac ca aprinderea arzatorului sa fie dificila, este indicat sa repetati
operatia cu butonul rotit la pozitia pentru flacara mica.

Arzatorul se poate stinge cand butonul este eliberat. Acest lucruinseamna
ca dispozitivul de siguranta nu s-a incalzit suficient. In aceasta situatie, repetati
operatiile descrise mai sus.

Dacd flacdra arzatorului se stinge accidental, opriti comanda arzatorului si nu
incercati sa o aprindeti timp de cel putin 1T minut.

SFATURI PRACTICE PENTRU UTILIZAREA ARZATOARELOR

Aceasta plitd are arzatoare cu diametre diferite. Pentru a obtine rezultate

optime la folosirea arzétoarelor, va rugam sa urmati aceste reguli:

- utilizati oale si cratite cu diametrul bazei egal sau putin mai mare decat
diametrul arzétoarelor (consultati tabelul din dreapta);

- utilizati numai oale si cratite cu baza plats;

« folositi cantitatea corecta de apa cand gatiti alimentele si tineti oala acoperita;

- aveti grija ca vasele de gdtit asezate pe gratare sa nu iasa in afara marginilor
plitei;

+ in cazul vaselor cu baza convexd (wok), folositi gratarul-suport care nu este
furnizat impreuna cu plita, care trebuie plasat numai pe arzatorul cu inele de
ardere multiple;

+  evitati ciocnirile accidentale cu cratite, grile sau alte echipamente de bucétarie;

+ nulasati grdtare goale pe focul aprins pentru mai mult de 5 minute.

IMPORTANT: utilizarea necorespunzatoare a gratarelor poate duce la
deteriorarea plitei: nu asezati gratarele cu susul in jos si nu le tarati pe
suprafata plitei.

ARZATOR

2 inele de ardere

@ OALA
Dela24la26cm
Dela16la22cm
Dela8la14cm

Semi-rapid

Auxiliar

Nu utilizati:

- Tigai din fontd, placi de piatra pentru gatit, oale sau cratite din teracota.

«  Difuzoare de caldurd, de tipul plaselor metalice sau de alte tipuri.

- Doua arzdtoare in acelasi timp pentru un singur vas (de ex. o oala de fiert
peste).

ADAPTAREA PENTRU DIFERITE TIPURI DE GAZ

& Aceastd operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

Daca aparatul trebuie sa functioneze cu un tip de gaz diferit de cel indicat pe
pldcuta cu date tehnice si pe eticheta informativa de pe partea superioara
a plitei, schimbati injectoarele. Inliturati eticheta informativa si pastrati-o
fmpreuna cu manualul de instructiuni.

Folositi regulatoare de presiune potrivite pentru presiunea gazului

indicata in Instructiuni.

+ Injectorul de gaz trebuie schimbat de Serviciul de asistenta tehnicd sau de
un tehnician calificat.

- Injectorul care nu este furnizat impreuna cu aparatul trebuie comandat de
la Serviciul de asistenta tehnica.

+  Reglati pozitia de minim a robinetelor.

NOTA: cand se foloseste gaz petrolier lichefiat (G30/G31), surubul pentru
reglarea debitului minim de gaz trebuie strans cat de mult posibil.

IMPORTANT: daca aveti dificultati cand rotiti butoanele arzatoarelor,
va rugam sa contactati Serviciul de asistenta tehnica pentru inlocuirea
robinetului arzatorului, daca se constata ca este defect.

IMPORTANT: cénd se foloseste alimentarea cu gaz de la butelie, butelia sau
recipientul de gaz trebuie sa fie asezate in mod adecvat (orientare verticala).

Whj;lﬁool



INLOCUIREA INJECTOARELOR (consultati tabelul de injectoare din
Instructiuni privind siguranta)

& Aceastd operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

«  Scoateti gratarele (A).

«  Extrageti arzatoarele (B).

+  Folosind o cheie tubulard de dimensiuni corespunzdtoare, desurubati
injectorul (C) care trebuie inlocuit .

« Inlocuiti-l cu injectorul potrivit pentru noul tip de gaz.

+  Montatila locinjectorul in (D).

- Daca aveti un arzator cu coroana multipla, folositi o cheie pentru a inlocui
injectorul (E).

Tnainte de ainstala plita, nu uitati s& montati plicuta cu datele privind calibrarea
gazului, livrata impreuna cu injectoarele, astfel incat sa acopere informatiile
existente referitoare la calibrarea gazului.

CURATAREA SI INTRETINEREA

REGLAREA POZITIEI DE MINIM A ROBINETELOR

& Aceasta operatie trebuie sa fie efectuata de un tehnician calificat.

Reglajul trebuie efectuat cu robinetul in pozitia de minim de gazo (flacard mica).
Aerul primar al arzatoarelor nu trebuie s fie reglat.

Pentru a va asigura ca pozitia de minim este corect reglatd, scoateti butonul si
procedati dupa cum urmeaza:

«  strangeti surubul pentru a reduce inaltimea flacarii (—);

+ slabiti surubul pentru a mdri inaltimea flacarii (+).

Dupa aceasta, aprindeti arzdtoarele si rotiti butoanele de la pozitia de maxim 0
la pozitia de minim 0 pentru a verifica stabilitatea flacarii.

?}El
A

Dupd terminarea operatiei de reglare, resigilati folosind ceard sau un material
echivalent.

& Deconectati de la electricitate inainte de a efectua orice operatie de
intretinere.

CURATAREA SUPRAFETEI PLITEI

- Toate piesele emailate si de sticla trebuie curatate cu o solutie de apa calda
si detergent neutru.

- Suprafetele din otel inoxidabil se pot pata din cauza apei calcaroase sau a
detergentilor agresivi, daca raman in contact cu acestea prea mult timp.
Resturile de mancare cdzute pe suprafata (apd, sos, cafea etc.) trebuie
sterse inainte de a se usca.

«  Curatati cu apa calda si detergent neutru, apoi uscati cu o carpa moale
sau cu piele de caprioard. Indepértati resturile arse de mancare cu ajutorul
unor produse de curatare speciale pentru suprafete din otel inoxidabil.

NOTA: curatati otelul inoxidabil numai cu o carpa sau un burete moale.

+ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse pe baza de clor sau
bureti de sarma pentru vase.

+  Nu utilizati aparate de curdtat cu aburi.

« Nufolositi produse inflamabile.

+  Nu lasati pe plita substante acide sau alcaline, cum ar fi ofet, mustar, sare,
zahdr sau suc de lamaie.

CURATAREA COMPONENTELOR PLITEI

+  Curatati sticla si piesele emailate numai cu o carpa sau un burete moale.

«  Gratarele, capacele arzatoarelor si arzatoarele pot fi scoase pentru a fi
curatate.

«  Curatati-le manual, cu apa calda si detergent neabraziv, inlaturand cu grija
toate resturile de mancare si verificand ca niciun orificiu al arzatorului sa
nu fie infundat.

«  Clatiti si uscati.

« Gratarele din fonta pot fi curatate in masina de spalat vase.

Eliminati toate resturile alimentare arse inainte de a introduce
gratarele in cel mai de jos cos al masinii de spalat vase.

«  Puneti la loc arzdtoarele si capacele arzdtoarelor, in mod corect, in
locasurile respective.

«  Cand puneti la loc grdtarele, asigurati-va ca zona pe care se aseaza oalele
este aliniata cu arzdtorul.

+ Modelele echipate cu fise pentru aprindere electrica si cu dispozitiv de
sigurantd necesita o curdtare atenta a capdtului fisei pentru a asigura
functionarea corecta. Verificati frecvent aceste piese si, daca este necesar,
curatati-le cu o carpa umeda. Resturile arse de mancare trebuie indepartate
cu o scobitoare sau cu un ac.

NOTA: pentru a evita deteriorarea dispozitivului de aprindere electric,
nu-l folositi atunci cand arzatoarele nu sunt in locasurile lor.

Whj;lfa?ool



Manual de utilizare
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REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Dacd plita nu functioneazd corect, inainte de a apela la Serviciul de asistenta
tehnicd, consultati Ghidul de remediere a defectiunilor pentru a stabili care
este problema.

1. Arzatorul nu se aprinde sau flacara nu este uniforma
Verificati urmdtoarele:
- Alimentarea electricd sau cu gaz sa nu fie oprita si, mai ales, robinetul de
alimentare cu gaz sa fie deschis.
- Butelia de gaz (gaz lichid) sa nu fie goala.
- Orificiile arzatorului sa nu fie infundate.
« Capatul fisei sa nu fie murdar.
- Toate piesele arzdtorului sa fie pozitionate corect.
« Sd nu existe curenti de aer in apropierea plitei.

2. Arzatorul nuramane aprins

Verificati urmatoarele:

« La aprinderea arzatorului, butonul sa fie finut apasat destul timp, astfel
incat sa se activeze dispozitivul de protectie.

« Orificiile arzatorului sa nu fie infundate langd termocuplu.

- Capatul dispozitivului de siguranta sa nu fie murdar.

+ Reglarea debitului minim de gaz sa fie corecta (consultati paragraful
respectiv).

3. Recipientele nu sunt stabile
Verificati urmatoarele:
« Fundul recipientului sa fie perfect plat.
« Recipientul sa fie centrat pe arzator.
- Gratarele sa nu fie schimbate intre ele sau pozitionate incorect.

Daca problema persista si dupa verificdrile de mai sus, luati legatura cu cel mai
apropiat Serviciu de asistenta tehnica.

SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE

INAINTE DE A CONTACTA SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA

POSTVANZARE:

1. Incercati sa rezolvati singuri problema, cu ajutorul recomandarilor din
GHIDUL DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR.

2. Opriti si puneti din nou in functiune aparatul pentru a verifica daca
defectiunea persista.

DACA PROBLEMA PERSISTA CHIAR SI DUPA CONTROALELE MENTIONATE,
CONTACTATI CEL MAI APROPIAT SERVICIU DE ASISTENTA TEHNICA POST-
VANZARE.

Atunci cand contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare, specificati
intotdeauna:

«  oscurta descriere a defectiunii;

+  tipul simodelul exact al aparatului;

«numarul de serie (numdrul de dupa cuvantul SN de pe placuta cu date
tehnice, amplasata sub aparat). De asemenea, numdrul de serie este
indicat in documentatie;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
21

=
gm
£Q

=

|SNZ XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« adresa dumneavoastra complets;
« numarul dumneavoastra de telefon

Daca sunt necesare orice fel de reparatii, va rugam s contactati un serviciu de
asistentd tehnica post-vanzare autorizat (pentru a avea garantia ca se folosesc
piese de schimb originale si cd reparatiile vor fi executate corect).

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizand codul QR de pe aparat;
«  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu/docs;

- Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon
din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Produs sub licenta.

400020002171-B
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M\ Autéc o1 odnyiec 1oxvowv €dv epgpavifetal otn
OUOKEUN To oUUPBOAO TNG XWpPaAG. Edv To cupolo dev
EUPaVIETal OTN CUOKEUN, TIPETTEL VA AVATPECETE OTIC
TEXVIKEC 0ONYiEC TTOU Ba CaG TTAPEXOUV TIC ATTAPAITNTEG
odnyie¢ yla tnv TPOMOMNOINCN TNG CUOKEUNG OTNV
KOTAOTAON TTOU AMAITELTAL 1A XpHon 0T XWwea 00,
MNTIPOZOXH: H Xprion TNG OUCKEUAC MOYEIDEUATOC, HIE
O€PIO €XEL WG ATIOTENECHIA TNV TTapaywyr BepudtnTag,
uypaoiag Kal Tpoidviwv Kauong oTto Xwpeo Orou eival
EyKaTEOTNHEVN. BeBaiwBeite 611 n kouliva agpiletat Kald
€10IKda 6tav n ouokeur| Bpioketal oe Aerroupyia: Slatnpeite
TG omég €€OEPIOPOU QVOIXTEG 1 EYKATAOTHOTE  Ia
MNXQVIKA OUOKEUN e&agplopov (UNXaVIKOG
aroppo@nTPag). H mapatetapévn eviatikr xprion tg
OUOKEUNC UMOPEl va armartel TiEPIOOOTEPO €EQEPIOUO,
OTIWCTT.X. TOAVOIYMATOUTIOPABUPOU, TMOATOTEAESUATIKO
€€agpiopo, auéavovtag To eninedo PUNXaviKo agPIopoU
(6tav undpye).

MNH pn akpiBr¢ TPNoN Twv TANPOPOPIWY OE AUTO
TO eyxelpiblo pmopel va TPoKaAEéoel TTUPKayld N
€kpNEN, Me amoTéNeopa UNIKEG {NUIEG i} TPAUUATIOUO.
[PV XPNOWUOTIOIOETE TN CUOKEUN, S103A0TE QUTEC TIG
odnyiec yia v acediela. OQuAaEte TIc odnyieg o€
KOVTIVO ONUEIO Yia LEAOVTIKA avagopd.

Autéc ot odnyie¢ kat n ouokeury TEPAUBAvVOLV
ONUAVTIKEC TIPOEIOOTTOITEIC OXETIKA LUE TNV AOPAAELQ, TIC
oroie¢ TIPEMel va Tnpeite o€ KdBe mepimwon. O
KATAOKEUAOTAC SV PEPEL Kapia euBUVN yIa TN KN TAENON
QUTWV Twv o0NYIWV acPaleiag, yia akatdMnAn xprion
NG OUOKEUAC N AavBaopévn pUBUION TWV XELPIOTNPIWV.
M TIPOEIAOMOIHEZH: Av n em@dveia e gotiag givat
PAYIOUEVN, KNV XPNOIHOTIOLEITE TN CLUOKELN — Kivduvog
X\empom\nﬁiaq

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvog mupkayldg  pnv

armoBNKeVETE OTOIXEIQ OTIC EMPAVEIEC AYEIPEUATOC,
MNMPOSOXH: H Siadikacia payeipépatoc mpémel va
mapakoAouBeitat. Mia cuvtopn SlodIKaoia PayeiPEUOTOg
TIPETTEL VO TTOPOKOAOUBELTA CUVEXWCG,.
M NPOEIAOMOIHEH: Eivon emikivouvo va payelpeUeTe e
Nimn N Aadiog eotiaxwpigemttrpnon -KivouvogmupKayIa.
Mnv npoomaBeite MNOTE va ofBAoeTe pia wTid pe vepod,
OAG O3OTE TN CUCKELH KAl UETA KOAUPTE TN GAOYQ, T,
HE éva Kamakt A plia rupipayn KouRépTa.

Mn XPNOIUOTIOLEITE TN povAdA E0TIWV WG EMIPAVELQ
gpyaoiac. Alatnpeitaita pouxa r) AAA eVPAEKTA UAIKA
HaKPLd amo Tn ouoKeLN, £éwg 6Tou OAa Ta e€apTriuata
Va €XOLV KPUWOEL EVTEAWC - KivOUVOG TTUPKAYIAC.

M Tamoo pikpdmandia (0-3 twv) mpémetvadiatnpouval
MOKPIA armd T ouokeur. Kpatriote ta pikpd maidid
(3-8 eTWv) paKPLA ATTO N CUOKEUH EKTOC €AV EMITNPOUVTAL
Olopkwe H ouokeur pmopei va xpnoyomolinBei amnd
nadld nAKiag 8 etwv Kal Avw 1 ATOUA E MEIWUEVES
OWHIOTIKES, AIOBNTNPIOKEG 1] SIAVONTIKEC IKAVOTNTEC A UE
ENEWPN EUMELPIAC KA YWWONG TNG CUOKEUNG, UOVO EPOCOV

Bpiokovtaiumd emtripnon 1 £xouv Adfel odnyieg oxeTiKA

ME TNV a0PAAr] XPrjon TN CUOKEUNG KA KATAVOOUV TOUG

KivOUvoUG mou cuverayetal Ta maidid arrayopeUETal val

maiouv pe T ouokeur. O kaBapIopdS Kat n cuvtrENON

amno Tov xpnotn Oev Tipémel va ekteholvtal and madid
wpIC emtr)pnon.

MPOXOXH: e mepimwon Bpavong g yudhivng
TIAGKOG: OTTEVEPYOTIOINOTE APECWS ONEC TIC €OTIEC Kal
OTTOIABATIOTE NAEKTPIKY AVTIOTAON KAl QIMOUOVWOTE TN
OUOKEUN armd tnv mapoxn eeLUaATog, unv ayyilete v
EMPAVELQ TNG CUOKEUNG, KNV XPNOYIOTTOLEITE TN OUOKEUN).
To yudAhivo kamdki pmopei va omdoel av (eoTaBEi.
> 3Aote OAEC TIC £0TiEC KAl TNV NAEKTPIKN TIAAKA TPV
KAEioeTe TO KAMAKL Mnv KAEIVETE TO Kamakl OTav N
€0Tia gival avappevn.

ATIPOEIAOTOIHZH: H ouokeur Kat Ta ipooBdcipa
eCaptrpatdtngumopeiva eotabolv katd tn Sidpkela
™G Xpnonge. MNpémel va €iote TPOOEKTIKOI, WOTE va
QMOPEVYETE TUXOV EMAPN ME Ta BepUAVTIKA OTOLXE(Q.
Ta madid katw twv 8 eTwv dev mpémnel va mAnotalouvv
TN OUOKEUN), EKTOC AV EMITNPOUVTAL SIAPKWC.

MNTo payntd Sev mpénel va peivel péoa 1 TAvw oTo
TIPOIOV YIO TIEPIOOOTEPO ATTO Mia wpa TPV 1 META TO
payeipepa.

EMNITPENOMENH XPHZH

A MPOZOXH: H cuokeur] Sev mpoopileTat yia Xprion
oe ouvduaopd pe eCWTEPIKO  XPOVOSIOKOMTN N
EeXwPLOTO CLOTNUA ATTOLIKPUGEVOU ENEYXOU.

H ouokeun autr €xel oxedIOOTEL yia OIKIOKN XPrion
KaBwg Kal yia Tapopoleg XPOELC OTIwG Xwpeol Koudivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTACTAUATA, YPaeia Kal o AAoUg
XWPOUC €PYaoiag aypoKTApata, omd TeAdteC o€
&evodoyeia, LoTéN, bed & breakfast kat GMoug xwpoug
KOTOIKIOG.

A\ Nev enmtpénetal omoadnmote GMN xprion (mr.x.
Bépuavon Swuatiwv).

Aut n ouokeur| &ev TIPOOPICETAL VIO EMAYYENIOTIKN
XPAoN. Mnv XPNOIUOTIOIEITE TN CUOKELN O EWTEPIKO

wPO.

XPNOILOTIOIETE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA pE TIAGTOC
Baonc ioo 1 ehappwg pueYoAUTEPO (avaTpéETe OTOV EIOIKO
mivaka). BeBaiwBeite 6t o1 katoapdAeg ot oxdpeg dev
ngoe&éxouv a6 1o AKPO TNG LOVASAC ECTIWV.

H akatd\nAn xpnon Twv oxapwv UMopeil va
TTPOKAAECEL {NUId OTN povAda eCTIWV: NV TomoBeTe(Te
TIC OXAPEC avAamoda Kal UnV TIG OEPVETE EMAVW OTN

povada eoTiwv.

H @Adya Tou kauoTripa Sev TPEMEL VA EKTEIVETAL UETA TO AKPO TOU OKEVOUC.
Edv n em@dveia Tne gotiag eivat armd yudAivo UAIKO, Unv XpnolUoToLETe Tayid
amo Xutooidnpo (Lavtép), UOIKNA TTETPA, TAVA OKEUN Kat TyAvia.

Mnv xpnotporoleite: AvTiKeipeva mmou mpokaAoUv Sidxuon tng Beppdtntag
OTWG METOANIKA TIAéYpOTA 1 ANAOU TUTTOU. AUO KAUOTAPEG TAUTOXPOVA Yid éva
OKEVOC (1m.x. KatoapdAa yia Yapt).

Edv n avagAe€n tou kauotripa givat SUOKOAN AOyw EISIKWV TOTTIKWY GUVONKWV
oTNV TAPOoXK} AEPIOV, CLVIOTATAL VO OTPIYPETE TO KOUMTT 0T PUOUION MIKPNG
@AOya¢ Kat va emavohdfete Tn Sadikaoia.

Y€ MEPITTWON EYKATACTAONG OIMOPPOPNTAPA EMAVW Ao TN HovAada 0TIwY,
avaTpéETe OTIC 0ONYIEC TOU ATOPPOPNTHPA VIO TN CWOTH AmOCTAON.




TA TTPOCTATEUTIKA ENAOTIKA TTOSIA OTIG OXAPEG UMOPEL VA TIPOKAAECOLV TOV
TIVIYHO JIKPWV TIAISIV. APOoU a@aIPECETE TIC OXAPEC, Befaiwbdeite o1t GAa Ta
moSapAKIa Eival CwoTd TOomoBETNUEVAL.

ErKATAXTAZH
MO YelplopdC Kal n eyKATAOTOAON TNG OUCKEUAC
mipémnel va yivovtal armd dUo 1 TepIocdTEPA ATOUA -
Kivbuvo¢ Tpaupatiopol.  XPNOIUOTIOIEITE  yavTia
TIPOOTACIAC VIO VO AQAIPECETE TN CUOKEVATIA Kal val
KAVETE TNV €yKataotaon - kKivduvog koyipatoc.
A O1 oUVSEDEIC NAEKTPIKOU PEVHOTOC Kal OEPiou
TIPETTEL VA CUMOPPUVOVTAL JUE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.
M\H eykatdotaon, cupnepNauBavopévng TG TOPOxNC
VEPOU (EQv UMTAPXEL), TIC NAEKTPIKEG OUVOECEIG KAl TIG
ETTIOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYUATOTIOIOUVTAL A0 TEXVIKA
e€eldlkevpévo MPOoWTIKG. Mnv €mMOKeLACETE Kal NV
QVTIKOOIoTATE KavEVa e€APTNIC TNG CUOKEUNG, EKTOC EQV
avapépeTal pNTA oto eyXepidlo Xprionc Kpatrote ta
miadId pakptd armod To Xwpeo eykatdotaonc Metd and v
QIMOCUOKEUAOIa TNG OUOKEUNG, Pefaiwbdeite ot Sev €xel
TIPOKANBel (NMId o€ auTV Katd Tn METaPoPd. e
niepimwon  MPOPBANUATWY,  EMKOWVWVACTE UE  TOV
QVTIMPEOOWTO 1 ME TO TUAMA TEXVIKAG UMTOOTNPIENG
meAatwv. Metd v ykataotaon, Ta UNIKA CUOKELOOIOg
(MAaoTikd, PeNICON, KAIT) TTIPETTEL VAl (PUAACCOVTAI IOKPIA
am6 ta maidld - kivduvog aoguéiac. H ouokeur| mpérmet va
armocouvdEsTal ard TNV NAEKTPIKY Tpogodoaia TPV and
Kd&Be epyacia eykatdotaong - kivduvog nAektpomAngiag.
Katdtnveykatdotaon, BeBaiwdeite GTidevExelmPokANOei
(nua oto kaAwdio TpoYodooiag and Tn CUCKEUN -
Kivouvog upkayldc ) nhektpomAnéiag. Evepyomoliote tn
OUOKEUN MOVO €pOo0V OAOKANPWOEL N eykatdotaon.
M\TIPOEIAOTMOIHZH: H tpomomoinon Tng CUCKEUAC
Kal Tou TPOTOL €yKATAOTAONC TNC €ival amapaitnta
TIPOKEIMEVOU N OUOKEUN VA XPNOIUOTOLETAl OWOoTA
Kal UE aOQANELQ O ONEC TIC EMITTAEOV XWPEG.
M\ Xpnowpomojote puBUIOTEC THEONC KATEAANAOUC
Y10 TNV TTiEON EPIOL TTOU avaPEPETAL OTIC OONYiEC.

O xwpog npénel va dlabetel ovotnua e€aywyng
aépa mou Ba amoBAAAEL Toug Kamvoug KAUonG.
M\ O x0pog MPEMel MoNG Val EMTEETEL TNV KATAMNAN
KUKAO@Opia Tou aépa, KaBwe 0 agpag eival amapaitnTog
Yla TNV KOVOVIKH Kauon. H porj Tou aépa dev mpémel va
glvat Atydtepn amd 2 m*/h yia kW eykateotnuévng
LOYVOG,
M\ To clotnpa kukhogopiac aépa pumopei va \apBdavel
aépa ameuBeiag amd 1o EWTEPIKO PEOW CWAAVA UE
E0WTEPIKN Slatour Touldyiotov 100 cm?, To Avolypa
Oev TIPETTEL VAL UTTOKEITAL OE KAVEVOC €i00UC Euppadn.
M To ovotnpa umopei emiong va mapéxel Tov aépa
TIOU amatteitat yla Kauon EUpeca, SnA. amd yerrovikoug
XWPEOUG €EOTMAIOUEVOUC UE OWAAVEC KUKAO®OPIaC
agpa Omwc TePLypAPETal apanmavw. QoTdoo, autol
ol xwpol Sev MpEMel va gival Kovdxpnota dwdTia,
urvodwpdtia 1 dwpdtia mou  evdéxetal  va
mapouctalouv Kivéuvo upkayldc.
M\ To LPG Bubiletal oto mdtwpa Kabwc eival Baputepo
amd Tov aépa. ZUVENWE, Ta SWHATIA TTOU TIEPIEXOUV
QONe¢ LPG mpémel va eival  gpodlacpéva e

€€0EPIOTAPEC YIa Va EMITPEMOLV TN dlaguyr| agpiou o
niepimtwon diapponc. Q¢ ek ToUTou, ol PIANEC LPG, ite
EVTENWC YEUATEC 1] €V PEPEL YEUATEC, OEV TIPEMEL va
eykaBiotavtal 3 va amobnkevovtal OE XWPEOUS 1
amoBnKEUTIKOUC XwPoug TTou Bpiokovtal KAtw amd 1o
€6a¢oc¢ (keAdpla KAL), Zuviotdtal va SlaTtnpEite Hovo
TN QIAAN TTOU XPNOIOTIOLEITE OTO XWPO, TOMOBETNUEVN
€10l WOTE VA PNV UMOKETal o€ Bepudtnta mou
TapAyeTal anod eEWTePIKEG TINYEC (poUpvol, TCAKIa,
BepudoTpeg K.AM.) mou Ba prmopolcav va auéoouv Tn

Beppuokpaaia tng IAaAng mavw amoé toug 50 °C.

Edv €xete SuokoNia OTnV TEPIOTPOPN TwV OIAKOTITWV TWV KAUOTHPWY,
TIOPOKANOUHE EMIKOIVWVAOTE MPE TO O£PPIC yld TNV QVIIKATACTOON TNG
OTPOPLYYAC TOU KAUOTAPA €AV Bpebei Tl eival ENATTWHATIKI.

Ta avoiypata mou xpnoidomoouvtal yia 6agpiopd kat yia didxuon tng
BeppotnTag dev MPEMEL TTOTE VAl KAAUTTTOVTAL.

M\ EKteNéoTe ONeC TIC EPYQOIEC KOTIAG TOU ETTITAOU TIPIV
va TOTOOETACETE TN OUCKeU OTO TIEPIBANUA Kal
QPAIPETTE TTPOCEKTIKA OAA TA poKavidlaKaltamplovidla.
M\ Avn ouokeun Sev eykataoTadeimavw o€ éva oupvo,
nipémnel va tomobetnOei éva dlaxwplotikod mavel (Sev
TEPAAPBAVETAL) OTO XWPO KATW ATTO T CUCKEUN.
2YNAEZH AEPIOY

ANPOEIAOMOIHEH: Mpwv amé v eykatdotaon,
BeBaiwBeite 0TI 01 TOMIKEG OUVONKEC SlavounG (TUMOG
agpiov kal mieon agpiou) Kat n PUOBUICN TNG CUCKEUNC
givat cupfata.

M Beaiwbeite dt1 n mieon MAPOXAC agpiov ival
OUHUQPWVN UE TIC TIUES TTOV uTTodEIKVUOVTaL oTov MNivaka
("XapaKTnpeIoTIKA KAUoTH P Kal aKpo®uaiou”).

M TIPOEIAOTMOIHEH: Ot GuvBriKeC PUBMIONC QUTAC
NG OUOKEUNRG avaypd@ovtal otnv €TKETa (| otnv
TMVaKida oTolxXEiwv).

MNPOEIAOMOHEH: H ouokeuy outy Sev  eival
ouvdedepévn o cuoTnUa EAYWYNG TTPOIOVTWY Kauonc.
Mpénel va eykataotabei kal va ouvOebel oupPWvVa e
TOUG 1OXUOVTEG KAVOVIOUOUG eykatdotaonc Idattepn
mipoooyxr Ba mpénel va SoBel oTIC anatroeIG OXETIKA e
TOV OEPIOMO.

Av n ouokeur] oUVOEETAL [IE UYPOEPIO, TIPETTEL VA
opiete Tn Bida puBIONG 600 TO SuvaTOV TTIO CPIXTA.
M THMANTIKO: Edv pnotuomoleitat giéAn aepiou, n
Ooxeio agpiov mpenel va otnpiletal cwotd (KABeTog
TIPOCAVATOMGOMOC).

A TIPOEIAOMOIHZH: Aut n Aertoupyia mpémel va
Ole€ayOei anod e€eIOIKEVPEVO TEXVIKO.

M Xpnowomolyote POVO  EVKAUMTO 1 AKOTTTO
METAAIKO OwArva yla tn ouvdeon agpiou.

A\ T OvEe0n e AkaprTTo cwAva (a6 XoAKoS A xGAuBa)
H ouvdeon pe 1o cloTNUA agpiov MPEMEL va YiveETal e
TETOIO TPOTIO WOTE VA UNV UTTAPXEL Kavevog €idoug
mieon ywa TN ouokeur. Ymdpxel éva puBuilopevo
e€dpmua  owAfva oxquato¢ L ot ypapuni
TPOPOSOCIaCTNCOUOKEUNCKALAUTO EVALEPOSIOOEVO
ME MUIa TOOUXA TTPOKEIMEVOU VA amo@evyovTal ol
Slappogc. H Tolpouya mpémnel mavta va avtikadiotatal
META TNV TEPIOTPOPH TOU OwAva (n ToloUXa
TIOPEXETAL UE TN OUOKEUN). To €APTNUA TOU CWARva




TPoodoaiag agpiou ival éva KUAIVOPIKO ApCEVIKO
e€aptnua pe omeipwpa 1/2 agpiov.

MN30vdeon eOKapmou aywyol amd avogsidwTo
XAAuBa og ocuvOeoUO pe omeipwpa. To e€dptnua Tou
owArva tpogodoaiac agpiou eival éva KUAVOPIKS
apoevIKO €€dptnua pe 1/2 oneipwua agpiov. Ol
OWARVEC AUTOI TIPETTEL VA EyKATAOTABOUV £TO1 WOTE va
pnv urtepfaivouv moté ta 2000 mm Katd TV MAREN
eMéKTao TOuG. MOAIG OAokAnpwBei n ouvdeon,
BeBaiwBeite 6Tt 0 EUKAUTTTOC UETAANIKOC CWARvVaG dev
€pXETAL O emaQr ME Kivouueva pépn Kat Oev
ovumiéletal.  Xpnowdornoleite pévo  cwAAveg  Kal
TOIMOUXEG TTOU OUMMOPPWVOVTAL E TOUG LOXUOVTEG
€OVIKOUC KavoVIoHoUG.

MNTHMANTIKO: Edv Xpnotpomolndsi cwhrvag amo
avolegidwto xaAufa, mpémel va tonoBetnBei pe Tpomo
TTOU Va 1NV ayYilel omoloSATOTE KIVOUEVO CNUEID TNG
enim\wong. MNpénet va dpopoloyndei péow meploxng
Xwpi¢ eumddla wote va umopel va eleyxBei o€
OAOKANPO TO UNKOG TOU.

H ouokeury mpémel va ouvdéetal otnv Kupla
TPOoPodoaia agpiou 1 oTtnV PIAAN agpiov CUPPWVA UE
TOUC loXUOVTEC €BVIKOUC KaVoVIoOoUG. Mplv KAVETE TN
ouvoeon, BePaiwbdeite 6T N cuokewn eival cUPPATA UE
TNV TTAPOXH agPiou TToU BENETE va XPNOIUOTIOINOETE.
Edv &ev oupPaivel autd, akohoubroTe TG odnyieg mou
avagépovtal otnv mapdypago «poocapuoyr) o€
OlaPOPETIKOUC TUTTOUC OEPIOU».

&\ Metd ) 0UvSeon otnv mapoxr agpiou, ENEYETE yia
Slappoé¢ xpnotpomolwvtag SIGAUUA Camouviol OE
vePO. AVAYTE TOUC KAUOTHPEC KAl TIEPIOTPEPTE TOUC
SlokomTEG amd Tn B€on péylotng puBuiong 1* otn Béon
eNAXI0TNG PLUBIONG 2%, yiava eAéyEeTe Tn oTtaBepdTNTa
™G PAGYaC.

MPOZAPMOIH ZE AIAOOPETIKOYXZ TYNOYZX AEPIOY
(H epyacia autr mpémel va mpayuatonoleitar and
€€EIOIKEVIEVO TEXVIKO).

M\ Npokelpévou va MPOCAPUOCETE TN OUCKEUH OF
évav TUMo agpiou Sl1aPOPETIKO armd Tov TUTIO yIa ToV
oroio Kataokevdotnke (avaypd@etal otnv ETIKETA
S1af3dBuonc), akolouBrjote ta €ldIkA Prjuata mou
untodelkvuovtal e ta oxédla tomobétnong.
HAEKTPIKEX NMPOEIAOMOIHZEIX

MNTHMANTIKO:  TAnpo@opieC OxeTIKG pe TNV
KaTtavaAwon PEVMATOC Kal TAoNG TTOPEXOVTAL OTNV
TIVOKIOQ TEXVIKWVY XAPOKTNPIOTIKWV.

M\ Mpénerva givai Suvatr n amooUvSEon TNG OUCKEUAC
amnod TNV NAEKTPIKA TPOPOdOsia e agpaipeon Tou @IG
€dv n mpia eival mpoofdon 1 HE XPHon Tou
TTOAUTTOAIKOU SIOKOTITN TIOU €XEl €yKaTAOTAOEL TPV
and v mpila ocluewva pe Ta €Bvikd mpdTuma
NAEKTPIKNAG QOQAAEIAG KAl N OUOKEUN TIPEMEL va
Ol00<teryeiwon pe Baontaebvikdmpotunaacpaleiog.
A To ka8l Tpopodociag TPEMel va £Xel EMOPKES
uAKoC wote va eival duvatiy n ouvdeon NG
EVTOIXIOEVNG CuoKeLNG otnv mipila. Mnv Tpafdte To
KaAwdlo tpogodoaiag.

MAMn  ypnoworoteite  kAAWSIA  TTPOEKTAONC
(umaAavtédec), moAumpila f mpooapuoyeic. Metd tnv
oAoKkA\pwon TG ykataotaong Sev TPEMeL va gival
Suvatn n mpdofaon ota nAekTpikd €aptripata. Mnv
XPNOILOTIOLEITE TN OUOKEUN OTaV €i0Te BPeyUEVOC 1 UE
yupva modia. Mn XpnOIUOTIOINCETE TN OUOKEUH €AV
éxel POapel To NAeKTPIKO KOAWSIO A TO PIG, €av Sev
AEITOUPYEL KAVOVIKG, €AV €XEL TIECEL 1} €AV €XEL UTTOOTEI
AMN {nia.

AN Eav 1o kahwdlo Tpopodosiac £xel umooTei {npid,
TIPETTEL VA AVTIKATOOTAOEL amod TOV KATAOKEVATTH, TOV
avtmpdowmo  TEXVIKAG  UMooTAPIENG 1 dAa
KATOPTIOMEVA ATOUA, WOTE VA amopeuxBouv Tuxov
Kivduvol - kivduvog nAektpomAnéiag.

KAGAPIZMOZX KAI ZYNTHPHZH

A\ NPOEIAOMOIHEH: Mpiv amd omoladrmoTte pyasia
ouvtpnong BePaiwdeite 611 N cuokeun gival ofnoTn
Kat amoouvOedepévn amd to Oiktuo TpoPodoaciag
MoTé NV XPNOIUOTTOLEITE CUOKEVEC KaBapIopoL e
aTUO - Kivouvog nAektpomAnéiag.

AMnv  ypnoworoleite  amofeotikd 1 SlaBpWTIKA
TIPOIOVTA, KABAPIOTIKA e BAon TN XAwpivn 1 cuppdtiva
OPOLYYaPAKIQ.

Ma va amo@uyete TuXOV (NUIG OTNV NAEKTPIKA
AVAPAEEN, UNV TNV XPNOIUOTIOLEITE OTAV Ol KAUOTHPEC
Oev Bpiokovtal ot UTTOOOYKEG TOUG,

ANOPPIVYH YNIKQN ZYZKEYAZIAX

Ta uAké Tng cuokevaoiag givat 1700% AVOKUKAWGIUA Kal EPOLV TO CUUBOAO

¢ avakukA\wong &,

Ta S1d@opa pépn TNG OUOKEVACIOG TTPETTEL CUVETIWG VO QMOPPITTTOVTAL UE
uneuBuvdTNTA Kal OE AR PN CUMMOPEWON HE TOUC KAVOVIOUOUC TNG TOTTIKAG
SNUOTIKAG apxXnG 6oov agopd tn SidBeon amoBAfTwy.

AMNOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN XYZKEYQN

H ouokeury aut) €xel Kataokevaotel amd  AvaKUKAWOIA 1
EMAVAYXENOILOTIONOIA UNIKA. ATIOppiTe OUUPWVA E TOUG KAVOVIOUOUG
TWV TOTTIKWV apXwv. lNa TEPAITEPW TTANPOPOPIEG OXETIKA e TNV EMeEEPYATia,
TNV AVAKTNON KAl TNV AVOKUKAWON TWV NAEKTPIKWY OIKIOKWY CUCKEUWY,
EMKOWWVNOTE ME TIG APHOSIEC TOTIKEG OPXEC, TNV UMNPESIA GUANOYNG
OIKIOKWV amoBARTWVY 1 TO KATAGTNMA armd OTTOU AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV.
AUTI n CUOKELN emMonuaiveTal cUPPWva e TNV Eupwmaikr Odnyia 2012/19/
EE, AmoPAnTa HAektpikoU kat HAektpovikou E€omiiopol (AHHE) kai e Toug
Kavoviopoug 2013 yia ta AmoAnta HAektpikou kat HAekTpovikoU E€omAioiov
(6mwg TpoTOTTOIONKE).

E€aogahilovtag T owotrh amoppupn autov Tou Tpoiovtog, Ba Bonbrioste
otnv anotporr Twv mavd BAABEPWV CUVETEIWV Yia TO TIEPIBANOV Kal TNV
avBpwmvn vyeia.

To ouppolo Z{ OTO TIPOIGV I OTA CUVOSEUTIKA €vTuTa UTTOSEIKVUEL OTL TIPETTEL
VO QVTILETWTICETAL WG OIKIOKSO amOPPIUUA ANNG TIPETTEL VA UETAPEPETE OTO
KATAANAO KEVTPO GUANOYIG YIa AVAKUKAWGOT NAEKTPOVIKOU KAl NAEKTPIKOU
e€onmhiopov.

2YMBOYAEZ INA EZOIKONOMHXZH ENEPTEIAZ
Xpnoluormoleite katoapdAeg kat Tnyavia pe Sidpetpo Bdong ion pe ) diapetpo
e eotiag.

Xpnoluomoinote Povo KAToapoleG Kat Tnydvia e emimedn Bdon.

Edv givat Suvato, Slotnpeite Ta 0KEUN OKEMACUEVA KATA TO AYEIPEUAL

H xprion XUtpag TaxUTNTaC UEWVEL OKOUN TIEPICOOTEPO TNV KATAVAAWON
EVEPYELOG KA TO XPOVO LAYEIPEUATOG.

AHAQZH ZYMMOPOQIHZ

H ouokeury aut mAnpol TIC OmaITioel; OIKOAOYIKOU OXeSIAOHOU TOU
Eupwmaikou kavoviopol 66/2014 Kot ToV OIKOAOYIKO OXESIAOUO Y10 OXETIKA e
TNV EVEPYELQ TTPOIOVTA Kl EVEPYEIOKES TTANPo@opieC (Tpomomoinon) (EE Exit)
Kavoviopoi 2019, cupgpwva pe To Eupwmaikoé mpdtumo EN 30-2-1.

O1 MANPO@OPIEG OXETIKA e TN AelToupyia XapNARG KATAVAAWONG EVEPYELOG
NG OUOKEUNG CUUPWVA e Tov Kavoviopo (EE) 2023/826 Ppiokovtal otov
akélouBo oUvSeopo: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




XAPAKTHPIZTIKA KAYITHPA KAl AKPOOYZIOY CY KATHIOPIA  112H3+
Tomog Tumog kKavoTrpa ‘Evéeién OvVouaoTIKN OvopaoTikn Mewpévn Migon agpiov
XPNOIHOMOIOUPEVOU AKPOPUGIov Oeppikn por Katavalwon Oeppikn mbar
agpiov Kavotnta

kW kw ehay. | ovop. | péy.
OYSIKO AEPIO HHI-TGXUC’(SR) 97 1,65 157 )\}rpa/(f)pa 0,35
(MeBavio) G20 BonBntikdg (AUX) 78 A 1,00 95 Nitpa/wpa 0,30 17 20 25
2 SakTuliwv eAdyag (DC) 140 H3 3,50 333 Aitpa/wpa 2,20
Hu-Taxy 16
YTPAEPIO i TGXUCI(SR) 67 1,65 120yp /oyapa 0,35
(Boutévio) G30 BonOntikég (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,30 20 28-30 35
2 SakTuliwv eAdyag (DC) 94 3,50 254 yp./wpa 1,90
YTPAEPIO H HI'TGXUCI(SR) 67 1,65 118 yp./(fapa 0,35
) BonOntikdg (AUX) 50 1,00 71 yp./wpa 0,30 25 37 45
(Mpomavio) G31 .. , ,
2 SakTuliwv PAdyag (DC) 94 3,50 250 yp./wpa 1,90
TUmog XpnoioTToI0UpEVOY Aapop@waon povtélou OvopacTiK Ogpikn pon ZuvoAIKi ovopacTik | Aépag mou amarreitat (m?) yia
agpiov 4 KAYITHPEX (kW) Katavalwon kavon Tm> agpiov
G20 20 mbar 2SR-TAUX-1DC 7,80 743 Nitpo/wpa 9,52
G30  28-30 mbar 2SR-1AUX-1DC 7,80 567 yp./wpa 30,94
G31 37 mbar 2SR- 1AUX - 1DC 7,80 557 yp./Gypa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




EFKATAXTAZH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ I'A TON TEXNIKO EFKATAZTAZHZ

+  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TIPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC.

« Tompoidv autod Umopei va evtolXIoTei o€ TTAYKO gpyaaiag mmdayoug 20 éwg 60 XAoT.

« Edv Sev umdpyel poupvog kdmw amd Tn povada 0TIwV, TOTOOETHOTE LA SIOKWPLOTIK EMPAVEIA TOUAAKIOTOV {0 KE TO Avolya oTov TIdyKo epyaoiac. H emgdveia autn
mipémel va TormoBetnBei o€ amdotaon To TOAU 150 XACT. KATW armd TNV EMAVW ETMIPAVELN TOU TIAYKOU £PYACIOE, AANA O Kaplia TTEPITTTWON € amdotaon HIKpdTepn amoé 20
XA\OT. armd To KATW HEPOG TNG MOVASAG ETTILV. EQV TTPOKEITAL VO EYKATAOTIOETE POUPVO KATW amo Tn povada eotiwv, BeBaiwbeite 6T o poupvog Slabétel olotnpa YPuEnG.

AIAZTAZEIZ KAI ANOXTAZEIZ MOY MPENEI NA THPOYNTAI

m
590 ™ S10
Mm

39 mm

|

Min. 750 mm

THMEIQZH: Av n andotaon "A" avapesa oTa T WHOTA Tou viouharmiov givan amd 600 xAot. éwg 730 xAot., To Upog "B" mpénet va givat touhdyiotov 530 YAot.
Av n anméotacn "A" avapeca oTa TOLWHATA TOU VTouAamioU givan peyalUtepn amé 1o MAAToG TG Hovadag eotiwv, To UYPog "B" mpénel va givan
Touldyiotov 400 xAot.

Y€ MEPIMTWOT EYKATACTACNG AITOPPOPNTHPA EMAVW ATIO TN HOVASA E0TIWV, AVATPEETE OTIC 0SNYiEC TOL AMOPPOPNTIPA YIA TN CWOTH AMOCTACT).

ZYNAPMOAOIHZH

A@oU KOOAPIOETE TNV MEPIPETPIKI EMPAVELQ, TOTTOOETHOTE TNV MAPEXOHEVN GAGVT{a GTNV ECTIO OTIWE PaAiVETAL
oTnVv €IKOva.

TomoBeTtioTe TN HovASA ECTIWV OTO AVOLYHA TOU TIAYKOU EPYAGIAG TTOU KATAOKEUAOTNKE CUHPWVA UE TIG SIa0TACELG TTou
avagépovtal oTi¢ 0dnyieg.

THMEIQZH: to kaAwdlo Tpowodogciag mpémel va €ival APKETA MAKPD WOTE VA EMTPEMEL TRV TIPOG TA EMAVW
S8popoAoynor) Tou.

lNa ™ otpeI€n TnG MovAadag ECTIWV, XPNOILOTTIOINOTE TA TTAPEXOMEVA OTNpiyata (A). TOTTOBETOTE T OTNPIYUATA OTIG AVTICTOLKEG OTTEG TTOU OTTEIKOVIOVTAL JIE TO
Béhog kat ogi€te Ta pe TIG BideC Toug avaloya HeE TO TTAXOG TOU TTAYKOU £PYACiag (avaTpEETe OTIC TTAPAKATW EIKOVEC).

20 mm 30mm 40 mm 60 mm

2YNAEXH AEPIOY

«  Juvdéaote TV mapexopevn ywvia (A)* rj (B)* otov kUplo owArva £16680u TG povadag eoTiwv Kat mapepPAete T podéha (C)
O€ OUMPOPPWON HE To TTPOTUTTO EN 549.

* Xpnopomoujote T ywvia (A) yia tn FalAia kou T ywvia (B) yia OAEG Tiq UMOAOITEG XWPEG.
«  MeTd TN ouvdeon otnv Mapoxr aepiou, ENEYETE yia SlapPOEC XPNOIoTolWVTAS SIGAUHA Camouviol Ot VEPO. AVAYTE TOUG

KAUOTHAPEC KAl OTPITE Ta Koupmd and ) Béon péyiotne pubpione U om Beon enaxiotne puBpione B yia va ehéyéete ™
0taBepdTNTA TNG PAOYOC.

ZYNAEXH AEPIOY

L

Meiwon
(kitpwvo / tpdoivo)

N (OudEtepog)
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ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
WHIRLPOOL

MNa va AMapete mArjpn TEXVIKN UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUUE
Va KATAXWPIOETE TN CUOKEVN 0AG OTNV loTooeAida www.
register10.eu.

AlaBacTte TIg 0dnyigg yia TNV Ac@ANEIA MPOGEKTIKA
TIPIV XPNOIHOMOINCETE Tr GUCKEUN.

Eyxeipidio 1dtoktitn

ZAPQZITE TON KQAIKO
QR XTH ZYZKEYH ZAZTIA
NEPIZXOTEPEZ MAHPO®OPIEX

NEPITPA®H MPOIONTOX

—_

© ® N O v oA W N

KAOHMEPINH XPHXH

AQalpoUUEVEG OXAPEC OTNPIENG OKELWV
Kavotipag 2 SakTuliwv gAdyag
Hut-taxug kavotpag

Hut-taxug kavotpag

BonBntikog kavotrpag

Koupumi kavotripa 2 SakTuhiwv gAGYaC
Koupmi nui-taxéwg kavotrpa

Koupmi nui-taxéwg kavothpa

AakémTNG BonOnTikou Kavotrpa

Zoppola

KUkhog pe okiaon @  KAelotr) otpoglyya

. . Méyioto avolypa/mapoxn
MeydAn @Adya 6 Kal NAEKTPIKN avagAeén
Mikpri pAoya 5 EAdyioto dvotypan

MEIWMEVN TTAPOXN

i

TPOMOZXZ XPHZHXZ THZ MONAAAZ EZTION

& H @Adya tou kavotrpa dev mpémel va eKTEivETal TTEPA aTo TNV AKEN ToU
OKeUoUG.

THMANTIKO: otav xpnoiuomoleiran n povada eotiwv, evdexetal va

(eotaBet ohokAnpn n mepIoxn TNG pHovadag ECTIWV.

« o va avayete Toug KAVOTAPES, OTPIYPTE TO AVTIOTOIXO KOUWTI TTPOg Ta
aplotepd otn PLUOWION UEYIOTNG PAOYAC.

+  Motriote To Koupri oToV TTiVOKA EAEYXOU YIa VA AVAEL O KAUOTAPAG.

« Aoy avayel 0 KAuoTAPAG, KPATIOTE TO KOUWTTI TTATNHUEVO YIa TTEPITTOU
5-10 SeutepOAETTTA WOTE Va AEITOUPYHOEL OWOTd N Stdtaén.

«  Auth n didtaén ac@aleiog Tou KauoTtrpa SIOKOTTTEL TNV TTAPOXH dEPiou
TIPOG TOV KAUoTHpa €av N @Adya ofroel katd Aabog Adyw Eapvikol
pevpaTog aépa, Slakomrg atnv mapoyxr agpiou, uniepxeillong uypou ou
Bpadet kAm).

o MnVvmatdaTe To KOV YIa TEPIOGOTEPO Ao 15 deutepolernrta. Eav peta
TO S1G0TNHA AUTO 0 KAUGTHPAG 8EV TAPANEIVEL AVAUMEVOC, TIEPIHEVETE
TOUAGXIOTOV £va AEMTTO TIPIV ETMIXEIPHOETE VA TOV AVAPETE Eavd.

THMEIQXH: Eav n avagAeén Tou Kavotipa givat SUOKOAN Aoyw e18ikwv
TOMKWV GUVONKWV OTNV TAPOXN AEPIOU, GUVICTATAL VA OTPIYPETE TO
Kouumi otn pUOIoN pIKPG @AOyag Kat va emavaldapete tn Stadikaaia.

O KauoTrPag pImopei va oBiCEL OTAV APROETE TO KOUUTT. AUTO Onpaivel
ot n ddtaén aopaheiag dev éxel {eoTabei apKeTA. TNV TEPIMTWOn auTh,
emavoldBete Tn Sladikacia Tou TEPIYPAPETAL TTOPOKATW.

YTV MePIMTWon Tuxaiou oBNGIHATOG TwV GAOYWV TOU KAUOTAPA, KAEIOTE TOV
€MAOYEQ XEIPIOMOU Katl EavarpoommabioTe TO AVApA LETA armd oUAAXIOTOV 1
Aerrto.

MPAKTIKEZ XYMBOYAEZ A TH XPHZH TQN KAYZTHPQN

AuTi n povada otV SlaBETel KAUoTAPEG SIAPOPETIKNAG SlapéTpou. MNa

[BéNTioTn amoSoon Twv KAUCTHPWVY, TNPNOTE TOUG TAPAKATW KAVOVEG:

+  XPNOWOTIOIOTE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA e TTAATOC BAong (0o i ENappwg
HEYONUTEPO QIO TOUG KAUOTAPEG (avatpéte oTov mivaka ota Se€1a);

«  XpnolomoIioTe POVo KATOAPOAEC Kal TyAvia pe emimedn Baon;

+  Xpnowormomote Tn OwoTr TI0oO0TNTA VEPOU Yyld TO MAYEipeua Twv
@ayNTwV Kat SIOTNPEITE TIG KATOAPOAEG OKETIAOUEVEG;

+ BefawBeite 611 0l KATOAPOAEG OTIG OXAPEG SEV TTPOEEEKOLV ATTO TNV AKPN
™G Hovadag EOTIWV.

« T okeun pe kuptr Bdon (WOK), xpnotpomojote v €8Ik oxapa
otPIENG oV TTOPEXETAL, N OTToiA TIPETTEL VAl TOTIOBETEITAL UOVO OTOUG
KauoTrpeC TOMAMAWY SAKTUAIWV GAGYAC.

«  Ao@UYETE TUXAiO XTUTTAMOTA e KATOOPOAEC I} GANa OKeUN koudivac.

« Mnv a@rVvete TNYavia yKpIA 0TO pOUPVO AVAUHEVO YId TIEPIOCOTEPO OO
5 \emma.

IHMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv cXapwv HITOPEi va TIPOKANEGEL

{npia oTn povada eoTIWV: PNV TOMOOETEITE TIC OXAPEC avamoda Kat pnv

TIG CEPVETE EMAVW OTN HOVASA ECTIWV.

KAYXITHPAX AIAMETPOX @ KATZAPOAAZX
2 SakTUAiWV PAdYaC A6 24 €00¢ 26 K.
Hu-tayug ATO 16 €W¢ 22 £K.
BonBntikdg Amé 8 £00¢ 14 k.
Mnv xpnowornoleite:

MAdikeg Ynoipatog amé xutooidnpo, okeln amd QUOIKK TIETPA, KEPAMIKES
KATOOPOAEG Kal TNYAVIQ;

«  Avtikeipeva mou mpokaloUv Sidyuon TG BeppotnTag Omweg METAAIKA
mAéypata i dA\\ou tumou;

« AUO KOUOTNPEG TAUTOXPOVA YIa £val OKEVOC (TT.Y. KATOOPOAA YIa YApL).

MPOZAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYZ TYMNOYZ AEPIOY

& H epyaoia autr mpémel va yivel and e€EISIKEVEVO TEXVIKO.

Edv n ouokeur) mpdkertat va xpnotpomolnbei pe aéplo SlapopeTiko and Tov

TUTTO TOU OEPIOU TTOU AVAYPAPETAL OTNV TIIVOKISA TEXVIKWV OTOIXEIWV Kal oTnv

ETIKETA TTANPOPOPIWV OTO EMAVW PEPOC TNG HOVASAC E0TIWV, AVTIKATAOTIOTE

T PreK. AQAIPEDTE TNV ETIKETA TMANPOPOPIWV Kal GUAAETE TNV padi pe To

eyXelpiblo odnytwv.

Xpnopomnouote puBIOTEG TTiEoNC KATAAANAOUG yia TNV Trieon agpiov

TIOU AVOPEPETAL OTIG 08 NYieg:

+  To akpo@UOIO agPIOU TIPEEL VA AVTIKATAOTAOE( oo cuvepydTn HaG UECW
TOU KEVTPOU £§UNINPETNONG TIEAATWV 1) Ao £EEISIKEVEVO TEXVIKO;

+ Taakpo@UoLo TIou SeV TOPEXETAL IE TN CUOKEUH TIPETTEL VA TA TIAPAYYENETE
Qo TO KEVTPO €EUITNPETNONG TIEAATWY;

«  Tpooapudote TV EAGXIOTN PUBLION Y1 TIG OTPOPIYYEG.

Whj;lﬁool



YHMEIQXH: Eav xpnowpomoteitat uypaépio (G30/G31), n Bida ehayiotng
PUBLIONG aéPIOoU MPETIEL VO GQIXTEL HEXPL TEPHAL.

THMANTIKO: Edv 8UGKOAEVEDTE KATA TO OTPIPILO TWV KOUUMIWY TWV
KAUOTIPWYV, EMKOIVWVIOTE HE TO KEVTPO e§UNNPETNONG TTEAATWV Yla TRV
AVTIKATACTACH TG OTPO@IYYAG TOU KauaTtrpa dv SiamotwOsi 6Tt givat
ENATTWHATIKN.

YHMANTIKO: Edv xpnowpomnoleitat @idaAn agpiov, n @aAn mpémel va
otnpileral cwoTa (KAOETOC MPOCGAVATOAIGHOC).

ANTIKATAZTAXIH TQN MMEK (avatpé€te 6TOV MivakKa TWV PTTEK OTIC
0d8nyieg yla tnv ac@aieia)

& H epyaoia autr mpémel va yivel amd e€EIOIKEVIEVO TEXVIKO.

+  A@alp£ote TIG oxApeEG (A).

«  Agaipéote Toug KauoTrpeg (B).

« Xpnowomolvtag cwANVwTd KAeISi katdhnhou peyéboug, Eefidwore (C)
TO UTTEK TTOU XPEIACETaL AVTIKATAOTAON.

+  AVIIKOTOOTIOTE TO € UIMEK KATAANAO Y1a TOV VEO TUTTO agpiou.

«  JuvOpHOANOYNOTE TO HrTek oTo (D).

«  Edv Owbétere kauotipa moMamiwv SaKTuAiwv, XPNOIUOTOIoTE
TIOAUYWVO Y0 VOl VTIKATAOTAOTE TO WITEK

(E).
?
A
:: )

Mplv €yKATOOTAOETE TN MOVASA €0TIWV, OTEPEWOTE TNV TVAKISA
BaBuovopunong agpiou OU TIAPEKETAL IE TA PTTEK LE TPOTTO TTOU VAl KAAUTTTEL
TIC UTTAPXOUTEC MANPOYOPIEC yia TN Babuovéunon Tou agpiou.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOZAPMOIrH EAAXIITHZ PYOMIZHZ MAPOXHXI AEPIOY ZITIX
ITPOOIITEX

& H epyacia autr mpémet va yivel amd e€EIOIKEVPEVO TEXVIKO.

H mpooappoyn mpémet va yivel e Tn otpd@iyya otn Béon eAAxiotng puBuong
napoxric O (uikpr) eAoya).

O mpwtelwv aépag Twv Kauatrpwv Sev Xpeldletat puBIoN.

MNa va Slao@alioTel n cwoth MPocapHoyn TNG EAAXIOTNG PUBONG TTAPOXAG,
apatpéote 1o koupri (F) kat akohouBriote v mapakdtw diadikaoia:

oite Tn Bida yia va PEWOETE To UYPOG TNG PAOYAC (-);
« Aaokdpete T Bida yia va au€noete To LYPOC TS PAOYAC (+).

3TN OUVEXELD, QVAYTE TOUG KAUOTAPEG KAl OTPIYPTE TA KOUMMIA amo Tn Béon

péyiotng puBuong U otn Béon ehayiotng pubuiong 0 yla va eNéyéete
otabepoTNTA TG PAGYOG.

‘Otav oAokANpwOEei n TIpocapoyn, oppayioTe avd To ONUEID XPNOILOTIOWVTAS
Bouloképt 1) GO avTIoTOIKO UAIKO.

& AMOCUVOECTE T CUOKEUT OO TO NAEKTPIKO SikKTuO.

KAOAPIZMOX THX ENI®ANEIAZ THZ MONAAAZ EZTION

« 'Olatagpayté karyvahva e€aptrpata mpémnel va kabapifovtal pe SidAupa
(e0TOU VEPOU Kal OUSETEPOU ATOPPUTTAVTIKOU.

« To okMNpd vepd Kal Ta SIOPPWTIKA AMOPPUITAVTIKA UMOPEl  va
TPokaAéoouv  KnAideg otig em@dveleg amd avoleidbwto XdAuPa oe
TIEPIMTWON TapaATETapéVNG emaenc. Kabapilete auéowg ta vypd mou
XUvovtal (vepod, OAATOQ, KAPEG KAL) TIPIV OTEYVWOOUV.

«  KaBapiote v em@dvela pe SidAupa (eotol vepoU Kal oudétepou
QImOPPUTAVTIKOU KAl OKOUTIOTE TNV He HoAakd mavi 1 Oépua.
ATTOPAKPUVETE Ta UTTOAEIpATA TTOU €X0ouV EepabEi e €181KO KaBaPIoTIKO
yla emAveleg amod avoeidwto xahuBa.

THMEIQXH: KaBapilete Tig empaveleg ané avoeidwto xaAufa pévo pe

HaAaKO Travi 1 apouyydpt.

+ Mnv xpnoluomoleite amofeoTikd 1y S1aBpwTikd TPoidvTa, KaBAPIoTIKA pE
Baon ™ xAwpivn 1 CUPHATIVO OPOUYYAPAKIA.

« Mnv XpnoUOTIOLETE CUOKEVEG KOBAPIOHOU LE ATUO.

« Mnv xpnotormoleite EVPAEKTA TTPOIOVTAL.

+ Mnv agrjvete ot povada eotiwv 6&Iveg 1 OAKAAIKEG ouoieg omwg &idL,
pouotapda, aldm, {dxapn 1 XUHO Aepoviou.

KAGAPIZMOZ TQON EEAPTHMATQN THXZ MONAAAX EXTIQON

«  KaBapilete ta yudhiva kat gpayié e€aptipata pévo pe MaAako mavi i
opouyyapL.

«  Mmopeite va a@alpéoeTe TIG OXAPES, TA KAMAKIO TWV KAUOTAPWV KAl TOUG
KAUOTAPES yla va TouG KoBapioeTe.

«  KaBapiote Ta eaptripata pe To Xépt xpnolpomolwvtag (eotd vepd Kat pUn
SlABPWTIKO AMoPPUMAVTIKG, AMOUAKPUVETE TA UTTOAEIUOTA (aynToU Kal
BeBaiwbeite St kavéva amd TA AVOiyHOTA TOU KAUOTHPA Sev eival ppayévo.

«  ZemA\UVETE Kal OKOUTTIOTE Ta €APTraTAL

« O10Yapeg and xutooidnpo pmopouv va KabapioTouv 6To MAVVTHPI0
mMATwv.

A@aipéoTe TUXOV KapEva TPO@ILA TIPIV TOMTOOETHOETE TIG OXAPES OTO
XOUNAGTEPO PAPL TOU TAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetrioTte {avA TOUC KAUOTAPES KAL TO KATTAKIO TWV KAUCTHPWY GWOTA
OTIG QVTIOTOIXEG UTOSOXEG.

«  Katd tnv emavatomofétnon twv oxapwv, Pefaiwbeite 0Tl n mEPLOXN
oTPIENE TOL OKEVOUC Eival EVOUYPAWIOHEVN JIE TOV KAUOTHPA.

« 210 HOVTENA e NAEKTPIKOUG OmvONPIoTEC KAl SIATAEELS TTPOCTACIOG, amarTeiTal
0x0oAaoTIKAG KABAPIoUSG TOU AKPOU TOL OTIVENPLOTH) WOTE va SI0GPANOTEL N
owoTr Asrroupyio. ENéyxete Ta e€optripata autd TaKTKA Kat, Qv amarteital,
kaBapiote Ta pe uypd mavi. Ta umoAippaTa gayntwy mou §EpAbnKav Katd To
payeipepa mpémnel va agatpouvtal e odovtoyAugida ri Berdva.

THMEIQZH: MNa va amo@uyete TuXov {nuid otnv NAEKTPIKN avapAeén, pnv

TNV XPNOIHOTIOLETE GTAV OL KAUGTIPEG SEV Bpiokovtal oTiC UTOSOXEG TOUG.

Whj;lﬁool
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ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

Eyxeipidio 1dtoktitn

Edv n povdada eotidv Sev AeIToupyEei CWOTA, TIPIV EMKOIVWVNOETE HE TO KEVTPO
eumnpEtnong meAatwv avatpé€Te oTov 0dnyo avTieTwmong mPoBAnudtwy
yla va kaBopioete To TPOPANUa.

1.

O kavoTrpag dev avaBet i n @Aoya Sev eival opoidpopen

BePaiwbeite ott:

« Hmapoyn agpiou kat NAeKTpikol peupatog Sev gival KAEIOTEG Kalt 18iwg
OTL N OTPOPLYYa TTAPOXNG AEPiOU gival avoIKTH;

« H @1d\n agpiou (Lypaéplo) Sev éxel adeldoel;

«+ Ta avoiypata Tou kauotripa Sev gival gpayuéva;

+ Agv undpyouv akaBapaoieg oTo Akpo Tou omvOnpLoTH;

« 'O\ Ta €€0pTATA TOU KAUOTHPA £XOLV TOMOBETNOEl oWOTA;

« Agv undpyouv peUOTA AEPA KOVTA OTN LoVASa E0TIWV.

. O KauoTrpag Sev TapapEéVEL AVARHEVOG

BePaiwbeite ott:

« ‘Otav avdBete ToV KAUOTHPA, TTATATE TO KOUWTT 600 Xpdvo XpeldeTatyla
Vv evepyoroinon e Siata&ng mpootaaoiag;

+ Taavoiypatatou Kauotrpa Sev eival gpaypéva KovTd 0To OepOCTOIXEIO;

- Aev undpyouv akabapaieg oto dkpo TN Sidata&ng mpooTaciag

« Heldyiotn pubpion mapoxrig agpiou eival owotr (QvaTpé&Te OTn OXETIKN
TIOPAYPAPO).

3. Taokeun dev eival otabepd

BeBaiwbeite ot

« Hpdon tou okevouc gival amdAuTa emimedn;

+ To OKeVOG €ival KEVTPAPIOMEVO EMAVW OTOV KAUOTAPQ;

« O1oxapeg dev éxouv TomoBetnBei avamoda ) A\avBaouéva.

Edv petd amd autolg Toug eAEyxoug To TIPORANUA TTapapével, ameubuvBeite
OTO TIANOIECTEPO KEVTPO £EUTTNPETNONG TTEAATWV.

HXOI MOY NMAPAITONTAI KATA TH AEITOYPTIA

MPIN KAAEZETE TO ZEPBIZ:

1.

2,

Emyelpriote va emAloete pévol oag o mpdBAnua pe T Poribela Twv
ouotdoewv mou mapéxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.
YBrote kat avayte Eavd tn cuokeun yia va Slamotwoete €dv n PAARN
TIOPAUEVEL

EANHBAABHE=AKOAOYOEINA EMOANIZETAIMETATOYZ MAPAMANQ
EAErXOYZ, ENIKOINQNHXTE ME TO MAHZIEZTEPO ZEPBIZ.

‘Otav emKoVwVeiTe Ue TV Eunnpétnon mehatwy, avagépete mava:

Mia oUvtopun meptypagn T BAARNG
Tov U0 Kall TO OKPIBEG LOVTENO TNG CUOKEUAG

i CCE 07 s mm
e

Tov oelplakd aplBpod (aplBuog petda m Aé€n SN otnv mvakida mou
Bpioketal kdtw and tn cuokeun). O CeIPIOKOG aplOUOG avapEépeTal EMIONG
OTnV TEKUNpiwon;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

-0
OF
31
gc(
[

z

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

TOV apIOO TNAEPWVOU GG,

Edv amarteitar emokevr, amevBuvleite oe éva efouciodotnuévo Kévipo
E€umnpétnong Mehatwv (yia va S1ac@aNoTei n xprion yvriolwv avTaAOKTIKWY
Kal N OWOTH EMOKEUN).
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

- UK

BAMJIMBA IHOOPMALIA, AKY CJIIA MPOYUTATU

TA AKOI CJua AOTPUMYBATUCA

AL IHCTPYKLUiT AiNCHI, AKWO CMMBON BiAMNOBIgHOI
KpalHu BKa3zaHW Ha npunagi. AKLO Ha npunagi Hemae
CUMBOJY BIAMOBIAHOI KpaiHW, Cig 3BEepHYTUCA [0
TEXHIYHMX IHCTPYKLUIN, Ae € HeoOXigHI BKa3iBKM LOAO
3MiH, AKi CNlig BUKOHATU Ha npwiagj, wob BiH 6ys
aflanToOBaHWI A0 YMOB BUKOPUCTaHHA B L KpaiHi.

OBEPEMHO: Mig, yac BUKOPWUCTaHHA ra30BoI NINTA B
NPVIMILLEHHI, ie BOHA BCTAHOB/EHa, BUAINAOTLCA TEMSO,
Bosiora i npogyKT 3ropsaHHA. Cnig nogbaty Npo fobpy
BEHTUNALLIFOKYXHI,FONIOBHMMUYMHOMHAYaC BUKOPUCTaHHA
npwnagy:anuanTe BigKpUTMN OTBOPW AN1A NPUPOZHOI
BeHTUNALII a0 BCTaHOBITb MPUCTPIN ANA NPUMYCOBOI
BEHTUNALIT (BUTAXKKY 3 MPYMYCOBOO BeHTUnAL€to). g
yac TPMBAJIOrO IHTEHCMBHOIO BMKOPUCTAHHA mpuiagy
MOKe 3HaI0OMUTNCA OAATKOBA BEHTWIALLA, HaNpUKNag,
MOXe BUHMKHYTU noTpeba BigKpuT BiKHO, abo X
[0BefeTbCA NEPemMKHYTU BUTSKKY (338 HAABHOCTI) Ha
BULLIMI PiBEHb MNOTYXKHOCTI.

AN HepoTpyMaHHA pekomeHAaui, 3a3HayeHux Yy
LIbOMY MOCIOHMKY, MOXKe NPU3BeCT A0 3aMaHHA abo
BMOYXY 3 MOZaNbLUMMK MaTepianbHUMK 36UTKaMm abo
TpaBMamWu.

[epen BUKOPUCTAHHAM Mpwiagy npounTante Ui
IHCTPYKUil 3 TexHikn 6e3nekn. 3bepexitb X AnA
NOAAbLLOrO BUKOPUCTAHHA.

Y uux HCTPYKUIAX Ta Ha caMmoMy npwnagi MiCTATbCA
Ba)K/IMBI MonepemkeHHA Npo Hebesneky, Aki g
3aBXOWN BUKOHYBaTW. BMpPOOHMK He Hece >ogHOI
BiANOBIAANIbHOCTI 3@ HEAOTPUMAHHA LMX IHCTPYKLIN 3
TEXHIKM 6e3neKkn, 3a HeHanexHe BUKOPUCTaHHSA
npwnagy abo HenpaBWbHE HANALLTYBAHHA €/IEMEHTIB
yNpaBniHHA.

ANTIONEPEMKEHHA:  AKwo BapuibHa MOBEPXHA
TPiCHYNa, He KOPUCTYNTECA NPUNAZOM - iCHYE PU3NK
YPaXKEeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

MOMNEPEMKEHHA: LWo6 YHMKHYTM noXexi: He
36epiraiTe XOAHMX MNpPeAMETIB Ha MOBEPXHAX AJiA
NPUroTyBaHHA.

A\ OBEPEXHO: 3a MPOLIeCOM roTyBaHHA i HarNA#aTA.
3a KOPOTKOYaCHM MPOLLeCOM roTyBaHHA T HarnAaaTv
NOCTINHO.

A\NNOMEPEMKEHHSA: HeobepexHe NPUroTyBaHHA PKi i3
BMICTOM upy abo onii Ha BapubHili NaHeni moxe 6yt
Hebe3neyHrM - Le MOXKe MPU3BECTV A0 BUHUKHEHHA
noxexi. HIKOJIM He HamaranTeca 3aracUTi BOrOHb
BOZO0. BUMKHITL Npunag i HaKpUMTE YMMOCb BOTOHDb,
HaNPVKNag KPMLLKOKO abo NMPOTUNOXKEKHOK KOBLPOIO.

He BrKkopucTOBYWiTE BapWiibHY NaHesnb K pobouy
noBepxHto abo AK nigcTaBky. He knagitb ogar abo iHLi
Nerko3aMmUCTi matepianu nobnusy npwnagy, AoKu
MOBHICTIO HE OXOJTOHYTb BCi MO0 KOMMOHEHTU — iCHYE
PU3VK BUHVKHEHHA MOXEXi.

M\He possonsiite ManeHbkiM gitam (10 3 POKiB)
nigxoauTV HaaTo 6nmM3bKo JO nNpwnagy. He po3sonarirte

MarneHbKM itam (Big 3 4o 8 poKiB) NigxoauT HadTo
6nm3bko go npwniagy 6e3 noctiiHoro Harnagy. [lo
KOPUCTYBaHHA NPWiagoM AOMyCcKaloTbcA AiTY BiKOM Bi 8
POKiB, 0061 3 Qi3NYHVIMI, CEHCOPHVIMM UM PO3YMOBVIMM
BaJlaMU, @ TaKOX 0COOW, AKi MatoTb HE3HAYHWI 10CBI UK
3HaHHA LLOJO BUKOPWUCTAHHA LbOro npwniagy, nvwe 3a
YMOBY, WO TaKi 0coOM OTpUManM iHCTPYKUii Lwomo
6e3neyHoro  BMKOPWCTAHHA Mpunagy, [PO3yMitloTb
MOXMBUA PU3VK ab0 BUKOPUCTOBYIOTb Mpwiag nig
HarnAgoM Oci6, WO BiAMOBiAAlOTb 3a iXHIO Ge3neky. He
[03BONANTE LiTAM rpaTuca 3 Npunagom. it MoxyTb
UnCTUTY Ta 0OCITYroBYBaTV NPWNa NMLLEe Nig HarnAgoM
OpPOUIIX.

OBEPEXHO: Y pasi nowKomkeHHA CKna KOHPOPKM:
HErarHO BUMKHITb YCi KOHPOPKM Ta Oyaib-AKi eNeKTpUYHI
HarpiBasibHi eleMeHTU i BIOKIOYITb Npunag, Big Jkepena
XVBMEHHA; He TOpKanTecA MOBEepPXOHb MNpwnagy; He
KOpUCTYUTECA NPUIaZoM.

CknAHa KpULLKa MOXe 3/1amMaTnCA, AKLLO HarpieTbCca.
MNepen 3aKpMBaHHAM KPULLKW BUMKHITb YCi KOHPOPKM
Ta efleKTpWYHi NaHeni. He 3akpuBanTe KpULLKY nig vac
pP0o6OTN KOHDOPKMN.

VAN MOMEPEOMEHHA: Mig yac BUKOpUCTaHHA Npwnag i
MOro [OCTYMHiI YacTMHWM HarpiBatotbea. Cnig GyTm
obepexHMK, WOO He TOPKHYTUCA HarpiBaibHUX
enemeHTiB. [ite 0o 8 poOKiB He MOXHa 3anuLiaTn
nopyu i3 Npunagom 6e3 NocTiNHOro HarnAgy.

He 3anumwarite npogyKt abo rotosi cTpaBu y BUPOOGI
YK Ha HbOMy OirlbLLIE Hi>K MPOTArOM OfHi€l roavHM o abo
NiCIA NPUrOTYBaHHA.

O3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

OBEPEMHO: Uen npwnag He npusHaveHun AnA
eKcrinyatadil i3 30BHILLHIM Npriagom And nepeMmKaHHs,
HanpuKnag, TanlvepoM abo OKpPeMol  CUCTEMOID

NCTAHLNHOrO KepyBaHHS.
iuelh npunag npu3HayeHO ONA BUKOPWUCTAHHA B
nobyToBMX | MOZIOHMX YMOBaX, HaMpuKNag Takux: B
KYXOHHVX 30HaxX MarasviHiB, odiciB Ta iHLWMX Po6OoUnX
cepenoBuL y pepmMepCcbKUX rocrnoaapcTBax; KinieHTamm
B rOTeNAX, MOTenAx, XOocTenax W iHWUX KUTIOBUX
KVIMiLLLEHHFIX.

3a60pPOHAETbCA BUKOPWUCTOBYBATU NpWnag Ana
IHWKMX Uinen (Hanpuknag, 4na onaneHHA NPUMILLEHD).
AN Lleit npycTpiii He NpW3HaueHUi Ana NPogeciinHoro
BUKOPUCTaHHA. He Kopuctymteca npwnagoMm Ha
BYNML.

BukopuctoByBaTt Kactpyni Ta CKOBOpoAwW, OHO

AKNX MA€E TakniA caMmii abo Tpoxm Ginbluni giameTp,
AK i KOHGOPKYM (aMB. BiANOBIAHY TabNMLIO). CTEXUTN,
Wwob KacTpyni Ha pewiTui He BUCTYManM 3a MeXi
BapWSbHOI NaHerni.
M\HenpaBunbHe — BUKOPWCTaHHA  PELLiTOK  MOXe
NPU3BeCT A0 MOLKOXKEHHA BapwibHOI naHeni: He
CTaBTe peLUiTKy LOropy QHOM i He TArHITb il MO BapWsbHii
naHeni.




PeryntoiiTe MOTYXHiCTIO Nonym's KOHGOPKM TaK, 06 BOHO He BUXOAWUNO 3a
Mexi ckoBopoau abo KacTpyni.

AKLLO NOBepXHA BapWibHOI NaHesi BUKOHaHa 3i CKJ1a, He BUKOPVCTOBYIATE YaBYHHI,
KepaMiyHi Ta BUrOTOBJIEHI 3 HATYPaSIbHOTO KAMEHIO KacTPyi Ta CKOBOPOAM.

He BuKopucTOBYITE: NPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CilOBaHHA MONyM's
(HanpuKknag, MeTanesa CiTka TOLO); OHOYACHO ABi KOHGOPKM ANA OJHOrO
nocygy (Hanpuknag, HOBI NMOCYA ANA NPUroTyBaHHA puby).

AKWO yepe3 neBHy MicLieBy AKICTb NoAaui rasy 3ananeHHA KOHGOPOK BUKINKAE
TPyOHOLLi, PeKOMEHAOBaHO MOBTOPUTK CMPOOy 3ananioBaHHs, MOBEPHYBLUM
PYUKY KepyBaHHs NMOTYHICTIO KOHPOPKM O MO3HAYKI Masioro nosyma.

Y BUNagKy BCTAHOBNEHHA BUTAXKM Haj BAapWIbHOIO MOBEPXHE AWB.
IHCTPYKLiT BUPOOHVIKA BUTSKKI ANA AOTPUMAHHA NPaBWIbHOT BiCTaHi.
3axMCHi NYMOBI HiKKM Ha CITKax MOXYTb CTaTyi NPUYMHOI0 YAYLEHHSA fiTen.
Micna 3HiIMaHHA CiTKN NepeKoHaNTeCA, WO BCi HXKKM NPaBUIbHO BCTAHOBJIEHI.

YCTAHOBJIEHHA

A\ BcraHoBneHHs i 06CTyrosyBaHHA Npunagy NOBUHHO
BMKOHYBAaTUCb MPWHaMHI  ABOMa ocobamm NS
YHUKHEHHA pU3KMKY TpaBMyBaHHA. [1if Yac po3nakyBaHHsA
Ta BCTAHOB/EHHA Npwragy BUKOPWCTOBYWTE 3axXWUCHI
PYKaBULLi — iCHYE PU3KK NOPI3iB.

& EnekTpuyHi Ta ra3oBi 3'egHaHHA MatoTb BiANOBIAATH
MiCLIEBMM HOPMaM.

MN\YcTaHoBneHHs, MigKMoYeHHs BOZOMNOCTauaHHA (3a
HAsIBHOCTI) i NEKTPUYHIX 3'€IHAHb, AKi PEMOHTHI poboTY,
MOBVIHHI BUKOHYBATUCA KBaIIKOBAHNM MEPCOHANIOM.
He pemoHTynUTe Ta He 3aMiHIOWTE >KOAHY YacTUHY
npunagy, AKWO B IHCTPYKL 3 eKcryaTauil npAMo He
BKa3aHoO, WO Lie HeobxigHo 3pobutn. He po3onaite
[iTAM  HabnkaTCb [0 MiCUA  YCTAHOBMEHHS.
Po3nakyBaBLuM npwnag, nepesipTe, Y HEMAE Ha HbOMY
MOLIKO[PKEHb MITIA TPAHCMOPTYBaHHA. AKWO Ue Tak,
3BEPHITbCA [0 Awnepa abo HaibMMKYoro LieHTpy
NicIANPOZaxHOro 06cnyrosyBaHHA. [icnA BCTaHOBNEHHS
3UWKA  YMakoBKM  (MNacTvK,  NiHOMOMICTUPONOBI
€IeEMEHTU TOLLO) MOBMHHI 36epiratnca B HeQOCTYMHOMY
onAa fiten micui — icHye Hebesneka yayweHHA. Mepen
npoBeAeHHAM Oyab-AKMX POBIT 3 yCTaHOBNEHHA Npuiag
alif BIOKMOUMTY Bif, eNeKTpoMepeXxi A YHUKHEHHSA
PU3VIKY YParKeHHA enekTpuuHuM cTpymom. [lig vac
YCTaHOBNEHHA Mpwiagy nepekoHauTecs, WO BiH He
NepPETUCKAE Ta He MOLLKOKYE Kabenb MUBNEHHA — iCHYE
PV3MK  BUMHMKHEHHA  MOXeXi abo  ypaKeHHs
eNekTpoCcTpyMOM.  Bmukaiite npwnag nvwe  nicnd
3aBepLLEeHHA NpoLieaypu MOro BCTAHOBJIEHHS.

N\ NONEPEQKEHHS: KputnuyHo Baxknusummn A
6e3neKkn i NPaBUNbHOCTI BUKOPUCTaHHA npunagy B
yCiX fOAATKOBUX KpaiHax € cnocobu noro mogudikadii
| BCTAHOBJIEHHA.

&BMKopMCTOByMTe perynaropu TUCKY, CYMICHI 3
NMOKa3HMKaMW TUCKY ra3y, BKazaHVMM B iHCTPYKLUl.

AN MpuMiLLeHHA NOBUHHE BYTN OCHALLEHE BUTAXHOK
CUCTEMOIO, LLIO BUAANIAE BCira3u i AVM, AKI yTBOPIOIOTbCA
nig Yac ropiHHA.

Ay NPUMILLEHHI TakoX i 3abe3neunTyi HaneXxHy
LMPKYNALl0  MOBITPA, OCKINbKA 1A 3abe3neyeHHs
HOPMaNbHOro nepebiry ropiHHA NOTPIOHE CBiXke NOBITPSA.
MpYNAYB NOBITPSA HE MOBVHEH YTV MeHLLIM Bif 2 M3/rog,
Ha KOXKHWW KiNTOBaT BCTAHOBNEHOI NOTYXKHOCTI.

M\ Cucrema LMpPKyNALi MOBITPA NOBVHHA 3a6MPaTV CBiKe
noBiTPA 6e3nocepenHbO 3 aTMochepn 3a Mexamm
NPVMILLEHHA 3a [AOMOMOrol Tpybu 3 moweto

BHYTPILUHbOrO Mepepisy He MeHwe 100w’ BXigHWI
OTBip MOBWHeH OyTM 3axuweHVM Big Oyab-AKoro
61OKyBaHHs.

MNCncrema Takox Moxe noctayatm noTpibHe mnA
NpoLecy ropiHHA MOBITPA HEMPAMIM CNOCO60M, TOOTO 3
CYMPKHMX  MPUMILLEHb, OCHaLLeHUX Tpybamu and
LMPKYNALIT MOBITPSA, WO BigMNOBIAaTb HaBEAEHVIM BULLE
Bmoram. OgHaK 3rafaHi BuiLLe NPUMILLEHHA He NOBUHHI
Oy  NPUMILLEHHAMN  CMINBHOTO  KOPWCTYBAHHS,
CranbHMM KiMHaTaMK 60 NPUMILLEHHAMMU, LLO MOXKYTb
OYTV NOXKEXHO HEOE3NEUHUMM.

Mapa pigkoro nanuea CrnyckaeTbcA A0 N0,
OCKINIbK/ BOHa BaXkya Bif MoBITPA. TOMy MPUMILLEHHA 3
6anoHamu, HaMOBHEHVIMM 3PiPKEHUM BYrNEBOAHEBNM
rasoM, TaKOX i, OCHACTUTL BEHTUNATOPaMM, AKi 6
BUOaNANM ra3 y BWMagKy Moro BUTOKY. Bpaxosytoum
3raflaHi BULLIE OOCTaBMHM, YaCTKOBO abo MOBHICTIO
3aMOBHEHI 3PifPKEHM BYrNIEBOAHEBVM ra3om GanoHu
3a60pOHEHO  BCTaHOBMOBaTM abo  30epiratm B
NPUMILLEHHAX ab0 Ha CKNafACbKUX MalfaHuMKax, Lo
3HAXOMATLCA HIKYE PIBHA 3eMi (HanNpuvKnag, y nigsanaxi
NOAi6HMX MpUMILLEHHAX). PekomeHayeTbca 36epirati
nvwe 6anoH, AKNIA BUKOPUCTOBYETLCA B MPVIMILLEHHI, i
PO3TaLLOBYBATW MOTO TaK, LWOO Ha HbOro He MOIJIO AiATY
TEnno Bif 30BHILLHIX mxepen (ZyxoBuX wWwad, KamiHiB,
KYXOHHUX MAUT i T. N), AKi MOXyTb Harpitv 6anoH o
Temnepatypu suLe 50 °C.

M\ Yci cronspHi poboTy BUKOHYIiTe A0 BOYAOBYBaHHA
Npunagy B MebneBuin kopnyc i npubepitb Yycto
epeB’AHY CTPYXKKY Ta TUpCy.

AKWOo npwnag He BCTAHOBEHUMMA Hag Mivyio,
HeobXigHO BCTAHOBWTY MigAoH AnA 36MpaHHA pigvHn

(He BXOAUTb B KOMI‘IJ‘IEKT) y BIAAUIEHHI MI4 NPpUnagoM.
Y pasi BUHUKHEHHA TPYAHOLLIB 3 MOBEPTaHHAM PYUOK KepyBaHHA MOTYHICTIO
NasnbHYIKIB 3BePHITbCA A0 LIEHTPY NiCNANPO#aXKHOro 06CNyroByBaHHs, W06
3aMIHWTU KPaH MasbHUKa, AKLLO BiH BUABUTLCA HECTPaBHUM.

3abopoHeHO NepeKprBaTV OTBOPWY, LLIO BUKOPUCTOBYIOTLCA 1A BEHTUNALT i
pO3CitoBaHHA Tenna.

NIAKNIOYEHHA TA3Y
ANNOMEPEIKEHHS: Mepen BCTAHOBNEHHAM g
NepeKoHaTNCA, LLIO MICLIEBi YMOBW NMOCTAYaHHA (TUM rasy i
10ro TUCK) i KOHIrypaLlia ra30Boro npuagy CyMmicHi.
MNepesipte, un Bignosigae TncK rasy 3HauyeHHAM,
BKa3aHVM y Tabnmui “TexHiuHi yMOBY NasnbHIKIB i conen’”.
ANNOMEPEOMEHHSA: YMOBM HanaluTyBaHHA LIbOrO
npwnagy BKasaHi Ha crieyianbHin nosHayui (@6o Ha
3aBO/CbKi TabnnyLi JaHX).
AN MOMEPEOMEHHA: Llen npwnag He nig'egHaHnm oo
MPUCTPOIO BUAASIEHHA NPOYKTIB 3ropsaHHSA. Moro anig
BCTAHOBUTW | MigKMOYUTMA BIigMnoOBIAHO A0 YMHHUX
HOpM BCTaHoBneHHA. OcobnuBy yBary noOTPiOHO
nNpUaINUTA BIANOBIAHNM BMOram LWOA0 BEHTUAALI.
AKWo NprnagNpUELQHYIOTb A0 AXepera3pigKeHoro
rasy, aig MaKCUMANbHO LWibHO  3aTATHYTU
perynioBanbHU rBUHT.
A\ BAXIBO: MepekoHaiiTeca, WO ra3oBuii 6anoH
ab0 EMHICTb i3 ra30M PO3MILLYETbCA HAIEXXHVIM Y/HOM
(y BepTMKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a BXe MoTiM
nigKnioYanTe 4o HUX razoBun Npunag,.




MANONEPEMPKEHHA:  Jnwe KBanidpikoBaHOMY
ManCTPy AO3BONAETLCA MPOBOAMTY L0 Npouenypy.
BukopuncToByiiTe TiNbKU FTHYYKMIA abO MOPCTKMI
MEeTaneBuUn LWMAHT [N1S MiOKIOYEHHA [0 ra3oBoOil
cucTeMm.
&ﬂip,KmoquHﬂ 3a [IOMOMOrOI0 »KOPCTKOI Tpyou
(MmigHOT abo ctanesoi). ligKnoYeHHA OO0 cucTeMm
ra3onocTayaHHA Ci BUKOHYBATW TakUM YAHOM, o6
Ha ra3oBUN NPWNag He [iano »oaHe 3yCcunna HaTary
un pedpopmadii. Fa30BMIA NpKUNag OCHALLEHWIA Y TOYLi
nigkmioyeHHA rasy [-nogibHolo  3'€gHYBaANbHOK
AETA/VII0 3 YLiNbHIOBANIbHUM  MaTepianoM, Lwob
YHUKHYTUBUTOKY ra3y.llicnaobepTaHHA3 €gHYBanbHOI
AeTani  yWinbHIOBaNbHUN  MaTepian 3aexaun  cnif
MIHATK (YLWiNbHIOBANIbHWI MaTepian NOCTaYaETbCA B
KOMMEKTi ra3oBoro npunagy). 3'eaHyBasibHa TpyoHa
AeTanb ABMAE COOO0I0 LUMNIHAPUYHNIA OXOM/HOBAHUIA
3'egHyBay i3 30BHiWHbOWO pi33to 1/2 gonmn ana
nia'eqHaHHA rasy.
M\ TigKntoueHHA6e3LLOBHOITHYUKOITPYOV3HEPKaBitoUOI
CTani oo 3'egHyBava 3 pi33to. 3'egHyBanbHa TPYOHa feTab
ABNAE OO0 LMNIHAPUYHMI OXOMJIIOBaHNIA 3'€AHYBau i3
pi33to 1/2 proriMm anAa nig'egHaHHA rasy. Taki Tpyou anig
BCTAQHOB/MIOBATA  TakMM YMHOM, LWOO Yy MOBHICTIO
PO3MpaBeHOMy CTaHi iIX JOBXMHA He MepeByLLyBana
2000 mm. Konu 3'eqHaHHA BUKOHaHe, rHy4YKa MeTaseBa
Tpyb6a He MOBUHHA TOPKATUCA PYXOMUX AETaNen i He
MOBVHHA 3HAaXOOUTUCA B CTUCHeHOMy cTaHi. Cnig
BMKOPWCTOBYBATU Jivie TPyOu i  yLinbHIOBasIbHi
mMaTtepiany, WO BiAnoBiJaloTb BUMOram aKTyasbHUX
HaLliOHaNbHKX HOPMATVBIB.
MNBAXBO: Y pasi BUKOPWUCTaHHA LWnaHra 3
Hep»kaBito4oi CTani Moro cnil BCTaHOBUTW TaK, LLOO BiH
He TOPKaBCA MOOHUX PYXOMUX YacTUH Mebni
(HanpyIKnag, BUCYBHOTO AlLmKa). Vloro cnig npoknactu
B MiCLli, e HEMAE >KOQHWNX NepeLLKog i Aie NOro MOXKHa
OMNAHYTY MO BCiN JOBXMHI.
&Ll,elh npynag cnig nig'egHyBatm OO MepexKi
rasornocrayaHHa abo o rasoBoro 6anoHa 3rigHo 3
BMMOramM1 YMHHWX HaLioHaNbHNX HOpMaTuBiB. [Nepu
Hi>K Mi'egHYBaTV, NepeKkoHanTecs, WO AaHUN npunag
CYMICHAA 3 CUACTEMOK0 ra3onocTavyaHHs, AKO
MNaHyeTe KOPUCTYBAaTUCA. AKWO BUABUTBCA, LLO
npuvnag HeCcyMiCHAA 3 HAABHOK CUCTEMOIO, AUB.
po3ain “HanawTyBaHHA BignoBigHO A0 iHWOro Tmny
rasy”.
A\ TigkniounBwy Npunag Ao rasosoi Mepexi, 3a
[OMOMOrol0  MWSIbHOI BOAM NepeBipTe, UM Hemae
BUTOKY ra3y. 3ananitb MasbHUKN Ta MOBEPHITb
BiAMOBIJHI PyYKM KepyBaHHA MOTYXKHICTIO NaJIbHUKIB Y
MakcumanbHe (1%*), a noTim y MiHiManbHe (2%)
NONOXeEHHS, W06 NepeBipuUTY PIBHOMIPHICTb NOAyM'si.

HAJIAWUTYBAHHA BIANOBIAHO A0 IHWOro Tuny
A3y

(Lli poboT Ma€ 3ailicHIoBaTV KBaNiiKoBaHMIA NepCoHan).
[na Toro, Wwob npucrocysatyt Npunag Ao pobotn 3
iHWKM TWNOM rasy, a He TUM, Ha AKUA BiH OyB

HaNaLITOBaHMI Ha 3aBOAI-BUPOOHMKY (3a3HauYeHUI Ha
eTUKeTLi 3 TEXHIYHUMW JAHUMK), BUKOHANTE HACTYMHI
KPOKM, HaBefieHi Nicna KpedieHb LWOAO MOHTaxy.

MONEPEAXEHHA NPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
EJIEKTPUHHUM CTPYMOM

A\ BAXKIIVBO: IHpopmaLis Npo crosKnBaHHA CTPYMY
Ta HaNpyr1 HaBegeHa Ha iHGopMaLiHI TabnnyLi.
A\ Cnig 3a6e3neumnTii MOXIVBICTb Bi'€qHaHHA npwiagy
Bil eneKkTpomepexi LWIAXOM BUTAryBaHHA BWIKM (3a
HafABHOCT) 3 po3eTkm abo 3a  JOMOMOroio
6araTornostoCHOro NnepeMmnKkaya, BCTaHOB/IEHOTO nepen
PO3eTKOI0  3rigHO 3 HOpMaMy  MPOKadaHHA
€NeKTPONpPOBOAKY, KpiM TOro, Mpwiag Mae O6ytn
3a3eM1eHNIA BiAMOBIAHO OO HaUiOHaNbHMX CTaHOAPTIB
enekTpobesnexu.
& NoBxviHa Kabento XMBNeHHsA Ma€ 6yTh JOCTaTHBOIO
ANA NigKITIoYeHHA Npunagy [0 enekTpoMepexi nicna
MOro BCTAHOBJIEHHA B MebneBni Kopnyc. He TArHiTb
3a Kabenb XMBNeHHA npunagy.
MHe BuKopucTOBYiiTe MOJOBXYBaYi, PO3rany»ysaui
abo apantepu. [licnA  nigKMOYEHHS  eNeKTPUYHI
KOMMOHEHTM  MaloTb  OyT  HEOOCHKHUMK 1A
KopucTyBada. He BUMKOpWCTOBYMTE Npwniag, AKWO BU
MOKpi 260 60COHI. 3a60POHAETHCA KOPUCTYBATUCA LIMIM
NpVNagoM y pasi MOLLKOPKEHHSA Kabento »KuBneHHA abo
BANKA 1 Yy pasi HeHanexHoi pobotn npunagy abo
MOLUKOZPKEHHSA UM MagiHHA.
M Akwo Kabenb €NEKTPOXKMBNIEHHA MOLUKOOKEHUN,
anig 3BEPHYTUCb A0 BUPOOHUKA, CEPBICHOrO areHTa
abo ocobu 3 nogibHoto Keasidikauieo Ana 3amiHn Ha
iBEHTUYHMIA Kabenb, Wob YHUKHYTN Hebe3neKn - icCHye
PU3UK YPaXKeHHA eNeKTPUYHNM CTPYMOM.
YULLEHHA TA OBCJIYTOBYBAHHA
A\ NOMEPEQPKEHHS: nepes 34IMCHEHHAM TeXHIYHOro
0b6CyroByBaHHA Npuagy NepekoHanTeca B TOMY, LLO
npwnag BUMKHEHWU | BIgKNIOYEHWI BIg [ykepena
MMBMIEHHA HIKOMM He 3aCTOCOBYWTE MPUCTPOI YMLLEHHSA
MapOI0 — iCHYE PU3UK YParKeHHA eNeKTPUYHM CTPYMOM.
He BrKkopucToByWiTe abpa3unBHi un igki matepianu,
OUMCHUKIM Ha OCHOBI XNOpy abo MeTanesi LWiTKW.
MWo6 He noOWKOAUT MPUCTPI  ENEKTPUYHOTO
3anastoBaHHS, He BUKOPWCTOBYWTE NOrO, KON KOHPOPKN
3HaxXoAATbCA HE Ha CBOIX MICLSIX.
YTUNI3ALUIA NAKYBAJIbBHUAX MATEPIAJIB

MakyBanbHuin maTepian Ha 100% € BTOPVMHHOIO CUPOBUHOIO, MPUAATHOIO ANA

NMOBTOPHOIO BUKOPWCTAHHS, i MO3HayeHui BignosiaHum cumaonom e,
Tomy pi3Hi YaCcTVHM YNakoBKK CAif yTWi3yBaTh BiAMoOBiAaNbHO Ta 3rigHO 3
MicLeBMMM NMPaBMIaMu LWOAO YTWi3aLlii BigXogis.

YTUNI3AUIA NOBYTOBUX NPUNALIB

Len npwnag BurotoBneHo 3 Mmatepiani, AKi MignAraloTb BTOPUIHHIN
nepepobui abo npuaaTHi ANA MOBTOPHOTO BUKOPUCTaHHA. YTunisyite
MNepen NnpoBeaeHHAM Oy[ib-IKOr0 UnLLEeHHA abo TEXHIYHOTO 06CYroBYBaHHS
CNif, NepPeKoHaTUCH, WO Npusaa OXONoHyB. Voro BignosigHo Ao MicLesux
npasun yTunisauii Bigxopais. [4na oTpumaHHA foAaTkoBoi iHPopmaLii npo
MOBOAMXEHHA 3 MOOYTOBUMU €NeKTPUYHUMI Npunagamu, iX yTunisadiio Ta
BTOPUHHY NepepobKy 3BEepHITbCA A0 MICLEBMX OpraHiB, cny6u yTtunizauii
nobyToBux BigxogiB abo B MarasuH, fe B1 npuabany npunag. Llen npunag
MapKOBaHO BiANoBiAHO A0 €BponelicbKol anpekTnan 2012/19/€C, Anpektnan
LLIOZI0 BiANPALbOBaHOIO eNIEKTPUYHOTO I €N1eKTPOHHOTO 06naaHaHHs (WEEE)
Ta go PernameHTy 2013 poKy Npo BifXOAW €NeKTPUYHOrO Ta €NeKTPOHHOTO
06nagHaHHA (3i 3MiHamw).




3abe3neurBlUM NpaBWIbHY YTWMi3aLilo LUbOrO Npunagy, BU LOMOMOXeTe
3ano6irTvi HeraTVBHVM HacnifKaMm A1 AOBKINA Ta 300POB'A NOAEN.

Cumson g Ha BUPOGi abo B CynpoBifHill JOKYMeHTaL|ii BKa3ye Ha Te, L0
npunag He MOXHa YTWNi3yBaTu AK NOOYTOBI BiAXOAW, i WO Oro NOTPIGHO
3[]aBaTV Ha yTuAi3aLlito O BiNOBIAHMX LIeHTPiB 360py BifXofiB ANnA BTOPUHHOI
nepepobKmM eNnekTPUHHOTO Ta eIEKTPOHHOIO 06MagHaHHS.

MOPAAU LLOAO EHEPIO3BEPEXKEHHA

BuKoprcToBYBaTW KacTpy i Ta CKOBOPOZAW, NIOLLA iHa AKX JOPIBHIOE MAOLL
KOHdOPKM.

BuKoprcToBYBaTM TiNbKM KacTpysi Ta CKOBOPOAW 3 MIIOCKUM JHOM.

3a HaroamM HaKPUBATM KacTPyi KpULLIKaMW Mif Yac MPUroTyBaHHs.
BuKOprCTOBYBaTM CKOPOBAPKY, 06 3a0LLaANTI ENEKTPOEHEPT IO Ta Yac.

AEKNAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Llen npunag Bignosigae Bumoram Woao ekoamsariHy Pernamenty €C 66/2014,
BMMOraM LLOAO €KOAM3alHy AN BUPOOIB, WO CrOXKMBAOTb €Heprilo, Ta
MonoXeHHAM Npo eHepreTuyHy iHdopmadito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKY, BiiNOBIAHO [0 €BpoMencbkoro ctaHdapty EN 30-2-1.

IHbopmaLilo WOAO BUKOPUCTAHHA MpWnagy B  PEXUMi  HU3bKOro
eHeprocrnoXuBaHHA BianoBsiaHo o PernameHTy (EC) 2023/826 MOXHa 3HaiTL
3a HaCTYMHUM NocunaHHAaMm: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

TEXHIYHI YMOBU NANbHUKIBICONEN UA KATETOPIA  112H3+
Twn rasy, wo Tun kKoHdopKn MapKyBaHHA HomiHanbHa HomiHanbHe HomiHnanbHuin Tuckrasy
BUKOPUCTOBYETbCA dopcyHkn NOTYXKHiCTb CMOXNBaHHA obcar m6ap

TenioBoro CNOXKVIBAHHA
NOTOKY .
MiH HOM. | MaKc.
KBT KBT
MPVPOLIHUV TA3 HaI'IiBLIJ.BVIJJ,Ka (SR) 97 1,65 157 n/ron 0,35
(Merar) G20 [onomixkHa (AUX) 78 A 1,00 95 n/roa 0,30 17 20 25
2-kinbuea (DC) 140 H3 3,50 333 n/rog 2,20
. Hani R 7 1 12
CKPATUTEHV TA3 aI'IIBIJJ.BVI/J,Ka (SR) 6 ,65 0r/ron 0,35
(Byra) G30 [LonomixkHa (AUX) 50 1,00 73r/ron 0,30 20 28-30 35
4 2-kinbiesa (DO) 94 3,50 254r/rog 1,90
. Hani R
CKPATTEHVIV TA3 aI'IIBLU‘BVI}:l,Ka (SR) 67 1,65 118r/rop, 0,35
(Nponan) G31 HonomixHa (AUX) 50 1,00 71r/ron 0,30 25 37 45
P 2-kinbuesa (DC) 94 3,50 250 r/rog 1,90
Tun rasy, wo KoHdoirypauia mogeni HomiHanbHa noTyxHictb | 3arasibHUI HOMiHaNbHUA 06’em noBiTps (m3),
BNKOPMNCTOBYETbCA 4 KOHOOPKMN TennoBoro noToky (KBT) 06cAr cnonBaHHA HeoO6XigHWI ANA cnanioBaHHA
1m° rasy
G20 20 mbap 2SR-1TAUX-1DC 7,80 743 n/rop 9,52
G30 28-30 mGap 2SR - 1AUX - 1DC 7,80 567 r/ron 30,94
G31 37 mbap 2SR - 1AUX - 1DC 7,80 557 r/ron 23,80

IPKEPENO ENEKTPOEHEPTTIi: 220-240B~50-60I'-0,6BT

I




YCTAHOBJIEHHA (KJ1AC 3)

TEXHIYHA IHOOPMALYIA AJ1A MOHTAXY

+ Nig yac 06cnyroByBaHHsA Npuagy, Moro NifroToBKM A0 POOOTW Ta BCTAHOBEHHA BUKOPVCTOBYITE 3aXMCHI PyKaByLi.

«  [Ina BOyayBaHHA LbOro NpoayKTy nigiayTb poboyi noBepxHi 3aBTOBLUKY 20-60 MM.

+  AKwo nig BapWIbHOI NaHENTI0 HEMa€E AyXOBOI Wadw, BCTaBTe NiAAOH LLOHANMEHLLE TaKoro > PO3Mipy, AK | OTBIp Ha pobouili noBepxHi. Llel nipaoH cnig
PO3MICTUTN MaKCMyM Ha 150 MM HUXKUEe BEPXHBOI YaCTUHK PO6OUOT MOBEPXHI, arne B XXOAHOMY pasi He 6nvikue 20 MM Bif AHa BapuibHOI NaHeni. fAKLLo Bu
nnaHyeTe BCTaHOBMIOBATY Nif, BAPUIbHOI MaHesio AyxoBy Lwady, BOHa Ma€ OyTy OCHaLLEeHa CUCTEMOID OXONOKEHHS.

PO3MIPU TA BIACTAHI, AKX CNig AOTPUMYBATUCA

LY
590 57
0 My

39 mm

|

MuH. 750 mm
20-60 mm g

!

MPUMITKA. Akwo BiacTaHb "A" MK HacTiHHUMK Wadammy Mae 3HaYeHHA B giana3oHi Big 600 go 730 mm, Bucota "b" NoBMHHa MaTy 3HAYeHHA
npuHaniMHi 530 mm.

Axwo BigcTaHb "A" MiXK HacTiHHUMY Wadamu Ginblua 3a WYPUHY BapubHOT NOBEPXHi, BucoTa "B" noBrMHHa MaTu 3HauYeHHA NpyuHanmMHi 400 Mm.

Y pasi BcTaHOBNEHHA BUTAXKKW Haj, BapWIbHOIO MaHesUTIo AVB. iHCTPYKLiT BUPOGHIKa BUTAXKKM, W06 BU3HauMTV NpaBWibHY BifCTaHb.

MOHTAX
OuMCTMBLLV NMOBEPXHIO NO NEePUMETPY, 3acToCyliTe f0 BapwibHOI NaHesi NPOoKIaAKy 3 KOMIUIEKTY NocTayaHHA
(AuB. PUCYHOK).

Po3micTiTb BapunbHy naHenb B OTBOPi po60YOI MOBEPXHi, 3p0beHOro BiAMOBIAHO A0 BKa3aHWX Y LMX iHCTPYKLiAX
po3mipiB.

MPUMITKA. Ka6enb »kunBneHHs Mma€ 6yTi OCTaTHbO AOBIUM, W06 11I0ro MoX<Ha 6y10 BUTATHYTY Haropy.

3aKpiniTb BapuUnbHy NaHesb 3a LOroMoroto ckob (A), Lo BXoAATb O KOMANeKTy. [punacyiite Ckobw BifnoBiAHO A0 OTBOPIB, IK MOKa3aHO CTPINKamMy Ha MasioHKy,
a ToAj 3aTArHITb 1X 32 JOMOMOrOH0 LYpPYNiB BiNOBIAHO A0 TOBLUMHM PO6OYOT MOBEPXHI (AVB. MaTIOHKI HUXKYE).

30 mm 40 Mm 60 Mm

NIAKNIOYEHHA FTA3Y

«  3'epHaiTe KoniHuacTui naTpy6ok (A)* abo (B)*, Lo BXOAUTb 4O KOMMIIEKTY BapubHOI MaHeri, 3 FONIOBHOLO BMYCKHO TPY6Oto,
MOCTaBMBLUM MiX HMU Npoknaaky (C), Lo BXoAUTb A0 KOMMMEKTY Ta BignoBsigae ctaHgapTy EN 549.

* BukopucroByiiTe natpy6ok A y ®paHuii, a natpy6ok B ana Bcix iHWwmx KpaiH.
- [igkniounBwK BapwibHY MaHenb [O ra3oBOi MepeXi, 3a AOMOMOrol0 MWUbHOI BOAW MepeBipTe, UM Hema€e BUTOKY rasy.

3ananite KOHPOPKM Ta MOBEPHITL BIAMOBIAHI PYYKM KepyBaHHSA MOTYXHICTIO KOHPOPOK y MakcumanbHe U, a Togi B MiHiManbHe
0 nonoxetHs, 06 nepeBipuUTY PIBHOMIPHICTb MONMYM's.

ENEKTPUYHE NIAKNIOYEHHA

L

Kabenb 3a3eM/iIeHHs @
(OKOBTUI / 3eNeHNiA)

N
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AAKYEMO 3A NMPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL
[lnAa oTpmMmaHHA GinbLu NOBHOI AOMOMOTIY 3apeecTpynTe

Moci6Huk kopucmyeaya

BIOCKAKYUTE QR-KOJ HA

CBiVi Mpunap Ha canTi www.register10.eu. CBOEMY I1PI/IJ1AD,I |.|.|,05
Mepen BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO OTPUMATU AO,U,ATKOBV
npounTaiiTe iIHCTPYKLUIT 3 TeXHiKn 6e3neKkn. IH(DOPMAU‘“O
onnuc BUPObBY
1. 3HiMHI pewiTkn AnAa KacTpynb CumBonu

2-KinbLeBa KoHpopKa
HanislwBeuaka koHdopKa
HanislBnaka koHdopKa

[lonomixHa KoHpopKa

0 ©® N o Uk~ W N

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

Pyuka kepyBaHHA MOTYXKHICTIO 2-KiNbLieBOT KOHPOPKM

Pyuka KepyBaHHA NOTYXHICTIO JOMOMIXXHOT KOHGOPKHM

3adapboBaHuii Kpyr @  [lepeKpuTunii KpaH

MakcmanbHuin oTBip/nopava

Benuke nonym’a 6 .
1 eneKTpUYHe 3anantoBaHHA

MiHimanbHui1 oTBip

Mane nonym'sa 0 .
i 3HWXKeHa nopava

=

PyuKa KepyBaHHA NOTYHICTIO HaniBWBMAKOI KoHdopkn  Bj—

Pyuka KepyBaHHA NOTYXXHICTIO HaNiBLWIBMAKOI KOHPOPKM —{!

=

BUKOPUCTAHHA BAPUJIbHOI MAHEJTI

& PerynioiiTe NOTY»KHICTb NOMYM'sl KOHDOPKY Tak, LLLOO BOHO He BUXOAMIIO 3a
MeXi ckoBopoau abo KacTpyii.

BAMJIMBO! nig yac BUKOpUCTaHHA BapuibHOI NaHesli MoXKe HarpiBaTuca
BCA il NIOBEpPXHA.

+  Lo6 3ananutn ofgHy 3 KOHHOPOK, MOBEPHITL BIAMOBIAHY PYYKy NpPOTU
rOAVHHMKOBOI CTPINKM A0 NO3HAYKM MaKCManbHOrO MOAyM'sA.

+  [MpuTUCHITb PyUKy A0 NaHeNi KepyBaHHS, WO 3anannTi KOHGOPKY.

«  YTpUMyITe pyyKy HaTUCHYTOK BNPOAOBX 5—10 CeKyHA Nic/iA 3anantoBaHHA
KOH$OPKM, o6 npunag 3anpaLioBas HaEXXHNM YNHOM.

+  3axuMcHUIN MexaHi3Mm Li€i KOHGOPKM BUMMKAE MoAayy rasy Ha KOHPOPKY,
AKLO MONYM'A PaNTOM 3HUKAE (Yepe3 HecroAiBaHui NpoTar, nepeboi B
nogavi rasy, BUK/MaHHA PigMHM TOLLO).

¢ He pekomeHpoBaHO yTpumyBaTW pYy4YKy HaTMCHYTOK noHap 15
ceKyHA. Ko i nicna uboro nepiogy yacy KoHpopka He 3ananuTbcs,
3ayeKaliTe XBWIVHY, NepLU HiXK cNpo6yBaTu 3ananuTn ii Wwe pas.

NPUMITKA. Ko yepes neBHi MicLueBi yMoBM Ta AKiCTb nopadi rasy
BUHUKaOTb TPyAHOLLi i3 3anaseHHAM KOH(POPOK, peKoMeHZOoBaHO
NOBTOPUTU CNpo6y 3ananioBaHHsA, MOBEPHYBLUM PYYKYy KepyBaHHA
MOTYKHICTIO KOHPOPKI A0 NO3HAYKMN MaJioro nonym's.

Monym’st KOHPOPKU MOXKe 3racHYTH, AIKLLO BignycTUTY pYuKy. Lle 03Hauae,
O 3aXUCHUN MeXaHi3M HefoCTaTHbO MPOrpiBcA. Y Takomy pasi NoBTOPITb
neperniyeHi BuLLe Ail.

AKWo nonym’a BUNaAKOBO 3racsio, BUMKHITb ra3 pyykol perymioBaHHA Ta
3aueKaiiTe NPMGAM3HO T XBUNMHY Nepes TUM AK 3anastoBaT 10ro 3HOBY.

MNPAKTUYHI NTOPAAU 3 BUKOPUCTAHHA KOH®OPOK

Lla BapunbHa naHenb mMae KOHGOPKM pisHoro fdiameTpy. LLlob edekTuBHiwe

BUKOPUCTOBYBATN KOHPOPKY, PaarMo:

+  BUKOPUCTOBYBATU KacTPyJli Ta CKOBOPOAW, AHO SIKMX Ma€ TaKuiA camuin abo
TPOXU GinbLLNI fjiameTp, AK | KOHPOPKYM (AUB. TabnuLo NpaBopyy);

+  BVKOPWCTOBYBATY TiNbKW KacTpyJli Ta CKOBOPOZAW 3 MIOCKUM JHOM;

*  BUKOPWUCTOBYBATU NPaBUSIbHY KiNbKiCTb BOAW A1A NPUroTyBaHHA CTPasB i
HaKpWBaTW KacTpyni KpULLKamu;

«  CTeXUTY, WG KAaCTPyi HA PELLITL He BACTYMani 3a MeXi BapUIibHOI NaHei;

+  (@nackoBopif i3 BUMYKMMM JHOM — BOK) BUKOPUCTOBYBATM [IOMOMIMXHY PELLITKY,
AKy CJlif, PO3TaLLOBYBaTU TifbKI Haf 6araToKinbLIEBOIO KOHGOPKOHD;

+  YHUKaiiTe BUMaZKOBVX YAApPiB KacTpynAMy, rpaTkamm abo iHLWO
KYXOHHVIMW HAUMHHAM;

+ He 3anuwanTte nopoxHi ckoBopoan AnA 6apbekio Ha YBIMKHEHIN
KoHbopLi 6inbLue 5 XBUNUH.

BAXJIMBO! HenpaBuibHe BUKOPUCTaHHA PELLiTOK MOXe Npu3BecTy 0
NOLWKOPKEHHA BapwibHOI NaHeni. He craBTe peLiTKy foropu HOM i He
TATHITH ii MO BapWbHIl naHeni.

KOH®OPKA @ OIAMETP KACTPYJII
2-Kinbuesa Big 24 no 26 cm

HaniBwswnaka Bin 16 o 22 cm
HonomixkHa Bin8 oo 14 cm

He BuKkopucrosyte:

*  YaBYHHI, KepamiyHi Ta BUrOTOBNEHI 3 HaTyPaNbHOIrO KaMiHHA KacTpyni Ta
ckoBopoaY;

+  MPUCTPOI ANA PIBHOMIPHOrO PO3CiloBaHHA MONYM'sl (HaNpuKag, MeTanesa
CiTKa ToLo);

+  OfHOYaCcHO [Bi KOHPOPKM AnA opHiel nocyamHu (Hanpuknag, AoBra
NoCcyAnHa ANA NPUroTyBaHHA prow).

HAJNIALUTYBAHHA BAPWUIbHOI MAHEJI BIANOBIAHO A0 IHLLOIO
TUNY FA3Y

&ﬂmme KBanidikoBaHMI MalicTep NOBMHEH NMPOBOAMTM Lit0 MPoLeaypy.

AKLIO Ha BapuiibHY NaHesb NOCTa4aTUMETbCA IHLLMIA TWM rasy, HiX yKa3aHo B

TabMULi TEXHIYHKX AaHKX | Ha IHPOPMALLiHIA eTUKETLi Ha camili MOBEpPXHi

naHeni, 3MiHiTb GOPCyHKM. 3HiMITb iHGOpPMaLLiiHy eTUKeTKy Ta 36epiraiTe ii B

NOCIOHYIKY 3 IHCTPYKLUiAMY.

BuikopucToByiiTe perynaropm TUCKy, CyMicHi 3 NOKasHMKaMu TUCKY rasy,

BKasaHUMM B LIMX iHCTPYKLiAX:

+ Jlnwe npauiBHUKN LEHTPY NiCnANPoAaKHOro obcyroByBaHHA abo
KBanioikoBaHi ¢axiBLi MOBMHHI 3amiHIOBaTV ra30Bi GOPCYHKM.

+  QopCcyHKY, AKi He BXOAATb A0 KOMM/IEKTY NOCTayaHHs, clif 3aMOBNIATY B
LieHTpi nicnAanpofaHoro o6csyroByBaHHS.

«  YCTaHOBITb AN1A KpaHiB NoAavi rasy MiHiMasnibHe 3HauYeHHs.

MPUMITKA. Y pa3i BUKopucTaHHs 3pigKkeHoro HaproBororasy (G30/G31)
FBUHT perynioBaHHA MiHiManbHOro 3HaYeHHs NOTPiIGHO MaKCMManbHO
3aKpyTUTI.

BAMJIMBO! Y pasi BUHMKHEHHA TPYAHOWB 3 MOBEPTaHHAM PY4YOK
KepyBaHHA NOTYKHICTIO KOH(POPOK, 3BEPHITLCAAO LIEHTPY NiUIANPOAAKHOIO
06a1yroByBaHHS, W06 3aMiHUTI HeCnpaBHU KpaH KOH(OpPK.

BAXJIMBO! MepeKoHaliTecs, Wo ra3oBuii 6anoH ab6o eMHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTbCA HANEXKHUM YNHOM (Y BepTUKanbHOMY NMOJIOXKEHHI), a BXe
NoTim NiAKoYalTe A0 HUX BapWibHY NaHenb.

Whj;lﬁool



BAMJTUBO! MepekoHaliTecs, Wwo rasoBuii 6anoH abo emHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTbCA HANEXKHUM YMHOM (Y BepTUKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a Bxe
NoTiM NiAKoYalTe A0 HUX BapWIbHY NaHenNb.

3AMIHA ®OPCYHOK (auB. Tabnuwio popcyHOK B IHCTPYKLIiAX 3 TeXHIKN
6e3nekn)

&J‘Imme KBanipikoBaHMIN MalicTep MOBUHEH NPOBOAMTY Lit0 MPOLeAypy.

«  3HimiTb pewitku (A).

«  ButArHitb KoHdopKM (B).

+ 3a JOMOMOrow TOPLEBOrO Kioya BigMOBIAHONO PO3MIpY PO3KPYTiTb
dopcyHky (C) AKy NOTPIGHO 3aMiHNTL.

+  3aMiHiTb i Ha GOpPCYHKyY, NPVAATHY A/1A HOBOTO TWMY rasy.

+  BmoHTyiiTe dpopcyHky (D).

+  AKwo KoHpopKa Ma€E AeKinbka KOPOHOK, 3aMiHiTb POPCYHKY 3a LOMOMOroto
6iuHoro rankosoro koya (E).

Mepw HiX ycTaHOBMIOBAaTM BapwuibHY MaHenb, He 3abyabTe MPUKPINUTA
TabnMuKy KanibpyBaHHA rasy, O MOCTAYa€eTbcs 3 GOPCyHKamK, o6 BOHA
Bignosigana GakTMyHiM JaHUM NPo KanibpyBaHHA nogadi rasy.

OYULLEHHA | OBCJZIYTOBYBAHHA

HANALLUTYBAHHA KPAHIB HA MIHIMAJIbHY MOAAYY A3y
&ﬂmme KBanidikoBaHV MaicTep NOBUHEH MPOBOAWTH Lito MpoLieAypy.

HanawroByBaTn nopauy rasy MOTPIOHO TOQj, KOMM KpaH 3HaxoauTbCA B
nonoxeHHi MiHimanbHoi nogadi U (waneHbke nonym’s).
lMepBUHHe NOBITPA B KOHOPKaxX HANALITOBYBATV HE MOTPIGHO.

LLlo6 nepecsigunTCA B NPaBUIbHOMY HanaLITYBaHHI MiHiManbHOT noaavi rasy,
3HIMITb PYUKy KepYyBaHHA NMOTYKHICTIO KOHbOPKY (F) Ta BUKOHaliTe nepeniyeHi
HUKYe il

+  3aKpyTiTb rBYHT, LLOO 3MEHLLT BUCOTY NOAyM's (—);

+  Mocnabuti reuHT, Wo6 36inbLUNTI BUCOTY NOAYM'A (+).

Ha ubomy eTani 3amanitb KOHPOPKY Ta MOBEPHITb PYUKy KepyBaHHs

MOTYKHICTIO KOHPOPKM Ha MakcumanbHe U, a Togi Ha MiHimaaneO 3HAYeHHs,
06 NepeBipUTN PIBHOMIPHICTL MOTYM'A.

3aBepLUMBLUM HANALUTYBaHHS, 3aneyaTtaiiTe HeobXiaHi AiNAHKM 3a AONOMOToLo
cyprydy abo aHasnoriyHoro matepiany.

& Bin'enHanTe npunag Bif pxepena »uBneHHs.

OYMILLEHHSA NOBEPXHI BAPUJIbHOI MAHENI

« Yci emanboBaHi Ta CKAAHI YacTVHW Cig OYMLLYBaTV TEM/IOK BOAOK Ta
HeMTPanbHUM PO3UYNHOM.

« Tip yac TpMBanoro KOHTaKTy 3 BarHWUCTO BOAO abo abpasvBHMMM
MUOUMMK 3acobamMyi Ha TOBEPXHAX i3 HepKaBilouoi CTani MOXyTb
BUHUKHYTY naamu. Nponuty piguHy (BoAa, coyc, kasa TOLLO) C1if BUTUPATK
oppasy, Lue A0 TOro, AK BOHa 3aCOXHe.

+ OunyBaTyi NaHenb NOTPIGHO TEMO BOAOK Ta HENTPANIbHM MUIOUNM
3acobom, a Toj BUTMPATL HACYXO 3a OMOMOrO M'AKOI TKAHUHW Ui 3aMLLi.
bpya Bia npynaneHnx peLuTok iXi BugananTe 3a 4OMOMOroto cneLjianbHuX
OYMCHUKIB 417 MOBEPXOHb i3 HEPXKaBitoYOi CTani.

MPUMITKA. Hepxasitouy cTanb ciip YMcTUTX TiNbKM 3a [OMOMOroio

M'AIKOT TKaHNHU a6o ry6Ku.

+  He BriKopucToByiiTe abpasuBHi um ifKi MaTepianu, OUNCHUKM Ha OCHOBI
XJiopy abo MeTanesi LWiTKK.

«  HikonnHe3acTtocoByinTe NPUCTPOI, Y AKUX A OUYMLLEHHA BUKOPUCTOBYETbCA
napa.

+  He BUKOPWCTOBYWTE 3aIMUCTi MPOAYKTU.

+  He 3anuwarnte KNCNOTHI abo Ny>KHi peUOBMHM, HANPUKNAZ OLET, FipunLito,
Ciflb, LlyKOP YM IMMOHHUIA CiK Ha BapWbHIil NaHeni.

OYMLLEHHA YACTUH BAPWJ1bHOI MAHESI

«  YucTtbTe CKNAHI 1 eManbOoBaHi YaCTUHM JMLLE 32 AOMOMOroK M'AKOI
TKaHUHU Ym ryoKu.

«  PewiTkn, KpULWKN KOHPOPOK i KOHGOPKM MOXKHA TaKOX 3HATH, L06
NOYNCTUTA iX.

« OuncTbTe iX BPY4YHy 3a [OMOMOrOK Tennoi BOAW 3 HeabpasvBHUM
MUIIOYUM 3acO60M, BUZansitour Oyab-aKi peLuTku ixi. MepesipTe, um xoneH
3 OTBOPIB KOHPOPKY He 3a6UBCA.

+  [lpomuiiTe Ta BUCYLLITH iX.

*  YaByHHY peLliTKy MO)XHa MUTI B NOCYAOMUIHIA MaLLUVHi.

Mepep TMM, AK NOMICTUTI PeLiTKN B HU3 NMOCYAOMUITHOI MaLUNHW,
BUAANITb PeLTKY iXKi, Lo npuropina.

+  BcraBTe KoHdOpPKYM Yy BIANOBIAHI MHi3Aa Ta HaNeXHUM YMHOM HaKpuiiTe
KOH(OPKM KpULLKaMM.

« CraBnAaum Ha Mmicue peLliTKy, nepekoHanTecs, WO Mmicue Ana Kactpyni
36iraeTbca 3 KOHGOPKOHO.

«  [lna 3a6e3neyeHHs CnpaBHOI PO6OTU Ha MOZENAX, WO MICTATb MOPLIEHDb
€NeKTPUYHOrO 3aMajtoBaHHA Ta 3aXUCHUA MeXaHi3Mm, Chifl peTeNibHO
ouniaT Kpan MopluHA. Yacto nepesipAnTe Ui enemeHTy, a B pasi
HeoOXigHOCTI UMCTbTE iX BOMOrot TKaHWHOM. Byab-AKi NpunaneHi peluTku
ki cnip BUOANMTI 3a AOMOMOTOI0 3y60UMCTKY abo rofKu.

MPUMITKA. LLL06 He NowIKOANUT NPUCTPIli eNeKTPUYHOro 3anasioBaHHs,
He BUKOPMCTOBYITE 110ro, KON KOHPOPKN 3HAXOAATLCA HE Ha CBOIX
micuax.
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Moci6Huk kopucmyeaya

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECNTPABHOCTEW

AKLOo BapubHa NaHenb NPaLtoe HeHaNeXHVIM YMHOM, MepLL HiX 3BepTaTucA
[0 LeHTPY NicnAnpoAaKHOro 06cnyroByBaHHA, nepernaHbTe “TIoCiGHUK 3
YCYHEHHA HecnpaBHOCTel”, LWob B13HAUMTK Npobnemy.

1. KoH¢opka He 3ananioeTbcs a6o nonym’a HepiBHOMipHe

MNepesipTe, un:

+ He MepeKkpwuTa NoAaya rasy Ta AKepesno XMBMeHHs, a 0co6nBO, un
BiAKPUTWI KpaH nopgavi rasy;

+ ra30BUI1 6ANOH (3PiAXKEHNIN Fa3) He MOPOXKHIN;

+ He 3a61Ti OTBOPU KOHGOPKY;

+ He 3abpynHeHa BUIKa pO3eTKM;

+ YCi YaCTMHM KOHGOPKM PO3TaLLOBaHi NPaBUIbHO;

«  6ing BapWIbHOI NaHesi HeMa€e NPOTATIB.

2. KoHndopkaracHe

MNepesipTe, un:

+ nif yac 3ananioBaHHA KOHGOPKMU B NPOTAFrOM TPMBANOro yacy
YTPVIMYBJIN HAaTVICHYTOIO PYUKY KepyBaHHS MOTYKHICTIO KOHPOPKY, o6
aKTVIBYBATU 3aXVICHUI MeXaHi3M;

+ He 3a6uTi oTBOPM KOHOPKU 6ins Tepmonapw;

+ He 3ab6pyaHEHO Kpali 3aXMCHOr0O MeXaHi3my;

+ MPaBWIbHO HANALLTOBAHO MiHiManbHy noaady rasy (avB. BifnoBigHWIA
po3gin).

NICNANPOAAMHE OBCJIYTOBYBAHHA

3. PesepByapu KoH$OPKM HeCTabGiNbHiI
lNepesipTe, un:
+ [HO pe3epByapa ifeanbHo piBHE;
+ pe3epByap pPO3MiLLEeHO Ha KOHGOPLIi PIBHO MO LieHTPY;
* He neperyyTaHo MiCLiA PeLLiTOK i iX NpaBUibHO BCTaHOBNEHO.

AKLWO NicnA BULLEBKa3aHMX NEPEBIPOK HECMPABHICTb He 3HMKAE, 3BEPHITbCA

[0 HaMBNMXKYOro LeHTPY NICIANPOAAKHOTO 06C/TYroBYBaHHH.

MEPW HPK 3BEPTATUCA A0 LUEHTPY NICANPOAAMXHOIO

OBCJ1YTOBYBAHHSA, BUKOHATE HABEJEHI HUXKYE [i:

1. TepeBipTe, U MOXHa BUPILUTL NPOGIEMY CaMOCTIHO 3a JOMOMOrOI0
nopag, HaseaeHuxy po3ainiMOCIBHUKI3YCYHEHHAHECMPABHOCT EI.

2. BuMKHiITb Mpwnag i 3HOBY YBIMKHiITb 1Oro, WoO6 nepeBipuTy, uu
HecnpaBHICTb 3aNMLWAETbCA.

AKWonicna BI/ILI.I,EBKI-\VBAHO'I'I'IEPEBIPKVI HECMPABHICTb HE SHUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAUBAMMYOIrO LEHTPY NICAANPOAAXKHOIO
OBCJTYTOBYBAHHA.

Mig yac 38'A3Ky 3 Hawym CepBicoM NICANPOAANKHOro 06CITYroByBaHHA 3aBXau
YTOUHIOMTE:

+  KOPOTKWI ONWC HECMPaBHOCT;

+ TN i TOYHY MOAenb Npunagy;

«  CepiHnn Homep (Homep micnA cnoBa SN Ha MacnopTHin TabnmyLi,
po3TaloBaHin nig npunagom). CepiiHUA HOMep BKa3aHUA TakoX Yy
[OKyMeHTaLlii;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
- O
OF
2«
s
81
g2

£

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  MOBHAa apeca BaLLOro MiCLIA MPOXMBAHHS;
+  Bal HoMep TenedoHy.

AKLWONOTPI6EH PEMOHT, 3BEPHITbCABABTOPVI30BAHNI LIEHTP NICIANPOAAKHOTO
obcnyroByBaHHA (W06 rapaHTyBaTw, WO OyayTb BMKOPWCTaHi opuriHanbHi
3aMnyacTVHM Ta PEMOHT By/ie BUKOHAHO MPaBiIbHO).

3 npaBunamu, CTaHAApPTHOIO JOKYMEHTaLi€lo Ta AOAATKOBOIO iH(pOpMaLli€lo Npo BMPi6 MoXKHa 03HaANOMUTICA HaCTYMHM

YNHOM:

- 3aponomoroto QR-Kofy Ha Balomy nobyToBomy npwnagi;
- BigBigaBww Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu/docs;

+ 260 3BepHYBLUNCb A0 HALLOTO LIEHTPY NiUIANPOAaXKHOro 06CNyroByBaHHA KIIEHTIB (HOMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiiHOMy TasoHi). 3BepTalounCh A0 LIeHTPY NiCNANPOAAKHOr0 06CIYroByBaHHS, NOBIAOMTE KOAW, 3a3HaueHi Ha Tabnuuui

3 MacnOPTHUMUN JaHUMIN BI/IpO6y.

®/TM/© 2024 Whirlpool. Bupobnaetbcsa 3a niueHsieto.
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Whj;lﬁool



L Al Al g gl ) 8 agall (ha

AR
dadled) Cilagles

4 7 gamall aladiu)
Jicdi Slea b Ge i pavada e Sleall s A
ds.\mduucd.\m U:uj\u_\w\dmc@_)\;
%uu}uﬂ\w\ﬁy\ge\mﬂum)@\ 138 A\
ng);Y\ Jaall Gy g il UM\L; | ddate t e
M\ddhﬂ\ju)@}d\debﬂ\c\)fd.ﬁu‘o}‘a.ﬂ.")l\u}d\
@S....J\ ) u_a\dd_);‘)“ Gl
(u)ﬂ\‘\.\ﬂm)ua)d);\ua\)c\L;\‘;M\Mb@uuyj&
JL@A.“ (,MY Lg‘)lé.ﬂ\ e\d;.\u)duw‘)m )\.@AJ\ \JA&
REVATPLPW
25 A o Ml e i el ) 538 5 S5V m\&
cldes e sl e 1 o oSl {iad) J g2 )Jm\)mm
M}A\QL;C)\AJ)MY
Jﬁdﬁ\é\gdyu\u&uuc_\;mﬂﬁ ladiny) AN
mjd\ujatgsyj\u,mdsm_,m%@y 38 5ally

ele dlddla Gelah Al il ol & yu Y
e siad) Y15 Bue 915 B 5AD 15315 & paanal) paal) (ge e ginaall il il 1p23e5 Y
il it b e s AT 1 A i) S8 e i) il S o
(qmwu:. JE i e ) 2l ele ol
dy'uf&ﬂ\h\.c},\c.ai;écﬁng\jLﬂ\d@\wM&@u}ﬁd&u&\A\
ooall Qelll slae ) ) 43 )10 ae Ul alodiuly
) 262 55 et ) 520 2 (el e 38 iR iS5 s 3
Al
(S a ey Jlall JikY) Bls) ha clal) e Al 3 5l daUaal) a0l Jia
s Al
-MJAJ:,)J,J\UULPJ\ \ﬁ‘yu\jubmem\ umy\
k_ﬂa.l‘)ﬂ\caw\)ujw\) ;Lﬁ)@ﬁn uJuAJUJSJu\L_A.\&
REEA|
OIS 1) ol Sy b Loy a5 uu& ¢l a) N
dbulr_uauelh)\.@ﬂ\c\);\wcﬁg\d\m\jc)uah
day uﬁ)ﬂ\@}aupdula‘yuu\ e\m&\dﬂa@@bw
d\;c’ﬁ M\cb\o))aqedcwdmem‘}acw‘)\.@éﬂ
@J\muum;f«;ﬁ\j\dﬁ)&h@\ 4dSLuA.AJP}
i) Gl Clilie 0585 i oS Jae (e oleBY)
d\.u;‘).}\‘)laa d\s.’a‘}“ d}\.:.mux:\d.uu (CJ\ e}&}‘).\\.u.d\ tk&}
ua‘)a_ﬂ\‘)ln; u.\S‘).\S\d.\S;Li‘)gﬁ\JMAu::JL@AJ\
s )A\ el dus\m\)\ )L@_;J\
E\MYML@\_))AWUAMAS}MJ)LJJ@\JAM J.:J;.}&
d}Y\Q\M\@A@W}M‘bJ}@)‘.@A‘\
@@M&ﬂ\c\ﬂ\me&uawﬂjﬂ\u)&u\u&&
d\_).\;‘)ﬂma\uq}a
e ob 3 o) saill e o gell g a8 jall i o cang s AN
;\)@\QSJJJAJYM_\;_} @\Md&ed‘ﬁy‘u}&&“}@‘ﬁ‘};}
5 il 5l e Ll 5 LS JS1Aelu/3 e 2 e
O:;o_)u\_\ac_)\éj\wc\)é\mu\c.\jgj\_).ijmewu&u&
Y\umczeulooucdm‘yu;)hsm)ccl:mu}u\d;)b
J.:.G dS.uu d\).t;)d (:JJJ\ d}@J\ ‘).\9}1 L.A.s\ (.\Ua.\ﬂ USA.I)&
g\}@\_).ajmu.u\_a\_a )@Ad\c_)j\;d\u‘yd\d)\;und\ c_)ul_m
w\@u)ﬂ\bdhu}&y‘um‘h\y‘ a)&\cm)n}%us
daﬁu)m#@hy‘;d\)\ jﬂ\}\é\.m.\mﬂ

A1) leall e alll ey Hseda s Clagladill a3 (g5 i AN
Al cilateill e gl dlle Gt Gleall e el el
_)L@Aj‘ LA‘; u).usul\ ;\_);1_1 dalatiall 4_1_)}‘)..43\ u\d\.u_)\)ﬂ _)9}1
JL\]\L,’J \J;.\u‘)ﬂujjlacaec\}d
sk s n Al el ekl Dlea pladiul oo oty 4 AN
c_\uhomﬂjyﬁywﬁb L@M\M‘)ﬂ\@d\)&\c_y\y}
A 5 g Al 4 gl a3 el ast v Alas
T REECI Y TSR B AE) P L O TPV S PORUN.gH
ij‘camU\cﬁdmc@Laj@wg_ﬁhda L@J&}ku\)ﬂl
A & 5 sl QB st 1o il YV el e
(<l S 1)
u._ajmd_\cc_mﬁd\ﬁmd.\li\ ‘J@-}‘\M}A}‘&-}LA}SM“&LL\\?JQ&
AN s f Sl S sty Loa ¢l o (305
OSa (B L Badial 5 leall pladin) d.\s 0l Al Claglas \)s\
u_\;.a‘u)...n]\_aml;c\.a\.& u\}m@m_)\.@\j u\.ml:ul\ 08 eds.a
Wl gme (ol Aailiall dgall Jaaii ¥ iV e A Lile) j
m)LULPJ\e\M\j\ coAAM)uJ\k_\Luh_iaLc\‘)Aedcus:MAb
)LA-JLHJ\?MY‘&}A\C_LM e ”d\;u’a J.u;.a&
(ol S Gl

Al e

o sbdl AL A Y iGs sds shd i AN

stk

el il 48 50 Ll any el Adee Al e g 4-u-u &
Gl e i) ol gaaa e g i A s¢b ai A\
B Jas Y g ol Sha )k 0 o) s A
eﬁ ?'1 J\.@Aj\ @.L\ d.\ 6¢LAM e\.ﬂw\_\ ‘dlaj\ a.AA ‘_g u.gﬂ\ c«lﬂ.k\
d.i);;‘.ﬁk\@h}\ ;LL&J&.\@JHM

Gudlally Ladial IS ) mhan 5 Jae elanS o8 sall pasios Y AN
c.m;d).uu\ &) el e Tam JlaidSU Al dﬁw J\}d\}
Gios i ha - Ll ¢l Y]

Cny el e s (st 3-0) sl Jula) olay Cany AN
u\y\ﬁ\ s @ \1\ )L@AJ\ oe \J.uu (t_ﬂ}w 8 3) dhl::‘).}\ :;IAJ\
ol JALYT U8 G Jleall 138 ala8iul (Sey agle aiusal
Sl & i (g il ) el S il i 8 e
sl I oy ) GalisY) ol Aiall i dpuall S A
\M\M&Sé\?@y}y}\(.@_ﬂﬂ\f u\‘\.k.i)uc‘u‘):ud\}
(W] Jhl.@_\k: ng.im.\wd\ J&;M*M\}m\m)ﬁ JL@AJ\
a_e\)...n\ e d\.\JLh.d}

M\MLS;\ALLJ?S- u;b.n@\.;)ua)ﬁ?}am‘d\.;eﬁ 4..1.\.\.1&
St LA\ M\.mw.a cu_ah_)é (Al palc LS‘ JJSJ _))ﬂ\ LA&;
cJLPJ\ GLu.u U‘““‘L‘ (»;AJ y MAU:JL\ J\JA:}“ JLAA uc J\.@A_J\
JL@A“ s

c&beﬂcw\d&_@ﬁ w‘db‘;@lé‘)n c«U:uJ\uluds
el Wiy sUaall las Y Al oS 2115 bl 43S
A\j’_um

s Ll Jsmasl) (S (A o35als Sleal)l i a3 A\
o cpddll palic diedle caiadl oL A & s e\d;.w‘)f\
LJ\)&\}‘\.EAJA&JL\A il \J\ \J‘ u\}u8wujdd&y‘ JL’_&\
ila

Aol e v ysaddae }\c.u.d\ dé\ﬂew\d)-’e-“y‘ g_m.a?d&
G@_LJ\ Az }‘ d.lﬁ bh\}




i) cliial ga

Jb Ale Sl i A5 9 b,a8 Jakal) dogia) o) Jazal) odll) dadle il g i pdddaal) ) g i
Laddlia LﬁJ\JAJ‘ éé.\:iﬂ
= = b sds b sdis
N el P
0,35 el 3l 157 1,65 97 (SR) demll A R
25 20 17 0,30 delu/ 31 95 1,00 78 A (AUX) &z | T )
2,20 ielu/,31 333 3,50 140 H3 (DC) 33l Nalales o
delu/aa eyl Ao gda
0,35 delu/pa 120 1,65 67 (SR) demtl &2 -3 e Jy 1 e
35 28-30 20 0,30 iclu/pa 73 1,00 50 (AUX) 4élz) 630 (55
1,90 iclu/pn 254 3,50 94 (DC) 3ls, Ualiles o
0,35 el 118 1,65 67 (SR) el 4‘%"_‘"?‘ e Jy 5 e
45 37 25 0,30 delufpa 71 1,00 50 (AUX)ilal | (i)
1,90 iclufoa 250 3,50 94 (DC) 3L, Naliles o

O 31 Guad (3p) @uthall £l sgd)
s

238al) Alaad)) Jazad)

@835d) Jaza amadl) Jaaal)

Jaagal) dizgs

edisua.‘\ jw‘ &33

J (%1 9555) Glladi 4

9,52 Acl/ 31743 7,80 2SR - 1AUX - 1DC JL«20 G20
30,94 delu/an 567 7,80 2SR - 1AUX - 1DC OL«28/30 G30
23,80 delu/an 557 7,80 2SR - 1AUX - 1DC DL« 37 G31

14

115 6,0 - 554 60-50 ~ Lk 240-220 :5b 4SY 3l




Jladt Aatiaal) £ e daidiall
(dﬁ}n@sm‘yw\c.&;\);\ )
el g sl e Galing ATl g g e Sleall K (= Al A
el o (c_'..al\ ag e @A}A) dailall 4gall J8 e
(S il A gall il ga )1 2xg 33,1 5l ol gladll
U VL ARV
55580 JlueSl agally Ll oSl gliy cilagles ol AN
cauail) 4 gl
Jeal) oo sl 5 Le Ssha oyl S 0 of e AN
Ay WS cas Y Anage A4S jidie b jeSll juaa
IR
u&\u\uubl\&‘)ugh)gﬁ!\ JL.AAUAJLPJ\M‘\AL!\«_\;.\&
el die (€ ja g adY) i Z e alaainly o ead) Jpasll
dﬁ\}d\.\GLaJﬁJLPJ\UJ&U\UMJ‘d.ua).d\&‘}ﬂcauﬂ\).db

Mu\ 4.\.1\.1)@55\ uLAY\ u\&m\}q

jl COla gl 00 ta uldall j\ ¢ il d)u.u\ 0.8 Y
.\uew\ d)hueﬁ‘tub)@ﬁ\ ;\)AY\ UJSJY\L_A.\ L.\Lu\.@.‘d\
d.u...a.u YUMJSM&JB}‘J.\AL_U\}JLGAM A5 Y &_\AS‘).J\
USJ(J 13) }\ c;LU@SS\ ould J\ @ts@uhdu u\S 13 lead) 13a
U‘Jy\ ‘_Ac.las.m \J\ j\ cls]l_\ u\S \J\ ‘5\ ‘?“L" ds.uu d.uu
A.Pdg)laucd\m\uxdmjﬂ\dlmuhd\dﬂb\&
u)ﬂ\u.uud«syuma\ }\LGJ U\ml_aml\ LLS})\Q_\..A\
Uluall y cinai
0 ol S0l e e alsd (a5 Sleall Cildy (pe 5151 s AN
Dba ol Cadanl 5 jeal 1ol 23358 Y dilua Juel 44 ¢ s
G;b)@_ﬁl (sraall
QMJ\MJJEUMJ\&M\S}\MSM_}M MY&
Gu\}\)\ Calats
13) deadiad ¥ oalill o jeS) JaldY) Slea (s il A
PR CORI NI UL E e [IGIVIEN
Azl 3 ga Cpa (alASl)
B 555 5o ] ey 533005 1000 iy 530 53k AL Cadall 31 5o
alu) ey 35 e lall (580 5L 5 A5 pase Ay oy Aabiaall Calail o) jal (pe Galdll cang 1)
L e paldil e gads dlaall
A 5ial 3 3429 (s
ol S0 G g 4t (alds alasiu¥) sale) sl saill sale Y AL o ge aladinly Sleall 13 ayial
salels ol il Aallaall Jon e gheall (o 33l Cliliall (e palails Lalall dlaal
A 3l ) as Fand ) il Al Fgalls Josd) el Jiall Al 5 5 Sy sl
‘EU/19/2012u,),\1\m\,4\M}M)LPJ\ 138 Slead) 4t cy 5l 53 aiall S
Mbj@ﬁ\ a)@AY\ Q_ila_l‘).uu fanS) (WEEE) Mdﬂ‘ u})ﬂy\) MJ\JJ@SM BJH‘)”J
(4D ) 2013 dgail) Ay 5 €Iy

w\@ul&ﬁ@uuuﬁw\mﬂu@d\mwuaulwsu\d,\;w
oY) Aaia g Al e

o Jalnill iy ¥ 4l ) il A1l i) e i il e _\P}Atﬁ)‘)nﬂ
Ses8 BaeY ke et K e () 4t my (S5 el i) ) el e il 13
u,)ﬁl\j\j MJ)@.SJ\ a‘)g.hy\

Alhal) 8 o5 pilial

G@.H\ Gail Slsa (a yza Bacld L ‘;\M )}Asﬂ\j @\JY\ PR

MM\ el @l ) all 5 S5y plaia) o )

Sl 1) gl (L L ) iy Be Y1 et 1

b gl 48U e e il Jakcal) (As) 3yaika padiul

dadaall ly

panall Cilay 1355 66/2014 (25059 g ill (sobaB¥) apanaill cilillaia dJUaa Sleall 13
& 335l 2019 (UE Exit) (Mlaeall) cibe slaall 5 &8Ually dag pall cilatiall 5alaiy)
.EN 30 2-1 a5 ddal 5all

(‘_r’j)jY‘ A\AJ‘}!\) s QSJ )LP-“ Aasdial) 48l a g Aalatial) uuju\ a0
https://docs.emea.appliance-docs.eu : Ul L ) & 2023/826

A8 ST a5y ()Y Y dase Jlsall g ) Sl of el AN
JLD L_lb\jkub DJ})AS\ u)ﬂ\dwu\g_\mgﬂ.ﬂ} ;\j@i\
b;)lAAQ_\JlSc“}u:‘ M\ ‘)sz\ u\.ﬁ\jlau‘u.\.\.ujjamﬂuﬂh
il 53 3 5all 0 3330 (3lie ol o al) b g ol (LIS 5L 5
2yl ) ) ghausl £6l raaaii (Slia apdl ullS) a1 (5 siasa
mMu)uuj&‘jmuL@_ua”u)J@ML@_A\m\
(JS\}J\) t_il_audl\j u\‘)BY\) ‘\.\;)\Aj\ aJ\‘);j\ ‘).JLAAALJ.C ‘\AEL\S\
5OUALAQ\‘_A\4\_\\)J=MY\DJ\_);4AJJ@JJJS‘5\M
umyx_dtuhmhumd@}[\@}s“_:M\umm);}_u@m)md.\@él}m

dlaﬁulsu\ M)
Al G et g A gl Aaddioaal) culaial] Adaat |l cany Y

Capall 2 Jlenl) o 5 U8 LAY oL Jlael s 2 8 AN
)Mbcﬂﬁjuﬂcuﬁdﬁ)@\uﬁfeuéb\&
JLGAJ\JM\JPJAM¢‘)AMC’J(JJ}A
JM!A&AJ
&\yJw\M@u‘wJ(Ju\LMJJL’J\
o el L) Al aa 5315y el J\M\_L,Mu\wdm&
il claal g Jgaal)
Graldl e 55 She Sl lagr Aalal) Aisgil) g 55 1 yia3 A
(UL As )
O\JAY\ C_u\).ad\‘)\] c‘)aga.udm‘).\c‘)t@\ \JA JJJA.}&
\.A.t:ab.u\]\k_\;.a M\uﬁ)ﬂ\@\jﬂbﬂ}m}d}‘uﬁ}u&j
A 5l Aalal) culullaiall
M\Gc}um.ag_\;.ﬁcdw\Jth L@AJ‘JM}.\‘\J\A‘;A&
Sy 8 4dlSal
IS8 Lol ng Gl Al ) Sl 4l shand (a5 die taga A
N BRECy ) PN
Mwe@ﬂaw\o&euu\c_\u _).\J;.a
)M\M}M}\uf@mejkﬁe\mu\és &
Lg_)MMALULdSuM}u\aJ:.@AJJ;}\ J\.@A\J\.Lu.m
J.\.uu«_\;.\‘g c_\Lu‘).uul\@.delS;\ JLL:hanJAGA‘,JLPJ\ A\J.o\
bl a6 a) A Yl Boeadll nsxi dey Laily GlSaY) )Ua\
d;Lxus:a‘)L\s )\Jd\ J\JAY 4.1.'}1.1‘}1\ ‘)J.@A.d\ (JL@AM f\SAY\
M}Z/ld)h‘f\}ku\dhd\
dﬂAuca‘)hc‘)u\J\AAyw}u‘}“ ).\.«A.\M u]de\d;thdM
umuubﬁ\o&;us‘)quu MyZ/ld)h@\)Lu\dbd\
(,.uu\ L JASSLI oaﬁm (sh 9 pa 2000 LSJJ.L-. LgAa_u\J
L@dwmu\u\u,u\tws\ "‘;m
um@i}uﬂs@m@@\e)k}e\m\dbé e\.«t&
U“—‘MJ (C\)J\}”(J.\A ub‘}(\chﬁwd);.m;)ad\uu)uy
U}Jnd.a&wcmada\jd\wdhwﬁ)m
uAJSU\uudAmﬂbehﬂ\dﬁ L Jpanall duladll a1 e
@A)S‘US"?!UU A.A\A;.u.u\ J\)AS\ ‘)\.’d\ JMA&AJLGAM dﬁ\)a
);\JLD&}JCA‘*A;\JA\ c)ﬁﬂ@ad)\;ﬂu_\b.ﬁ,_ﬂ\c_u ) (U
\Mhuu)wdpjedcwdsus‘)bd\)wdmjﬂ\m&
u.,.as‘ﬂ\ &..a}S\uAC._u\AA\ _)J\j L_z)u...d\ dLsmLaes @}11.;4 cLA
u«ﬂ\u@w@mﬂ*zgd‘ﬂ\cm)“é\*l




il Juda

s day puwd) L3N ay () Py
O e Ao Jewaldl Jal oe dilga

WHIRLPOOL 48 & cilaiia aaj &) & s sl
A;‘: Lﬁ)\.@a Jaaus =gt “L)lg...aﬂj\ sacluwadl O= A:U.Aj\ é‘: dj..a;li
www.register10.eu

8

Gla glzall . I -
) aladduw) JaB dgbing dadheal) cilagdati | )81
"o -
ea.ml\ iuay
BEES] Glall AL Ao Y s il s

Glae ssle Uy @ Alllaa s il
e Sy 5 2l 6 e gl

eyl Qe g dam sal ) seall gl

et

Calad) ald Al il

e ol ddan e Alal
eyl Ao e el

Aleayl dl |

Oflall 03 Ale 8 b oSl ke
Ao pud) A gie Ala ) 8 Sl Pliie
Ao pod) o sie Al 8 8 uSail) e
EAsLm\J\A.\a_..JI@eS;:JI [

:?.\A.I.m.l \J

_)LA&.“ o= 4.:_‘54...4.‘13\ _)}Js“} ‘5.1\}\}“ J\ _)A)j\ J.mal\ O= 4..:;‘5.1...4.4“ GA\JY\ .
LEJA‘ &\j.\\ LE‘ }\ AJJJAAM ‘\.S.I.ulj\ d_I.A a)bAJ\ ub.ul._a .

(LJA.M:M 44)\5 d_u\) JA‘} ;\_\Y JA\J u\ 3 uL.ﬂaM .

Jlalt PELEON] &\33‘\11 [WVPEN A§3AJ\ h..a..'a
Jhpe o ianl g ) Alenl) 38 25 Y cang AN

4.;}} L;s ).g_L:_l ‘5_15\ Z‘j_ay\ u.c aliase de\ u.A &J_a ¢4 PR | ?JA....: )L@AM ULS \A\
le 4.\.:_|AJ\ daalall 43\24}\} UJ\.AAJ\
Glaslaill Gais &= lga .]a.ii;\} 4daalall ilaglael) 48Uy g

uLJELAJ\ ).\.IA.I.I r:sﬁ 6‘51.;:\ O Jﬁ}.d\

Silaadadld) Ué daadl jlad) i s Jgaall Aguulial) baual) claliia addda)
‘dA}.A 645 d.\ﬁ o= }\ c.uﬂ RE W] L da2a JS)A 4\5):.—«4 )L:.J\ ust; ).\.\:..\ L .
c.\.:.n A= (DY 4..43; )S).A LS"JL u.c )L.@.AJ\ C.« dﬁ)aﬁj‘ )_u: uﬁt;j\ ;b.m A.\JL [(E ) °
RO ION]

by jlawia gy @ag «(G31/G30) Jitwdl Jgazd) e ?‘Ja.a.ul Al uﬂ :dbada
AT ha el ) aal)

La da2ds Jlady) slalB (bl ilia Joadid uﬂ Ay gra Caag 1)) sAaly Aada
Jhs 4y ol 13 Ardd) ) gadea d\d.n.la.a‘i AL

Agla of S Al ghaad Cigadd ady O g Gl Dl ghad aladiu) sie idaly dBadl
el olad¥) L3) masua JSida j\ad)

lr_ Dabiaall sl e

AaMd) cilaadad 553 2 3y ed) GUBLA) Jgaa Lda31) CUBLAL) Jlaaial
200 Byl (2 )l 99 U 3

5o o8 a5 ) Aenl) 38 25 Y cons AN

() Asaal flal e

(<) 2ol i) .

aslia (ulda Lﬁﬁ L.}) CUé.A ?‘J$:I.ul\..l a)asii) Jb.Aj‘ (C) o8lall ch\ o
JJ.\AM JL;J\ &}J.‘ &_LAAL.I.A uAL;J Ajj_u.ul .

(J) 453 Sdlall aS s el e

( A) usL;J\ g_|_|SJ_| a.\\..cy L.I.I.ILA \;L\A.« e.\A.I.ultﬂ cu\.;.ul\ Baiadlad «J_IJJ u\S \J\ L]

7,

-\AJ.A.“ PHS:I“\ aii).h

,;U‘g\a_ag@usﬁouamm@x@@y&

LAHALLY) 038 88 gad) 390 9 ade Alu LIS 28 gad) Alhaia sl 28 1daly ABadk

S Aslull lae oladl (uSe auliall CLJ&AM 9353 a8 (D2 Zl) gaa) JlalY e
u.@J s"“s‘ .!a_\...a

Alail) JLMW PS;JM Aaglolas CL\A.AJ\ Lzcal e

d.n-tﬂ JPEN d\}:\ 10 - 5 524l CLS.Q.J\ ‘55.9 Jazaall 63 ).AS.u\ @lzil) Jlasi) Azl e

iaole ISy gl Lakadh 130 Adal) 1) 3Ladl alas) 33 Ly Aladdl (el Slgs gy o
CJ\ L@b}&) JJ\J.uJ\ ubh UL«J\ d.v...a;q us;; s@bﬁ ¢|}A )Lu u.u..u)

KE A..h..l.u.n FREAY] dh.ﬁ ad 13) AgilE 15 Cm JaSH ZLEdad) s Lozl ?Jr— QA e
oAl B Jalad of Jad g8 e Aayda Jb.a.nlﬁ Baald) oda glgdd)

Loz | pal el Juadi) Jaa ) Alagt ada ‘5.\1\ Sl s A.ma‘g.n gl cual 1) sAlaa

oaddiall gdll alas) ) o 993 Gk (e ABgal) Juads Al ga Aolaal) ) 850 e i

OAaen pl LS Slea ol dla S ghdad) o Jaidal) ojad aie Aledl) u.hh.u 23

Al ablead) S Alladloda 4 S As o)

L;\ pAEALl 65 ?Sa_\l\ CL:AA )A‘ daald SRR G P GJ Assb_u ks'd\ u«_ﬂ\ 4..\....:1\ PAIPN k55

LJaliy sle A8a 30 ddxil) Jbu.u\ sale) Jylad Jly Sl

ekl aladiay dules gibal
Aabisa HUasl culd Dl 4y 38 sall 138
saallil) ac gl
M\ua)cumum\}eua)cu}&‘fm)}m!}‘f\}\ﬂew .
(o) el 3 sa sall sl

¢hadanall saclal) <3 3l 1 5l Lai Janind

JASS\ d)& cUazll LJ)J\}‘\A’.LY\G@.HM\.\ABLLA‘\.\AS A0
m}mut;@gauuﬁu&mé;@\ }m\uist

€Y A5 A8 all e 3 5 ML:J?M\ ‘(WOK) Badsa o) 855 el el Al -
‘Lg‘);.mc_\u\ubd\ }\uﬂ‘)m J\@\}“b.\ﬂ}ﬁﬂ.\m\}cbﬂ\m °
da\ﬁdsux:M}NM\M\‘;&&GJ\AM”;L\}“J)M .

gﬁ [LAC WAl @44 N é.\ﬂyﬂ\ ali ul\ LATIwAIL @a.\a.“ Y a‘.\a.u.u\’\ TN 28 -4y Adaada

DLG‘)A@)J‘MM‘ ;\J\é&d)ma.n da\
i) das sl i

B gall o Lgillaly ol ) o glia puag
bl sl ,bé @ Uaidl
26-24 (DC) 3la, Nalile
22-16 (SR) g s i
8-14 (AUX) i)




(3 448d1) (il g S Juuan g5l

jl.q.eﬂ S 340 e}.ﬁg Ciad 4.7353 Gl glaa

.A_HSJJ:’ 5)¢dg éﬁ.'m_“ 13a &= Juwlaill J;‘ O Rg‘ébl\ C_:Uuﬂ\ EJA:LJ .

o 60 Gj! 20 4Sa c.La.m_i Jae al}ug LSB GJJ.AJ‘ 134 &2y OSay e

ae 150 oo 2255 J) Adlusa e Aaslll 038 gainss O aag Juad) mloas o8 53a sl Aa3al) JAN) Lo (s shan Lgadons 3luald Aa sl Janl (gl Jiwl (3 a5agane Alla 3 o
a5 aldaiy 35 3 43 (e 08U a8 gl Jisd 058 853 (5555 @3S 1Y) Jlsadll e Jla sl 3850l il ilad) (e a0 20 0 J33 D e (Jandl mlansd (5 s3al) mhaad) Jid

Lgile)ja Qg i) Cildluallg Sagy)

!

24 750 A )

.pda 530 ¢ UJJ‘Y\ aald &LE‘JJY\ 0982 Of waa PJ.A 730 34600 O itals Q.‘a\jé Oz "A" 2 Adlwal) 9:315 1) :RBAN.A
214 400 4 31 321 B™ LAY 553 O e ¢ U (e (ra LaS) Jalad) GAGA Gas AT Adlaad) il 13y
_1;§Aml\ 8Ll U"! 5 lawud) an slhas Slagdal ul! &‘99).\\ Aluad ¢ ol é‘gﬁ slhas YEY) ida gﬁ

s

LJsad) ‘;é Oaua 9A LaS 28 .l s éé).d\ i) &ila pua c@ﬂl.d\ )agd ‘;9‘)153\ ck.ul\ Cialadl aay

_klll.-ﬁﬂj.ﬂ.j“ 'a").&_'\ LSB 5232l .\LA..IS“ BLL\J.A &= Bj.«.;x.j‘ d.n:.j\ CL“ 4a3d LSA ABJ.AM C.A.a

LY 0 sty ey G S sk (g S LAY Jaaasd S 0983 Of g ABad

JEEY) Hhl) Juadl mhas dads Gsa 33050 jaalinally Lol ls agadly Ainpall Cladill 8 Copfisll ol 33y o8 4z 4885l (1) Cigadal) Olgal aadia) (28 5ell Cayisd
J(Eha

~ 60

60

S8 Jrasi

& G Leg 285l ae 3315 () 0330 AS1E €3 pen syl Jaoadl (saily 98 50l e 3,101 *(G0) f #(1) 288 e)) Adaasl) Jaaasis pd o
.EN 549 [Laall Gl i
(S AY QA aran B () A el Aua gl padiad g L b A (1) 488 yall Aa gl padinif *

Aall ganga Ga mafldall ol cMalll Jladly a8 | galaa 4s sla aladiuly dldy Gyl gy ade e 28U Gladl jauas Jaaagi dxs e

el L e a8E0 0 51 aal) e S 6 =iy

LS DL Jaaa gidt

2
(i / siual)




il Juda

&sx.m,ua..g

(Oead) i 3 5m sall iall Aa gl e SN S any 3 1 48 ) Lol o850
(sl b bl 350 )

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
2

=
gm
£Q

[sN: xxxx xxxx xxxx]

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

JASIL el gie
il 8

Ohasal) Bacinall gall ans e Gt 3S) e 2aly Jlaty! p eadla) A Alall dalall ve
(c;;‘a JSAAJ g.:l;)uay\ .\.u.u‘j MLAY\ ‘)Ln“ QLS ?L\Llua‘

:@,\5\ Aa.-l.afum Juaiy) S8

alaill dﬂausfu.\sd\ Gl BV sac Ly Sladny ASEQN o & asa IS 1)) Lea (3883 1
Jae ) e

LAJHJ‘}YM‘U\S‘Q‘LAAM&)}‘D)AM&‘HLJLP.“LJQJ‘ 2

Aardl € uﬁl—l Juaild Do By gSiall cilia gadlly aladl) aay Ladld Ji5 Y Slaad) )ls 13
o) an L

3 raide Cla g .

Aok Jeallg s e

o 10 CEXR 0 oo s
XK £

1USA G Al gidal) cila glaa g Apll) Cilaitinall g Cilabiud) o siad) Sy
“JJ'L.@.AJ XAJ)MJ\ KJLAJM‘}“ JJS e\:$:|.m\ °
‘docs.whlrlpool eu/docs lizxdsadyla) o

A\}SY\ )SJ C_ul\ 222 Ll dwdin Jlady) die > (ULA...al\ ERTRL 3 ujs_d_\l\ ?'U c;\)) L.:.:A.‘ c.\.ljl A2 L dadda Jlal¥) daS.A.I ‘dm_,sj .

c.u.d\ J.}JAJ AAJJ ‘_Ar_ b‘)‘js.\.ﬁ.n

o=a2a)3 Qasan 4alid) 23 Whirlpool 2024 ©/TM/®

Beko Europe Management Srl .
Via Varesina 204, WhWOOI

20156 Milano, ITALY

400020002171-B



;;J\ebyggjo‘,aa‘y\mxeafwc,gu\ﬁjﬁ,@M|Mgg‘&Jmm‘;
el QL.SQ.AAST:\DOQJSI\

Adla 5abe (gl 5 el wile i aladindy G jtl) e lSa) aef caall dlee (e elgiiV) 2ie

RA.L.AJ.Aj‘ :\A:\J.LJ\J clalall & &Jal\ Jlaj\ BJﬂla.A AA}J s JSSS «Aﬁ}.‘d\ k._HSJj Ja3
) 5 pleay dilaiall Al clagleall b

sal u.\'.\‘\ﬂ dal) u.b aabiuall .E..m'a
i pe o i 53 ) Alenl) 38 25 Y cany AN

_(wg@)ojuﬂ@;\z\M\myngM\upmM\ ol ) as
M sl el sl b (55 sl (ga e

A sl Cn e 5 (F) Uil CL.\\ agaall 48y 5l oY) sl lass (el

(=) el g5 Qi) ) sl Ty oSl
‘(+)u€ﬂ\&l&|)‘m\;)}¢d}m JLAA.A.A” ;IAJU?& .

1 e

ddlbuall g adaisd)

280 e\ jal Ciglais
5 Aasls Giled Aadady V) eligall 3iaday Apllell ¢lhalls ala) ~5ll ez Y o
Agaida) dadad
Lgaadaiiy Maudll g Mail) 4..1}:.:\; alSas) CJ; Sy e
eta.k hls.\ ‘j\ 0= uaj;aj Jils J.m. t_i.]aa.nj 63\& cla e\da.m.ut.\ J.\ﬂ.\ L.@.JJ.LJ.‘..! ea .
il ladd e dadd gl dasil aae e 28U
Addagashdl e
dl.lh‘i\ s u& JAJJ\ EEEENS 4.:—3.1»&.43\ GlSadd) Gagdads USAa .
dl..ak‘ﬂ Ay U"""""“ uJM Uﬁ GlSadld) [ 1) J28 43,384 daakaj Loldy 45\ dJ‘
Agasliall LgaSUal
_-ﬂ:..uﬂ C.A Ai)\}_m GJ\}Y\ EMala dakaia u\ .\Si._a u\.S_.u_uj\ \_1:15‘)_\ oJL:! e °
Ml 1&4244 ldass
\A\J 4»))5.1.4 5) e ;«L\.u‘}!\ 532 ua;ﬁ\ c;;...al\ d.v.z.u;l\ u\..a...aj u.u.ﬂ.ﬂ\ LJ).L:J

8 danasall day yhll Ma il 4.4.]:.:;\) OMadl) 083 KYS IS
:\Aj\_ulj.‘ b\Ji_’ :t_uL_U.@.S d\z.u\ ua.lbﬁ; b).@.;aj\ u/\_m}.d\ .

ela;_mt_n ua.:_:_m e\:.k LS\ AJb\ (SR ) cL.dL\ AH_LA ual.qﬂ Aa..ks_l L@.A.\L_\_l_: ?3 J.Ay‘ ?JJ
b)d‘ ‘5\ ut.u.u\}“ L_i.da.u RET
GMadkd) cils \3! dwadAdad Y cadald @ PrEd) dl.a..u\‘l\ Il pauad dadl _A.EA)..A
Agdilsa qé Cisitd

_:\._'ﬂ.ﬂml\ ;\).;‘\ Jad jl..@..aj\ o L__st_U@Sj\ )Lﬂﬂ\ Jucnd RPN &

Jéjal\ chu hgdalid

_JJL’.JA J"_‘AAJ Lséb ;L.q.: "d}_'ém,d\} :;\JALAJJ\ ;\‘);S[\ JS u.:la_u CSE N .

;,LAJ L@.L.n.i: iﬂ; Cﬁ.\ 1..@.\ J.&LJ ) \A...a.\ N L;Aj\ A_ij...al\ O 45}.\...@.45\ CL.AAIY‘ .
J.: A.\S.u_l_: (J.x.h ‘-ﬁ‘ Ta g «d_:_j.l:a 33.4] L.@.; L.@.SJ;J 4.1}3 cladaia _5\ a4l
ua.l u‘ d.\ﬂ (cj\ 5‘5.@3 Aaalia w\..a) dﬁ).al\

}i dacly uﬂ.«ﬁ A:.LSJ 43.\3;4 ?4 ‘déta_m A_qLJ.A} 63\) c\..u A_uLJ_:J\ (""" u\ [SEEN] .
ckuyb iald lahaia e‘d;_:_uh ‘\.\L.a_mj\ CLM}Y\ O uaj;_: b\‘j.«_u 4z2lad
(d.\.\...u L).HJJ.I.I.MY‘) \J...a.\ \}! (531‘ A_dmﬂ U.A A.LJJ.AAAj‘

Y (Jet puddgiaad) fauag ¥ 31 Glall Ga ALJJ.AAJ! Gh.u\]\ GB35 Y rAkadla

A..aa.a.ﬁ.u\ Aakd gf dasld (ilad dalady

e giaanll LilN clakie sl sISH @ladaie o ANST 5f AkadlS Cladie a2aiu3 Y o
Ozl G

_JL$_.|J1._.| L_QL_‘IH\ ¢l r‘;.\AJu:\ N ooe

(Jlaiidl Alalal) Caplaisl) Giladie adA3ui Y e

dwac }i JS.»:J\ }i cl‘d\ }i EJJSMAJ‘ }i d;ﬂs 43.71515 }i 173.‘.'@.4; .\‘JA gﬂ)ﬂj N .

_JEJAJ‘ ‘SJL u"A:‘Jj‘

sy soad Jada

As\s J.:E ‘;4[5\1\ .3
Ll las JSL\
:\ALAS cla.um dé.mi O ;LIY\ t\& .
4.1:._»11\ .E...uj 63 Azaay ?" ;,L.N\ o
AJLLA AAJJLJ L.@..\.\S)_: ?" }\ L.@.LJ_M e.l.l ?J o._iLS_Lm_“ .

-C:".‘M 222 e dwdAl J'SJ.A c._IJ.ﬁ:i..J Juaaild ‘QL.;A}AJ:J‘ sda 22y J1AT) PRSI \J\

L.@.A)m}} JLLLY\ alisSa) d:dA ASM céju A.A,g;...al\ a.ﬁ,g).bﬂ..\ d—d—t:l N 45‘5.4:3\ uLS \J\
&ﬂ.}l\ REW) la 40A cleaiu) d_.nﬁ PALPAI] Jﬂd;ﬂ
Slda Jae gl ol Addd) Jlad) Jdas
) : ‘;le L Sts
Asld Gl (D3l Jlall) Slall Adlshasl e
REPRIvY Crasad G2 il Clatsd o
_;L$.u:3.ﬂ U‘"T!j u&_ﬂ.ﬂ\ c_'e‘).}a .
Aaaauall Z\B_ULJL; LgaaS )3 ?S PPN ;U;i aan e
A8 5all e )alls anilsa Glhlad ygHa pac e
Aaddia PR Uil 2
L;J.l laa dsij
el Slen Jntil i (e 8IS 500 Ul o il o5 i) Jcd) i o
Lé)b*j‘ C\JJJY\ 4.!_.4‘5 O= g_UﬂL_: AJ}.\MA k_l_m_lj O i)l ladd e
\.A.A.H.\A u,u_d uL.AY\ J\..&.A c_e).L. °
_(:X_.l.u\j.d\ EJ'AEJ\ ‘)L_'\\) Tanaa JL*M G.m‘}” aall J:_.I..a °

Whj;lfa?ool





